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実態調査の概要 

「仮称）札幌市子どもの貧困対策計画」策定の基礎資料とするため、子ども・若者やそ

の世帯の家庭生活、教育、就労等について実態を把握することを目的に、 

・ 市民アンケート（札幌市子ども・若者生活実態調査） 

・ 支援者ヒアリング 

・ 座談会  

の３つの方法により、それぞれ以下の概要によって実施した。 

Ⅰ 市民アンケート（札幌市子ども・若者生活実態調査）         

１ 調査概要 

○ 「仮称）札幌市子どもの貧困対策計画」の基礎資料とするため、本調査を実施。 

○ 平成 29 年２月３日に、主要な調査項目の暫定値を「中間報告」として公表。 

○ 今回は、調査項目の全体を「実施結果」として取りまとめた。 

○ 現在、より詳細な分析を行っており、別途公表を予定。 

２ 調査内容等 

○ 目的 

札幌市民の“子育ちの質（生育環境、教育環境、意識等）”を把握するとともに、

世帯収入との相関関係を考察することで、経済的困窮が子どもの健やかな成長や社会

的自立へ与える影響を把握する。 

○ 調査対象  

・ ２歳、５歳、小学２年生・５年生、中学２年生、高校２年生の保護者及び子ども 

（２歳・５歳・小２は保護者のみ、小５・中２・高２は保護者・子ども双方） 

・ 20・24 歳 

○ 調査項目 

  ・ 保護者：健康状態、就労状況、収入、学歴、暮らし向き、制度の利用状況 等 

  ・ 子ども：健康状態、生活習慣、学習、人とのつながり、自己肯定感 等 

  ・ 若 者：健康状態、収入、奨学金の返済状況、結婚に対する考え方 等 

【調査対象年齢の考え方】 

各成長段階を７区分〔乳児、幼児、小学生（低・高学年）、中学生、高校生、18歳以上〕に

分け、０歳から 17歳は、概ね３歳ごとの６区分のうち各中間の年齢（学年）を各区分の代表

年齢とし、18歳以上は、社会的・精神的自立へ移行する年齢層として、置かれている状況（学

生、勤労者）の割合が比較的多いと想定される年齢とした。
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○ 調査方法 

  ・ 無記名によるアンケート方式。 

・ ２歳、20・24 歳は郵送（回答のみＷＥＢ可）。 

・ ５歳、小２、小５、中２、高２は、幼稚園や保育園、学校を通じて調査票を 

配布・回収する機関配布。 

・ 配布、回収、集計は委託業者にて行った。 

○ 実施時期 

  ・ 郵送（２歳、20・24 歳） 

平成 28年 10 月 11 日（火）～ 11 月 18 日（金） 

  ・ 機関配布（５歳、小２、小５、中２、高２） 

     平成 28 年 10 月 14 日（金）以降、順次調査対象施設（幼稚園・保育所、学校） 

を通じ配布。 

同年 11月 16 日（水）回収〆切。        

３ 回収状況        

（単位：件、％） 

【機関配布について】 

○ 施設選定の考え方（共通） 

  ・各区の配布数：対象年齢ごとの人口比 

  ・各年齢段階の施設種別の配布数：在籍児童生徒数の割合 

  ・その他：概ね中規模施設とし、施設種別による個々の状況を考慮 

○ 配布施設種別 

＜５歳＞ 幼稚園（14園、うち市立１園）、保育所（19カ所、うち公立４カ所、指定管理１カ

所）。地域型保育事業や無認可保育所は除く。いずれも新制度移行園から選定。 

＜小２・小５＞ 市立小学校 18校（人口規模により各区の校数を決定） 

＜中２＞ 市立中学校 11校 

＜高２＞ 道立７校、市立３校、私立３校の計 13校（偏差値を考慮） 

保護者 子ども

２歳 2,500 ― 1,389 55.6% ― ―

５歳 1,273 ― 819 64.3% ― ―

小２ 1,433 ― 1,129 78.8% ― ―

小５ 1,426 1,426 989 69.4% 984 69.0%

中２ 1,424 1,424 621 43.6% 614 43.1%

高２ 1,210 1,210 900 74.4% 903 74.6%

20・24歳 ― 3,000 ― ― 662 22.1%

9,266 7,060 5,847 63.1% 3,163 44.8%

配布数 16,326 回収数 9,010 回収率 55.2%

郵送・ＷＥＢ

機
関
配
布

幼稚園
保育所
学校

郵送・ＷＥＢ

合計

合計（保護者＋子ども）

調査対象
配布数 回収数／回収率

保護者 子ども

配布・
回収方法
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※ 合計欄における「うち非課税世帯」の記載について 

本調査では、保護者に対して、世帯が「課税」か「非課税」かも聞いており、本集 

計結果では「非課税」と回答した世帯の数値を内数として記載している。 

住民税の課税・非課税世帯に関する調査結果   （単位：人、％）

※ 集計数値等について 

 ・ 結果数値（％）は小数点第２位を四捨五入して表示しているため、内数の計が合 

計（100％）に一致しない場合がある。 

 ・ 集計上、未記入等不明分は除いた回収数を記載している。 

区分
非課税世帯
である

非課税世帯
ではない

わからない 不明

144 926 235 114

8.2% 66.7% 16.9% 8.2%

97 517 111 94

11.8% 63.1% 13.6% 11.5%

138 744 153 94

12.2% 65.9% 13.6% 8.3%

126 646 130 87

12.7% 65.3% 13.1% 8.8%

85 395 70 71

13.7% 63.6% 11.3% 11.4%

100 609 89 102

11.1% 67.7% 9.9% 11.3%

660 3,837 788 562

11.3% 65.6% 13.5% 9.6%

中２

小５

２歳

５歳

小２

高２

合計

住民税非課税世帯とは、生活保護法による生活扶助を受けている世帯や前年の世帯所得額が一定以

下であるため、住民税の負担が課せられていない世帯。
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Ⅱ 支援者ヒアリング

１ 目的 

支援を必要としている状態にある子ども・若者やその家庭の生活像、既存制度の現

状や課題、望ましい支援のあり方等について、支援する側からの意見を把握し、計画

策定や施策検討の基礎資料とする。 

２ 調査対象 

※ 担当職員が施設等を訪問し、実際に支援に携わる方から聞き取りを行った。

所要時間は１か所あたり２時間程度。

３ 実施時期 

平成 28年６月～平成 29 年２月 

1 乳児院 1 札幌乳児院

2 保育所 2 北の星東札幌保育園

3 民間の支援団体（子育て支援） 3 ねっこぼっこのいえ

4 ファミリーホーム 4 風音（かざね）

5 札幌市教育センター（教育相談室）　／　幼児教育センター

6 養護教諭

7 スクールソーシャルワーカー

8 市立札幌大通高等学校

6 民間の支援団体（学習支援） 9 NPO法人Ｋａｃｏｔａｍ

7 民間の支援団体（子ども食堂） 10 西野こども食堂ｋａｏｋａｏ

8 フリースクール 11 NPO法人ジャイフル

9 自立援助ホーム 12 シーズ南平岸

10 若者支援施設 13 若者支援総合センター

11 児童相談所 14 児童相談所（相談判定一課）

12 児童養護施設 15 興正学園

13 児童家庭支援センター 16 興正こども家庭支援センター／札幌乳児院児童家庭支援センター

14 ひとり親支援団体 17 札幌市母子寡婦福祉連合会（ひとり親家庭支援センター）

15 母子生活支援施設 18 もいわ荘

保護自立支援課

学びのサポート事業（まなべえ）

20 東区（CW)

21 母子・婦人相談（北区）

22 母子保健（北区）

23 家庭児童相談担当係（豊平区）

18 障がい児支援 24 札幌市自立支援協議会子ども部会（障がい児）

19 外国籍関係 25 ウェルカムハウス

20 アイヌ民族関係 26 札幌市アイヌ文化交流センター

17 区）健康・子ども課

対　象 施設・団体名

16 区）保護課
19

5 学校関係
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Ⅲ 座談会

１ 目的 

  市民アンケートや支援者ヒアリングでは捉えることのできない子どもたち（高校生

以上）が抱えている困難な現状を直接把握し、計画策定や施策検討の基礎資料とす

る。 

２ 実施状況 

ファシリテーター役１名と記録者、担当職員が施設等を訪問し、調査対象のグルー

プごとに座談会形式にて実施。 

所要時間は１回あたり２時間程度。

参加者 
参加者数 開催日 

年齢層 主な状況 

第１回 20 歳代 

・生活保護 

・ひとり親 

・施設入所 

４名 平成 29 年３月８日

第２回 10 歳代(高校生) ・施設入所 ７名 平成 29年３月 13日

第３回 10 歳代後半 
・生活保護 

・ひとり親 
４名 平成 29年３月 15日

第４回 
10 歳代後半～ 

20 歳代前半 

・生活保護 

・施設入所 

・奨学金利用 

７名※ 平成 29 年５月２日

※ 第４回は７名の参加者に加えて、オブザーバーとして有識者１名も出席。 

  また、第４回は第１回～第３回までの意見を踏まえた今後の支援の方向性などの

議論を行うなど、総括としての位置づけで実施した。 

留意点    

・ 支援者ヒアリング実施結果及び座談会実施結果に掲載した内容については、支援者

ヒアリング、座談会の実施時の発言をそのまま掲載しているものではなく、適宜要約

して掲載している。 

  また、掲載した内容は、回答をいただいた方それぞれの立場や視点からの意見等に

基づくものであり、必ずしも統計的な裏づけ等がなされているわけではない。 
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市民アンケート（札幌市子ども・若者生活実態調査） 

実施結果 





■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

□　調査世帯の状況

【子どもの性別】※小５中２高２は子どもが回答
（単位：人、％）

区分 男 女 答えたくない 不明

725 638 26
52.2% 45.9% 1.9%
413 378 28
50.4% 46.2% 3.4%
548 565 16
48.5% 50.0% 1.4%
447 512 9 16
45.4% 52.0% 0.9% 1.6%
269 330 11 4
43.8% 53.7% 1.8% 0.7%
422 456 17 8
46.7% 50.5% 1.9% 0.9%
2,824 2,879 37 98
48.4% 49.3% 0.6% 1.7%

【回答者の属性(お子さんとの関係)】
（単位：人、％）

区分 母親 父親 きょうだい 祖母 祖父 その他 不明

1,246 137 0 3 0 2 1
89.7% 9.9% 0.0% 0.2% 0.0% 0.1% 0.1%
755 47 0 1 0 0 16
92.2% 5.7% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 2.0%
1,030 82 0 2 0 0 15
91.2% 7.3% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 1.3%
918 60 1 1 0 0 9
92.8% 6.1% 0.1% 0.1% 0.0% 0.0% 0.9%
575 40 0 5 0 0 1
92.6% 6.4% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.2%
804 67 3 3 3 0 20
89.3% 7.4% 0.3% 0.3% 0.3% 0.0% 2.2%
5,328 433 4 15 3 2 62
91.1% 7.4% 0.1% 0.3% 0.1% 0.0% 1.1%

う　ち 617 39 0 3 1 0 0
非課税世帯 93.5% 5.9% 0.0% 0.5% 0.2% 0.0% 0.0%

【回答者の年齢】
（単位：人、％）

区分 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳以降 不明

183 927 255 6 3 15
13.2% 66.7% 18.4% 0.4% 0.2% 1.1%
41 471 278 2 1 26
5.0% 57.5% 33.9% 0.2% 0.1% 3.2%
28 558 475 15 1 52
2.5% 49.4% 42.1% 1.3% 0.1% 4.6%
7 313 587 38 2 42
0.7% 31.6% 59.4% 3.8% 0.2% 4.2%
1 94 431 68 9 18
0.2% 15.1% 69.4% 11.0% 1.4% 2.9%
1 46 574 224 8 47
0.1% 5.1% 63.8% 24.9% 0.9% 5.2%
261 2,409 2,600 353 24 200
4.5% 41.2% 44.5% 6.0% 0.4% 3.4%

う　ち 46 280 268 43 5 18
非課税世帯 7.0% 42.4% 40.6% 6.5% 0.8% 2.7%

【生計が同じ家族の人数】
（単位：人、％）

区分 2人 3人 4人 5人 6人 ７人以上 不明

26 532 583 201 32 13 2
1.9% 38.3% 42.0% 14.5% 2.3% 0.9% 0.1%
27 173 416 145 34 8 16
3.3% 21.1% 50.8% 17.7% 4.2% 1.0% 2.0%
35 216 571 245 35 13 14
3.1% 19.1% 50.6% 21.7% 3.1% 1.2% 1.2%
41 199 458 220 47 15 9
4.1% 20.1% 46.3% 22.2% 4.8% 1.5% 0.9%
25 127 299 131 25 9 5
4.0% 20.5% 48.1% 21.1% 4.0% 1.4% 0.8%
37 161 446 180 35 17 24
4.1% 17.9% 49.6% 20.0% 3.9% 1.9% 2.7%
191 1,408 2,773 1,122 208 75 70
3.3% 24.1% 47.4% 19.2% 3.6% 1.3% 1.2%

う　ち 71 193 224 117 37 16 2
非課税世帯 10.8% 29.2% 33.9% 17.7% 5.6% 2.4% 0.3%

【生計が同じ家族のうち子どもの人数】
（単位：人、％）

区分 1人 2人 3人 4人 5人以上 不明

565 603 190 20 9 2
40.7% 43.4% 13.7% 1.4% 0.6% 0.1%
181 437 152 27 5 17
22.1% 53.4% 18.6% 3.3% 0.6% 2.1%
210 618 246 36 3 16
18.6% 54.7% 21.8% 3.2% 0.3% 1.4%
207 497 220 46 9 10
20.9% 50.3% 22.2% 4.7% 0.9% 1.0%
131 336 122 22 6 4
21.1% 54.1% 19.6% 3.5% 1.0% 0.6%
156 502 178 26 12 26
17.3% 55.8% 19.8% 2.9% 1.3% 2.9%
1,450 2,993 1,108 177 44 75
24.8% 51.2% 18.9% 3.0% 0.8% 1.3%

う　ち 162 296 144 41 15 2
非課税世帯 24.5% 44.8% 21.8% 6.2% 2.3% 0.3%

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

2歳

5歳

小学
2年生

合計

5歳

小学
2年生

小学
5年生

高校
2年生

合計

2歳

合計

中学
2年生

合計

2歳

5歳

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

中学
2年生

高校
2年生

小学
2年生

5歳

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

2歳

小学
2年生

小学
5年生

2歳

5歳
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

【生計が同じ家族のうち別居している家族の人数】
（単位：人、％）

区分 いない 1人 2人以上 不明

1,321 62 1 5
95.1% 4.5% 0.1% 0.4%
746 56 1 16
91.1% 6.8% 0.1% 2.0%
1,023 80 4 22
90.6% 7.1% 0.4% 1.9%
884 83 8 14
89.4% 8.4% 0.8% 1.4%
507 97 10 7
81.6% 15.6% 1.6% 1.1%
623 201 42 34
69.2% 22.3% 4.7% 3.8%
5,104 579 66 98
87.3% 9.9% 1.1% 1.7%

う　ち 597 41 13 9
非課税世帯 90.5% 6.2% 2.0% 1.4%

【世帯類型】
（単位：人、％）

区分 両親世帯
祖父母同居
の両親世帯

母子世帯
祖父母同居
の母子世帯

父子世帯
祖父母同居
の父子世帯

その他 不明

1,182 72 51 25 1 2 8 48
85.1% 5.2% 3.7% 1.8% 0.1% 0.1% 0.6% 3.5%
636 34 70 19 5 3 3 49
77.7% 4.2% 8.5% 2.3% 0.6% 0.4% 0.4% 6.0%
863 58 101 30 3 2 4 68
76.4% 5.1% 8.9% 2.7% 0.3% 0.2% 0.4% 6.0%
729 61 119 24 8 4 8 36
73.7% 6.2% 12.0% 2.4% 0.8% 0.4% 0.8% 3.6%
442 46 76 24 4 1 6 22
71.2% 7.4% 12.2% 3.9% 0.6% 0.2% 1.0% 3.5%
630 70 103 19 11 5 9 53
70.0% 7.8% 11.4% 2.1% 1.2% 0.6% 1.0% 5.9%
4,482 341 520 141 32 17 38 276
76.7% 5.8% 8.9% 2.4% 0.5% 0.3% 0.6% 4.7%

う　ち 304 27 233 54 3 2 7 30
非課税世帯 46.1% 4.1% 35.3% 8.2% 0.5% 0.3% 1.1% 4.5%

【住んでいる市町村（下宿先を含む）はどこか】※子どもが回答
（単位：人、％）

区分
通っている
高校のある
市町村

それ以外 不明

813 80 10
90.0% 8.9% 1.1%

【高校にどこから通っているか】※子どもが回答
（単位：人、％）

区分 自宅 下宿や寮 親せきの家 その他 不明

873 24 0 0 6
96.7% 2.7% 0.0% 0.0% 0.7%

□　保護者の仕事

【お母さんの働き方】
（単位：人、％）

区分
正規の職
員・従業員

パート・ア
ルバイト

派遣社員・
契約社員・
嘱託

会社・団体
等の役員

自営 内職 その他
働いていな

い
わからない 不明

332 250 57 4 30 6 21 673 1 12
24.0% 18.0% 4.1% 0.3% 2.2% 0.4% 1.5% 48.6% 0.1% 0.9%
161 263 37 6 22 5 5 287 1 24
19.9% 32.4% 4.6% 0.7% 2.7% 0.6% 0.6% 35.4% 0.1% 3.0%
188 411 56 8 43 14 11 367 0 26
16.7% 36.6% 5.0% 0.7% 3.8% 1.2% 1.0% 32.7% 0.0% 2.3%
159 428 59 5 33 10 17 248 5 13
16.3% 43.8% 6.0% 0.5% 3.4% 1.0% 1.7% 25.4% 0.5% 1.3%
85 311 36 3 20 6 8 141 0 6
13.8% 50.5% 5.8% 0.5% 3.2% 1.0% 1.3% 22.9% 0.0% 1.0%
144 424 65 8 28 9 7 167 1 31
16.3% 48.0% 7.4% 0.9% 3.2% 1.0% 0.8% 18.9% 0.1% 3.5%
1,069 2,087 310 34 176 50 69 1,883 8 112
18.4% 36.0% 5.3% 0.6% 3.0% 0.9% 1.2% 32.5% 0.1% 1.9%

う　ち 83 308 58 1 29 2 7 154 1 12
非課税世帯 12.7% 47.0% 8.9% 0.2% 4.4% 0.3% 1.1% 23.5% 0.2% 1.8%

※ 父子世帯を除く。

高校
2年生

合計

中学
2年生

高校
2年生

高校
2年生

2歳

5歳

中学
2年生

高校
2年生

合計

小学
5年生

高校
2年生

合計

2歳

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

小学
2年生

小学
5年生

5歳

5歳

小学
2年生

2歳
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

【お母さんの夜勤・休日出勤等の有無】

複数回答 （単位：人、％）

区分
早朝（朝５
～８時）

夜勤（夜８
時～10時）

深夜勤務
（夜10時～
朝５時）

土曜出勤
日曜・祝日

出勤
その他

当てはまる
勤務はない

わからない

76 66 43 362 186 45 243 3
10.7% 9.3% 6.0% 50.8% 26.1% 6.3% 34.1% 0.4%
55 53 36 269 163 43 165 1

10.5% 10.1% 6.9% 51.4% 31.2% 8.2% 31.5% 0.2%
76 69 51 330 197 60 294 1

10.0% 9.1% 6.7% 43.6% 26.0% 7.9% 38.8% 0.1%
75 68 45 326 239 78 274 1

10.4% 9.4% 6.2% 45.0% 33.0% 10.8% 37.8% 0.1%
65 63 26 259 207 36 146 2

13.7% 13.3% 5.5% 54.5% 43.6% 7.6% 30.7% 0.4%
95 90 57 366 296 69 205 3

13.3% 12.6% 8.0% 51.1% 41.3% 9.6% 28.6% 0.4%
442 409 258 1,912 1,288 331 1,327 11

11.3% 10.5% 6.6% 48.9% 33.0% 8.5% 34.0% 0.3%
う　ち 57 56 31 263 190 58 148 2

非課税世帯 11.4% 11.2% 6.2% 52.6% 38.0% 11.6% 29.6% 0.4%
※ 父子世帯を除く。

【お父さんの働き方】
（単位：人、％）

区分
正規の職

員・従業員
パート・ア
ルバイト

派遣社員・
契約社員・

嘱託

会社・団体
等の役員

自営 内職 その他
働いていな

い
わからない 不明

1,106 18 34 41 87 1 8 8 1 9
84.2% 1.4% 2.6% 3.1% 6.6% 0.1% 0.6% 0.6% 0.1% 0.7%
597 3 20 29 50 0 3 3 3 22

81.8% 0.4% 2.7% 4.0% 6.8% 0.0% 0.4% 0.4% 0.4% 3.0%
805 8 17 47 83 0 3 5 0 30

80.7% 0.8% 1.7% 4.7% 8.3% 0.0% 0.3% 0.5% 0.0% 3.0%
655 7 20 47 80 0 3 8 0 26

77.4% 0.8% 2.4% 5.6% 9.5% 0.0% 0.4% 0.9% 0.0% 3.1%
399 8 13 22 47 0 5 9 1 17

76.6% 1.5% 2.5% 4.2% 9.0% 0.0% 1.0% 1.7% 0.2% 3.3%
580 6 21 56 65 0 6 9 2 33

74.6% 0.8% 2.7% 7.2% 8.4% 0.0% 0.8% 1.2% 0.3% 4.2%
4,142 50 125 242 412 1 28 42 7 137
79.9% 1.0% 2.4% 4.7% 7.9% 0.0% 0.5% 0.8% 0.1% 2.6%

う　ち 207 14 23 19 62 0 4 19 3 22
非課税世帯 55.5% 3.8% 6.2% 5.1% 16.6% 0.0% 1.1% 5.1% 0.8% 5.9%

※ 母子世帯を除く。

【お父さんの夜勤・休日出勤等の有無】
複数回答 （単位：人、％）

区分
早朝（朝５
～８時）

夜勤（夜８
時～10時）

深夜勤務
（夜10時～
朝５時）

土曜出勤
日曜・祝日

出勤
その他

当てはまる
勤務はない

わからない

444 549 331 931 724 81 204 7
34.0% 42.1% 25.4% 71.4% 55.5% 6.2% 15.6% 0.5%
245 313 201 492 384 53 114 5

33.8% 43.2% 27.8% 68.0% 53.0% 7.3% 15.7% 0.7%
305 395 228 674 513 77 167 11

30.7% 39.8% 23.0% 67.9% 51.7% 7.8% 16.8% 1.1%
249 311 212 557 456 53 152 6

29.7% 37.1% 25.3% 66.5% 54.4% 6.3% 18.1% 0.7%
159 182 111 338 263 39 95 6

31.1% 35.6% 21.7% 66.1% 51.5% 7.6% 18.6% 1.2%
199 240 134 450 348 50 157 11

25.9% 31.3% 17.5% 58.7% 45.4% 6.5% 20.5% 1.4%
1,601 1,990 1,217 3,442 2,688 353 889 46
31.2% 38.7% 23.7% 67.0% 52.3% 6.9% 17.3% 0.9%

う　ち 125 141 84 239 185 24 40 4
非課税世帯 35.6% 40.2% 23.9% 68.1% 52.7% 6.8% 11.4% 1.1%

※ 母子世帯を除く。

□　健康状態等

【保護者の健康状態等】
複数回答 （単位：人、％）

区分 健康 通院中 入院中
通院はない
が体調が悪

い

障がいあり
（難病除

く）

難病指定あ
り

その他

1,186 134 2 47 4 6 31
85.4% 9.6% 0.1% 3.4% 0.3% 0.4% 2.2%
675 86 1 40 4 3 7

82.4% 10.5% 0.1% 4.9% 0.5% 0.4% 0.9%
888 162 1 52 12 11 4

78.7% 14.3% 0.1% 4.6% 1.1% 1.0% 0.4%
766 164 0 46 14 10 9

77.5% 16.6% 0.0% 4.7% 1.4% 1.0% 0.9%
469 121 0 29 5 3 10

75.5% 19.5% 0.0% 4.7% 0.8% 0.5% 1.6%
710 129 0 37 2 11 4

78.9% 14.3% 0.0% 4.1% 0.2% 1.2% 0.4%
4,694 796 4 251 41 44 65
80.3% 13.6% 0.1% 4.3% 0.7% 0.8% 1.1%

う　ち 463 146 1 40 25 10 12
非課税世帯 70.2% 22.1% 0.2% 6.1% 3.8% 1.5% 1.8%

中学
2年生

高校
2年生

合計

小学
2年生

小学
5年生

高校
2年生

合計

2歳

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

2歳

5歳

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

2歳

5歳

小学
2年生

5歳

高校
2年生

合計

5歳

小学
2年生

小学
5年生

2歳

合計

中学
2年生
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

【過去１ヶ月の間に健康上の理由で床についたり活動ができなかった日】
（単位：人、％）

区分 ない ある 不明

1,135 245 9
81.7% 17.6% 0.6%
672 129 18

82.1% 15.8% 2.2%
954 154 21

84.5% 13.6% 1.9%
831 138 20

84.0% 14.0% 2.0%
535 80 6

86.2% 12.9% 1.0%
779 89 32

86.6% 9.9% 3.6%
4,906 835 106
83.9% 14.3% 1.8%

う　ち 525 129 6
非課税世帯 79.5% 19.5% 0.9%

【こころの状態】
（単位：人、％）

階層 Ⅰ Ⅱ Ⅲ Ⅳ

合計数 ０～４ ５～９ １０～１４ １５以上

917 287 114 41 30
66.0% 20.7% 8.2% 3.0% 2.2%
541 137 69 38 34

66.1% 16.7% 8.4% 4.6% 4.2%
753 193 97 35 51

66.7% 17.1% 8.6% 3.1% 4.5%
627 199 84 33 46

63.4% 20.1% 8.5% 3.3% 4.7%
402 109 52 27 31

64.7% 17.6% 8.4% 4.3% 5.0%
608 145 67 30 50

67.6% 16.1% 7.4% 3.3% 5.6%
3,848 1,070 483 204 242
65.8% 18.3% 8.3% 3.5% 4.1%

う　ち 367 151 72 47 23
非課税世帯 55.6% 22.9% 10.9% 7.1% 3.5%

【子どもの健康･発達の状態】
複数回答 （単位：人、％）

区分 健康 通院中 入院中
通院はない
が体調が悪

い

障がいあり
（難病除

く）

難病指定あ
り

発達に遅れ
あり

その他

1,237 113 1 4 18 6 55 15
89.1% 8.1% 0.1% 0.3% 1.3% 0.4% 4.0% 1.1%
697 70 0 1 17 4 48 4

85.1% 8.5% 0.0% 0.1% 2.1% 0.5% 5.9% 0.5%
987 91 1 7 38 1 33 16

87.4% 8.1% 0.1% 0.6% 3.4% 0.1% 2.9% 1.4%
874 67 1 14 37 1 36 10

88.4% 6.8% 0.1% 1.4% 3.7% 0.1% 3.6% 1.0%
548 48 0 13 16 2 10 10

88.2% 7.7% 0.0% 2.1% 2.6% 0.3% 1.6% 1.6%
793 55 0 15 3 5 3 7

88.1% 6.1% 0.0% 1.7% 0.3% 0.6% 0.3% 0.8%
5,136 444 3 54 129 19 185 62
87.8% 7.6% 0.1% 0.9% 2.2% 0.3% 3.2% 1.1%

う　ち 558 71 3 9 24 2 25 9
非課税世帯 84.5% 10.8% 0.5% 1.4% 3.6% 0.3% 3.8% 1.4%

【現在の健康状態についてどう感じているか】※子どもが回答
（単位：人、％）

区分 よい まあよい ふつう
あまりよく

ない
よくない 不明

473 188 221 59 9 34
48.1% 19.1% 22.5% 6.0% 0.9% 3.5%
248 143 147 55 14 7

40.4% 23.3% 23.9% 9.0% 2.3% 1.1%
272 222 261 116 25 7

30.1% 24.6% 28.9% 12.8% 2.8% 0.8%
993 553 629 230 48 48

39.7% 22.1% 25.1% 9.2% 1.9% 1.9%

【他の子ども（きょうだい）の健康状態】
複数回答 （単位：人、％）

他の子どもの健康状態

健康 通院中 入院中
通院してい
ないが体調

不良

障がいがあ
る（難病除

く）

難病の指定
を受けてい

る

発達に遅れ
がある

その他

511 720 69 3 5 14 4 25 18
36.8% 82.0% 7.9% 0.3% 0.6% 1.6% 0.5% 2.8% 2.1%
159 536 54 1 3 16 4 20 9

19.4% 81.2% 8.2% 0.2% 0.5% 2.4% 0.6% 3.0% 1.4%
172 805 61 3 5 28 3 25 9

15.2% 84.1% 6.4% 0.3% 0.5% 2.9% 0.3% 2.6% 0.9%
182 689 56 4 7 19 1 24 9

18.4% 85.4% 6.9% 0.5% 0.9% 2.4% 0.1% 3.0% 1.1%
107 447 29 1 5 13 1 8 6

17.2% 87.0% 5.6% 0.2% 1.0% 2.5% 0.2% 1.6% 1.2%
124 647 40 0 10 17 5 10 10

13.8% 83.4% 5.2% 0.0% 1.3% 2.2% 0.6% 1.3% 1.3%
1,255 3,844 309 12 35 107 18 112 61
21.5% 83.7% 6.7% 0.3% 0.8% 2.3% 0.4% 2.4% 1.3%

う　ち 130 440 44 2 3 27 2 17 7
非課税世帯 19.7% 83.0% 8.3% 0.4% 0.6% 5.1% 0.4% 3.2% 1.3%
※　「きょうだいはいない」の％は全保護者に占める割合
※　「他の子どもの健康状態」の％は「きょうだいがいる保護者」に占める割合。

高校
2年生

合計

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

2歳

5歳

高校
2年生

合計

区分
きょうだい
はいない

高校
2年生

合計

小学
5年生

中学
2年生

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

合計

2歳

5歳

中学
2年生

高校
2年生

5歳

小学
2年生

小学
5年生

合計

不明

2歳

中学
2年生

高校
2年生

2歳

5歳

小学
2年生

小学
5年生

※ 国民生活基礎調査と同様の手法で調査

過去１ヶ月間のこころの状態を点数階級別に示し

たもの （６つの質問について、５段階（０～４点）で点

数化し合計した）

得点が高いほど抑うつ感が高い状態を示している。
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

【他の家族の健康状況】
複数回答 （単位：人、％）

他の家族の健康状態

健康 通院中 入院中
通院してい
ないが体調

不良

障がいがあ
る（難病除

く）

難病の指定
を受けてい

る
介護が必要 その他

96 1,076 138 3 47 8 15 10 7
6.9% 83.2% 10.7% 0.2% 3.6% 0.6% 1.2% 0.8% 0.5%
76 600 89 5 14 13 7 10 4

9.3% 80.8% 12.0% 0.7% 1.9% 1.7% 0.9% 1.3% 0.5%
91 838 133 4 27 16 5 7 6

8.1% 80.7% 12.8% 0.4% 2.6% 1.5% 0.5% 0.7% 0.6%
113 667 144 11 25 18 6 11 5

11.4% 76.1% 16.4% 1.3% 2.9% 2.1% 0.7% 1.3% 0.6%
61 428 106 7 13 8 4 12 5

9.8% 76.4% 18.9% 1.3% 2.3% 1.4% 0.7% 2.1% 0.9%
87 577 155 7 16 9 11 21 10

9.7% 71.0% 19.1% 0.9% 2.0% 1.1% 1.4% 2.6% 1.2%
524 4,186 765 37 142 72 48 71 37
9.0% 78.6% 14.4% 0.7% 2.7% 1.4% 0.9% 1.3% 0.7%

う　ち 166 356 98 11 19 21 5 17 5
非課税世帯 25.2% 72.1% 19.8% 2.2% 3.8% 4.3% 1.0% 3.4% 1.0%
※　「他の家族はいない」の％は全保護者に占める割合
※　「他の家族の健康状態」の％は「他の家族がいる保護者」に占める割合。

【子どもが病院へ行くときの保険証類】
（単位：人、％）

区分

保険証（国
民健康保

険、健康保
険、共済）

短期被保険
者証

資格証明書
生活保護の

医療券
その他

保険証など
はもってい

ない
わからない 不明

1,367 3 1 13 3 0 0 2
98.4% 0.2% 0.1% 0.9% 0.2% 0.0% 0.0% 0.1%
784 0 0 13 1 1 1 19

95.7% 0.0% 0.0% 1.6% 0.1% 0.1% 0.1% 2.3%
1,068 2 0 26 2 1 2 28
94.6% 0.2% 0.0% 2.3% 0.2% 0.1% 0.2% 2.5%
936 3 0 28 1 1 1 19

94.6% 0.3% 0.0% 2.8% 0.1% 0.1% 0.1% 1.9%
594 1 0 18 1 3 0 4

95.7% 0.2% 0.0% 2.9% 0.2% 0.5% 0.0% 0.6%
847 2 0 13 1 3 2 32

94.1% 0.2% 0.0% 1.4% 0.1% 0.3% 0.2% 3.6%
5,596 11 1 111 9 9 6 104
95.7% 0.2% 0.0% 1.9% 0.2% 0.2% 0.1% 1.8%

う　ち 576 4 0 65 2 6 0 7
非課税世帯 87.3% 0.6% 0.0% 9.8% 0.3% 0.9% 0.0% 1.1%

【病院等を受診した方が良いと思ったが受診させなかった経験(過去1年間)】
（単位：人、％）

あった なかった 不明

198 1,188 3
14.3% 85.5% 0.2%
143 657 19

17.5% 80.2% 2.3%
219 883 27

19.4% 78.2% 2.4%
220 754 15

22.2% 76.2% 1.5%
144 472 5

23.2% 76.0% 0.8%
150 715 35

16.7% 79.4% 3.9%
1,074 4,669 104
18.4% 79.9% 1.8%

う　ち 160 498 2
非課税世帯 24.2% 75.5% 0.3%

【子どもを受診させなかった理由】
複数回答 （単位：人、％）

区分
お金がな
かった

保険証がな
かった

仕事で時間
がなかった

他の子ども
の世話で時
間がなかっ

た

自分の健康
状態が悪
かった

病院が遠い
子どもが嫌
がった

その他

45 1 89 63 23 14 25 28
22.7% 0.5% 44.9% 31.8% 11.6% 7.1% 12.6% 14.1%
38 2 78 37 12 4 17 21

26.6% 1.4% 54.5% 25.9% 8.4% 2.8% 11.9% 14.7%
63 1 117 41 11 8 20 41

28.8% 0.5% 53.4% 18.7% 5.0% 3.7% 9.1% 18.7%
53 0 121 25 9 7 37 45

24.1% 0.0% 55.0% 11.4% 4.1% 3.2% 16.8% 20.5%
46 1 59 8 2 4 38 29

31.9% 0.7% 41.0% 5.6% 1.4% 2.8% 26.4% 20.1%
47 2 61 10 4 4 32 41

31.3% 1.3% 40.7% 6.7% 2.7% 2.7% 21.3% 27.3%
292 7 525 184 61 41 169 205

27.2% 0.7% 48.9% 17.1% 5.7% 3.8% 15.7% 19.1%
う　ち 57 3 82 25 14 4 28 23

非課税世帯 35.6% 1.9% 51.3% 15.6% 8.8% 2.5% 17.5% 14.4%

高校
2年生

合計

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

合計

2歳

5歳

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

2歳

5歳

小学
2年生

区分
子どもについて

中学
2年生

高校
2年生

合計

5歳

小学
2年生

小学
5年生

高校
2年生

合計

2歳

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

2歳

5歳

区分
他の家族は
いない
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

【病院等を受診した方が良いと思ったが受診しなかった経験(過去1年間)】

（単位：人、％）

あった なかった 不明

720 666 3
51.8% 47.9% 0.2%
372 426 21

45.4% 52.0% 2.6%
450 650 29

39.9% 57.6% 2.6%
346 622 21

35.0% 62.9% 2.1%
181 431 9

29.1% 69.4% 1.4%
215 651 34

23.9% 72.3% 3.8%
2,284 3,446 117
39.1% 58.9% 2.0%

う　ち 320 336 4
非課税世帯 48.5% 50.9% 0.6%

【保護者が医療機関に行けなかった理由】
複数回答 （単位：人、％）

区分
お金がな
かった

保険証がな
かった

仕事で時間
がなかった

子どもの世
話で時間が
なかった

病院が遠い その他

151 6 272 544 22 68
21.0% 0.8% 37.8% 75.6% 3.1% 9.4%
116 4 197 217 3 26

31.2% 1.1% 53.0% 58.3% 0.8% 7.0%
148 6 248 206 13 35

32.9% 1.3% 55.1% 45.8% 2.9% 7.8%
117 4 205 99 4 40

33.8% 1.2% 59.2% 28.6% 1.2% 11.6%
74 3 100 35 8 23

40.9% 1.7% 55.2% 19.3% 4.4% 12.7%
96 3 137 24 6 22

44.7% 1.4% 63.7% 11.2% 2.8% 10.2%
702 26 1,159 1,125 56 214

30.7% 1.1% 50.7% 49.3% 2.5% 9.4%
う　ち 153 10 175 108 14 31

非課税世帯 47.8% 3.1% 54.7% 33.8% 4.4% 9.7%

【翌日に学校がある日の子どもの就寝時間】
（単位：人、％）

区分
午後９時
より前

午後９時台 午後10時台 午後11時台 午前０時台
午前１時
より後

不明

218 655 206 16 1 0 33
19.3% 58.0% 18.2% 1.4% 0.1% 0.0% 2.9%
61 434 391 69 13 1 20

6.2% 43.9% 39.5% 7.0% 1.3% 0.1% 2.0%
5 48 205 262 73 20 8

0.8% 7.7% 33.0% 42.2% 11.8% 3.2% 1.3%
284 1,137 802 347 87 21 61

10.4% 41.5% 29.3% 12.7% 3.2% 0.8% 2.2%
う　ち 32 134 119 41 15 5 3

非課税世帯 9.2% 38.4% 34.1% 11.7% 4.3% 1.4% 0.9%

【翌日に学校がある日の就寝時間】※子どもが回答
（単位：人、％）

76 378 397 88 21 4 20
7.7% 38.4% 40.3% 8.9% 2.1% 0.4% 2.0%
4 35 169 264 110 28 4

0.7% 5.7% 27.5% 43.0% 17.9% 4.6% 0.7%
4 13 86 335 395 65 5

0.4% 1.4% 9.5% 37.1% 43.7% 7.2% 0.6%
84 426 652 687 526 97 29

3.4% 17.0% 26.1% 27.5% 21.0% 3.9% 1.2%

【学校がある日の子どもの起床時間】
（単位：人、％）

区分
午前５時よ

り前
午前５時台 午前６時台 午前７時台 午前８時台

午前９時
より後

不明

2 21 576 491 3 3 33
0.2% 1.9% 51.0% 43.5% 0.3% 0.3% 2.9%
3 26 437 493 7 5 18

0.3% 2.6% 44.2% 49.8% 0.7% 0.5% 1.8%
2 14 280 309 4 4 8

0.3% 2.3% 45.1% 49.8% 0.6% 0.6% 1.3%
7 61 1,293 1,293 14 12 59

0.3% 2.2% 47.2% 47.2% 0.5% 0.4% 2.2%
う　ち 0 3 148 189 3 5 1

非課税世帯 0.0% 0.9% 42.4% 54.2% 0.9% 1.4% 0.3%

合計

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

小学
5年生

午前１時よ
り後

不明区分
午後９時よ

り前
午後９時台 午後10時台 午後11時台 午前０時台

小学
5年生

中学
2年生

合計

高校
2年生

合計

小学
2年生

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

合計

2歳

5歳

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

2歳

5歳

小学
2年生

区分
保護者自身について
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

【学校がある日の起床時間】※子どもが回答
（単位：人、％）

4 34 406 509 12 19
0.4% 3.5% 41.3% 51.7% 1.2% 1.9%
9 15 265 313 8 4

1.5% 2.4% 43.2% 51.0% 1.3% 0.7%
22 115 490 255 11 1 2 1 6

2.4% 12.7% 54.3% 28.2% 1.2% 0.1% 0.2% 0.1% 0.7%
35 164 1,161 1,077 31 1 2 1 29

1.4% 6.6% 46.4% 43.1% 1.2% 0.0% 0.1% 0.0% 1.2%

□　子どもの生活と子育て

【子どもがよくする遊び】

①お散歩 （単位：人、％） ②公園の遊具で遊ぶ （単位：人、％）

872 479 33 5 916 458 14 1
62.8% 34.5% 2.4% 0.4% 65.9% 33.0% 1.0% 0.1%
319 414 59 27 516 282 4 17

38.9% 50.5% 7.2% 3.3% 63.0% 34.4% 0.5% 2.1%
1,191 893 92 32 1,432 740 18 18
53.9% 40.4% 4.2% 1.4% 64.9% 33.5% 0.8% 0.8%

③砂場などでの砂や泥を使った遊び （単位：人、％） ④鬼ごっこやおいかけっこ （単位：人、％）

628 641 116 4 666 585 125 13
45.2% 46.1% 8.4% 0.3% 47.9% 42.1% 9.0% 0.9%
325 406 67 21 512 262 21 24

39.7% 49.6% 8.2% 2.6% 62.5% 32.0% 2.6% 2.9%
953 1,047 183 25 1,178 847 146 37

43.2% 47.4% 8.3% 1.1% 53.4% 38.4% 6.6% 1.7%

⑤なわとびやゴムとび （単位：人、％） ⑥虫とり （単位：人、％）

66 238 1,068 17 128 412 830 19
4.8% 17.1% 76.9% 1.2% 9.2% 29.7% 59.8% 1.4%
253 379 160 27 209 357 229 24

30.9% 46.3% 19.5% 3.3% 25.5% 43.6% 28.0% 2.9%
319 617 1,228 44 337 769 1,059 43

14.4% 27.9% 55.6% 2.0% 15.3% 34.8% 48.0% 1.9%

⑦草花、木の枝や棒、石ころなどで遊ぶ （単位：人、％） ⑧ソリ遊び(冬季) （単位：人、％）

781 541 62 5 517 639 205 28
56.2% 38.9% 4.5% 0.4% 37.2% 46.0% 14.8% 2.0%
398 363 40 18 501 289 10 19

48.6% 44.3% 4.9% 2.2% 61.2% 35.3% 1.2% 2.3%
1,179 904 102 23 1,018 928 215 47
53.4% 40.9% 4.6% 1.0% 46.1% 42.0% 9.7% 2.1%

⑨水遊び(夏季) （単位：人、％） ⑩テレビゲームや携帯ゲーム （単位：人、％）

739 578 57 15 154 344 862 29
53.2% 41.6% 4.1% 1.1% 11.1% 24.8% 62.1% 2.1%
503 281 8 27 304 333 155 27

61.4% 34.3% 1.0% 3.3% 37.1% 40.7% 18.9% 3.3%
1,242 859 65 42 458 677 1,017 56
56.3% 38.9% 2.9% 1.9% 20.7% 30.7% 46.1% 2.5%

⑪つみ木やブロックやパズル （単位：人、％） ⑫人形遊びやままごと （単位：人、％）

940 433 9 7 934 387 60 8
67.7% 31.2% 0.6% 0.5% 67.2% 27.9% 4.3% 0.6%
415 356 27 21 406 280 108 25

50.7% 43.5% 3.3% 2.6% 49.6% 34.2% 13.2% 3.1%
1,355 789 36 28 1,340 667 168 33
61.4% 35.7% 1.6% 1.3% 60.7% 30.2% 7.6% 1.5%

⑬ミニカーなどおもちゃでの遊び （単位：人、％） ⑭折り紙や工作などの遊び （単位：人、％）

996 322 64 7 390 696 230 73
71.7% 23.2% 4.6% 0.5% 28.1% 50.1% 16.6% 5.3%
354 360 84 21 454 277 21 67

43.2% 44.0% 10.3% 2.6% 55.4% 33.8% 2.6% 8.2%
1,350 682 148 28 844 973 251 140
61.1% 30.9% 6.7% 1.3% 38.2% 44.1% 11.4% 6.3%

5歳 5歳

合計 合計

よくする
ときどきす

る
まったくし

ない
不明

2歳 2歳

5歳 5歳

合計 合計

区分 よくする
ときどきす

る
まったくし

ない
不明 区分

よくする
ときどきす

る
まったくし

ない
不明

2歳 2歳

5歳 5歳

合計 合計

区分 よくする
ときどきす

る
まったくし

ない
不明 区分

よくする
ときどきす

る
まったくし

ない
不明

2歳 2歳

5歳 5歳

合計 合計

区分 よくする
ときどきす

る
まったくし

ない
不明 区分

よくする
ときどきす

る
まったくし

ない
不明

2歳 2歳

5歳 5歳

合計 合計

区分 よくする
ときどきす

る
まったくし

ない
不明 区分

よくする
ときどきす

る
まったくし

ない
不明

2歳 2歳

5歳 5歳

合計 合計

区分 よくする
ときどきす

る
まったくし

ない
不明 区分

よくする
ときどきす

る
まったくし

ない
不明

2歳 2歳

5歳 5歳

合計 合計

区分 よくする
ときどきす

る
まったくし

ない
不明 区分

よくする
ときどきす

る
まったくし

ない
不明

2歳 2歳

区分 よくする
ときどきす

る
まったくし

ない
不明 区分

午前11時以
降

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

区分
午前５時よ

り前
午前５時台 午前６時台 午前７時台 午前８時台 午前９時台 午前10時台
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

【よく遊ぶ場所】※多いもの３つを選択
複数回答 （単位：人、％）

区分
自宅

(屋内)

自宅の庭や
ベランダ・
バルコニー

友だちの家
近所の路地

や道路
近所の空き
地や公園

幼稚園や保
育園などの

園庭

ショッピン
グセンター
や商店街

子育てひろ
ばや子育て
サロン

その他

1,338 150 135 77 1,012 696 341 283 83
96.3% 10.8% 9.7% 5.5% 72.9% 50.1% 24.6% 20.4% 6.0%
762 131 82 69 504 644 121 11 52

93.0% 16.0% 10.0% 8.4% 61.5% 78.6% 14.8% 1.3% 6.3%
2,100 281 217 146 1,516 1,340 462 294 135
95.1% 12.7% 9.8% 6.6% 68.7% 60.7% 20.9% 13.3% 6.1%

【休日に保護者や家族とどれくらい遊ぶか】　
・お母さん （単位：人、％） ・お父さん （単位：人、％）

1,059 321 5 3 1 797 477 29 49 37
76.2% 23.1% 0.4% 0.2% 0.1% 57.4% 34.3% 2.1% 3.5% 2.7%
390 380 21 5 23 327 366 25 44 57

47.6% 46.4% 2.6% 0.6% 2.8% 39.9% 44.7% 3.1% 5.4% 7.0%
1,449 701 26 8 24 1,124 843 54 93 94
65.6% 31.7% 1.2% 0.4% 1.1% 50.9% 38.2% 2.4% 4.2% 4.3%

・その他の家族 （単位：人、％）

492 494 22 176 205
35.4% 35.6% 1.6% 12.7% 14.8%
271 314 12 79 143

33.1% 38.3% 1.5% 9.6% 17.5%
763 808 34 255 348

34.6% 36.6% 1.5% 11.5% 15.8%

【近所に子育てサロンなど親子が集まれる場所があるか】　
（単位：人、％）

1,163 181 45
83.7% 13.0% 3.2%
567 194 58

69.2% 23.7% 7.1%
1,730 375 103
78.4% 17.0% 4.7%

【その場所に行きやすいか】　 【行きにくい理由】　
（単位：人、％） 複数回答 （単位：人、％）

654 515 39 行きにくい 258 97 9 149 116
ある場合 54.1% 42.6% 3.2% 場合 50.1% 18.8% 1.7% 28.9% 22.5%
→ 263 306 56 → 198 51 4 88 51

42.1% 49.0% 9.0% 64.7% 16.7% 1.3% 28.8% 16.7%
917 821 95 456 148 13 237 167
50.0% 44.8% 5.2% 55.5% 18.0% 1.6% 28.9% 20.3%

【保育や幼児教育を受けているか】　
（単位：人、％）

118 496 49 74 82 563 7
8.5% 35.7% 3.5% 5.3% 5.9% 40.5% 0.5%
391 274 111 1 3 21 18

47.7% 33.5% 13.6% 0.1% 0.4% 2.6% 2.2%
509 770 160 75 85 584 25

23.1% 34.9% 7.2% 3.4% 3.8% 26.4% 1.1%

【どのように感じているか】　
（単位：人、％）

保育や幼児

教育を受けて 688 64 60 14
いる場合 83.3% 7.7% 7.3% 1.7%
→ 666 73 37 22

83.5% 9.1% 4.6% 2.8%
1,354 137 97 36
83.4% 8.4% 6.0% 2.2%

【どちらかというと不満(不安)に感じている理由】　
①入りたい園ではなかった （単位：人、％）

どちらかとい

うと不満(不 19 9 10 7 12 3
安)である場合 31.7% 15.0% 16.7% 11.7% 20.0% 5.0%
→ 5 3 5 5 17 2

13.5% 8.1% 13.5% 13.5% 45.9% 5.4%
24 12 15 12 29 5

24.7% 12.4% 15.5% 12.4% 29.9% 5.2%

どちらかと
いえばあて
はまらない

あてはまら
ない

不明

2歳

5歳

合計

どちらかと
いうと不満
(不安)であ

る

不明

2歳

5歳

合計

区分 あてはまる
どちらかと
いえばあて

はまる

どちらとも
いえない

2歳

5歳

合計

区分

どちらかと
いうと満足
(安心)して

いる

どちらとも
いえない

区分 幼稚園 認可保育所
認定子ども

園
認可外保育

施設
その他

受けていな
い

不明

不明 時間がない

車が停めら
れないなど
交通手段の

ため

スタッフや
ボランティ
アと性格や
考え方が合
わない

他の親子と
の関わりが

面倒
その他

不明

2歳

5歳

合計

行きやすい 行きにくい

2歳

5歳

合計

2歳

5歳

合計

区分 区分

2歳

5歳

合計

区分 ある ない

区分 よく遊ぶ
ときどき遊

ぶ
まったく遊

ばない
あてはまら

ない
不明

2歳 2歳

5歳 5歳

合計 合計

区分 よく遊ぶ
ときどき遊

ぶ
まったく遊
ばない

あてはまら
ない

不明区分 よく遊ぶ
ときどき遊

ぶ
まったく遊

ばない
あてはまら

ない
不明

2歳

5歳

合計
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

②保育料・料金が高い （単位：人、％）

30 6 6 2 14 2
50.0% 10.0% 10.0% 3.3% 23.3% 3.3%

10 5 2 4 15 1
27.0% 13.5% 5.4% 10.8% 40.5% 2.7%

40 11 8 6 29 3
41.2% 11.3% 8.2% 6.2% 29.9% 3.1%

③自宅や職場から遠く送迎が大変・子どもに負担 （単位：人、％）

20 7 6 7 18 2
33.3% 11.7% 10.0% 11.7% 30.0% 3.3%

4 4 4 7 16 2
10.8% 10.8% 10.8% 18.9% 43.2% 5.4%

24 11 10 14 34 4
24.7% 11.3% 10.3% 14.4% 35.1% 4.1%

④施設が不十分に感じる （単位：人、％）

18 10 10 11 8 3
30.0% 16.7% 16.7% 18.3% 13.3% 5.0%

8 5 5 4 13 2
21.6% 13.5% 13.5% 10.8% 35.1% 5.4%

26 15 15 15 21 5
26.8% 15.5% 15.5% 15.5% 21.6% 5.2%

⑤保育(教育)内容に疑問がある （単位：人、％）

19 10 9 9 10 3
31.7% 16.7% 15.0% 15.0% 16.7% 5.0%

19 7 4 2 5 0
51.4% 18.9% 10.8% 5.4% 13.5% 0.0%

38 17 13 11 15 3
39.2% 17.5% 13.4% 11.3% 15.5% 3.1%

⑥給食が不十分に感じる （単位：人、％）

7 9 8 12 22 2
11.7% 15.0% 13.3% 20.0% 36.7% 3.3%

8 3 4 3 17 2
21.6% 8.1% 10.8% 8.1% 45.9% 5.4%

15 12 12 15 39 4
15.5% 12.4% 12.4% 15.5% 40.2% 4.1%

⑦預かってくれる時間が短い （単位：人、％）

7 6 9 9 25 4
11.7% 10.0% 15.0% 15.0% 41.7% 6.7%

8 4 3 1 18 3
21.6% 10.8% 8.1% 2.7% 48.6% 8.1%

15 10 12 10 43 7
15.5% 10.3% 12.4% 10.3% 44.3% 7.2%

⑧保育者の子どもへの関わり方に疑問がある （単位：人、％）

14 6 6 11 20 3
23.3% 10.0% 10.0% 18.3% 33.3% 5.0%

12 10 5 4 6 0
32.4% 27.0% 13.5% 10.8% 16.2% 0.0%

26 16 11 15 26 3
26.8% 16.5% 11.3% 15.5% 26.8% 3.1%

⑨保育者とのコミュニケーション不足 （単位：人、％）

8 8 14 12 14 4
13.3% 13.3% 23.3% 20.0% 23.3% 6.7%

10 6 11 3 5 2
27.0% 16.2% 29.7% 8.1% 13.5% 5.4%

18 14 25 15 19 6
18.6% 14.4% 25.8% 15.5% 19.6% 6.2%

不明

2歳

5歳

合計

不明

2歳

5歳

合計

区分 あてはまる
どちらかと
いえばあて

はまる

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばあて
はまらない

あてはまら
ない

不明

2歳

5歳

合計

区分 あてはまる
どちらかと
いえばあて

はまる

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばあて
はまらない

あてはまら
ない

不明

2歳

5歳

合計

区分 あてはまる
どちらかと
いえばあて

はまる

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばあて
はまらない

あてはまら
ない

不明

2歳

5歳

合計

区分 あてはまる
どちらかと
いえばあて

はまる

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばあて
はまらない

あてはまら
ない

不明

2歳

5歳

合計

区分 あてはまる
どちらかと
いえばあて

はまる

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばあて
はまらない

あてはまら
ない

不明

2歳

5歳

合計

区分 あてはまる
どちらかと
いえばあて

はまる

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばあて
はまらない

あてはまら
ない

不明

2歳

5歳

合計

区分 あてはまる
どちらかと
いえばあて

はまる

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばあて
はまらない

あてはまら
ない

区分 あてはまる
どちらかと
いえばあて

はまる

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばあて
はまらない

あてはまら
ない
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

【保育所等の利用を希望しているか】　
（単位：人、％）

保育や幼児

教育を受けて 64 76 386 37
いない場合 11.4% 13.5% 68.6% 6.6%
→ 2 1 17 1

9.5% 4.8% 81.0% 4.8%
66 77 403 38

11.3% 13.2% 69.0% 6.5%

【保育所等の利用を希望している理由】　
①保護者の就労のため （単位：人、％）

希望している 83 25 6 8 16 2
場合 59.3% 17.9% 4.3% 5.7% 11.4% 1.4%
→ 2 1 0 0 0 0

66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
85 26 6 8 16 2

59.4% 18.2% 4.2% 5.6% 11.2% 1.4%

②子どもと離れる時間がほしい （単位：人、％）

20 33 24 19 37 7
14.3% 23.6% 17.1% 13.6% 26.4% 5.0%

0 1 0 0 1 1
0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3%
20 34 24 19 38 8

14.0% 23.8% 16.8% 13.3% 26.6% 5.6%

③子どもの経験として重要 （単位：人、％）

62 51 10 3 9 5
44.3% 36.4% 7.1% 2.1% 6.4% 3.6%

1 1 0 0 0 1
33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

63 52 10 3 9 6
44.1% 36.4% 7.0% 2.1% 6.3% 4.2%

【希望しているが、迷っている理由】　
①どんな保育施設があるのかわからないから （単位：人、％）

希望している

が迷っている 18 15 13 6 19 5
場合 23.7% 19.7% 17.1% 7.9% 25.0% 6.6%
→ 0 1 0 0 0 0

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
18 16 13 6 19 5

23.4% 20.8% 16.9% 7.8% 24.7% 6.5%

②希望する施設がないから （単位：人、％）

6 8 26 7 23 6
7.9% 10.5% 34.2% 9.2% 30.3% 7.9%

0 0 1 0 0 0
0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6 8 27 7 23 6
7.8% 10.4% 35.1% 9.1% 29.9% 7.8%

③幼い子どもを他人に預けるのは不安だから （単位：人、％）

11 14 5 17 24 5
14.5% 18.4% 6.6% 22.4% 31.6% 6.6%

1 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 14 5 17 24 5
15.6% 18.2% 6.5% 22.1% 31.2% 6.5%

あてはまら
ない

不明

2歳

5歳

合計

あてはまら
ない

不明

2歳

5歳

合計

区分 あてはまる
どちらかと
いえばあて

はまる

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばあて
はまらない

あてはまら
ない

不明

2歳

5歳

合計

区分 あてはまる
どちらかと
いえばあて

はまる

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばあて
はまらない

あてはまら
ない

不明

2歳

5歳

合計

区分 あてはまる
どちらかと
いえばあて

はまる

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばあて
はまらない

あてはまら
ない

不明

2歳

5歳

合計

区分 あてはまる
どちらかと
いえばあて

はまる

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばあて
はまらない

合計

区分 あてはまる
どちらかと
いえばあて

はまる

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばあて
はまらない

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばあて
はまらない

あてはまら
ない

不明

2歳

5歳

2歳

5歳

合計

区分 あてはまる
どちらかと
いえばあて

はまる

区分

希望してお
り、すぐに
でも預けた

い

希望してい
るが、迷っ

ている

希望してい
ない

不明
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

④保育料が支払えるか不安だから （単位：人、％）

22 18 8 6 16 6
28.9% 23.7% 10.5% 7.9% 21.1% 7.9%

1 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

23 18 8 6 16 6
29.9% 23.4% 10.4% 7.8% 20.8% 7.8%

⑤子どもに障がいや病気があり、預けるのが不安だから （単位：人、％）

3 2 1 4 59 7
3.9% 2.6% 1.3% 5.3% 77.6% 9.2%

0 0 0 0 1 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

3 2 1 4 60 7
3.9% 2.6% 1.3% 5.2% 77.9% 9.1%

【子どもの登校のようすはどうか】
（単位：人、％）

区分
ほとんど休
まず登校

ほとんど休
まないが、
朝学校に行
きたがらな
い日が多い

時々休むこ
とがある

よく休むこ
とがある

その他 不明

1,033 27 35 2 6 26
91.5% 2.4% 3.1% 0.2% 0.5% 2.3%
894 24 41 11 5 14

90.4% 2.4% 4.1% 1.1% 0.5% 1.4%
562 16 18 15 7 3

90.5% 2.6% 2.9% 2.4% 1.1% 0.5%
792 28 46 1 4 29

88.0% 3.1% 5.1% 0.1% 0.4% 3.2%
3,281 95 140 29 22 72
90.2% 2.6% 3.8% 0.8% 0.6% 2.0%

【小学生になってから今までに何回転校したか】※子どもが回答
（単位：人、％）

800 120 19 6 1 3 35
81.3% 12.2% 1.9% 0.6% 0.1% 0.3% 3.6%
467 85 41 12 3 0 6

76.1% 13.8% 6.7% 2.0% 0.5% 0.0% 1.0%
676 124 57 17 8 2 19

74.9% 13.7% 6.3% 1.9% 0.9% 0.2% 2.1%
1,943 329 117 35 12 5 60
77.7% 13.2% 4.7% 1.4% 0.5% 0.2% 2.4%

【学校への気持ちについて】※子どもが回答

①私は学校に行くのが楽しみだ （単位：人、％）

56 94 153 320 327 34
5.7% 9.6% 15.5% 32.5% 33.2% 3.5%
53 74 139 204 132 12

8.6% 12.1% 22.6% 33.2% 21.5% 2.0%
104 140 254 301 88 16

11.5% 15.5% 28.1% 33.3% 9.7% 1.8%
213 308 546 825 547 62
8.5% 12.3% 21.8% 33.0% 21.9% 2.5%

②私はこの学校が好きだ （単位：人、％）

43 81 134 287 404 35
4.4% 8.2% 13.6% 29.2% 41.1% 3.6%
57 63 147 203 132 12

9.3% 10.3% 23.9% 33.1% 21.5% 2.0%
125 124 255 273 110 16

13.8% 13.7% 28.2% 30.2% 12.2% 1.8%
225 268 536 763 646 63
9.0% 10.7% 21.4% 30.5% 25.8% 2.5%

③学校を休みたいと思うことがよくある （単位：人、％）

236 234 185 188 98 43
24.0% 23.8% 18.8% 19.1% 10.0% 4.4%
118 130 134 133 85 14

19.2% 21.2% 21.8% 21.7% 13.8% 2.3%
96 137 211 245 196 18

10.6% 15.2% 23.4% 27.1% 21.7% 2.0%
450 501 530 566 379 75

18.0% 20.0% 21.2% 22.6% 15.2% 3.0%

非常にあて
はまる

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

区分
まったくあ
てはまらな

い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

区分
まったくあ
てはまらな

い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

非常にあて
はまる

非常にあて
はまる

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

区分
まったくあ
てはまらな

い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

1回 2回 3回 4回 ５回以上 不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

区分 0回

あてはまら
ない

不明

2歳

5歳

合計

小学
2年生

あてはまら
ない

不明

2歳

5歳

合計

区分 あてはまる
どちらかと
いえばあて

はまる

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばあて
はまらない

区分 あてはまる
どちらかと
いえばあて

はまる

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばあて
はまらない
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

④学校では楽しいことがたくさんある （単位：人、％）

36 77 161 263 374 73
3.7% 7.8% 16.4% 26.7% 38.0% 7.4%
31 69 136 204 150 24

5.0% 11.2% 22.1% 33.2% 24.4% 3.9%
68 97 274 321 120 23

7.5% 10.7% 30.3% 35.5% 13.3% 2.5%
135 243 571 788 644 120
5.4% 9.7% 22.8% 31.5% 25.7% 4.8%

⑤本当は行きたいのに、家の事情で学校に行けない日がある （単位：人、％）

714 135 58 31 10 36
72.6% 13.7% 5.9% 3.2% 1.0% 3.7%
538 33 22 6 3 12

87.6% 5.4% 3.6% 1.0% 0.5% 2.0%
796 45 37 4 4 17

88.2% 5.0% 4.1% 0.4% 0.4% 1.9%
2,048 213 117 41 17 65
81.9% 8.5% 4.7% 1.6% 0.7% 2.6%

【先生への気持ちについて】※子どもが回答

①先生は私の言うことを真剣に聞いてくれる （単位：人、％）

30 67 190 321 339 37
3.0% 6.8% 19.3% 32.6% 34.5% 3.8%
36 55 161 198 151 13

5.9% 9.0% 26.2% 32.2% 24.6% 2.1%
38 58 242 369 181 15

4.2% 6.4% 26.8% 40.9% 20.0% 1.7%
104 180 593 888 671 65
4.2% 7.2% 23.7% 35.5% 26.8% 2.6%

②先生は私の気持ちをわかってくれる （単位：人、％）

47 72 275 296 253 41
4.8% 7.3% 27.9% 30.1% 25.7% 4.2%
59 71 205 152 114 13

9.6% 11.6% 33.4% 24.8% 18.6% 2.1%
65 74 386 263 100 15

7.2% 8.2% 42.7% 29.1% 11.1% 1.7%
171 217 866 711 467 69
6.8% 8.7% 34.6% 28.4% 18.7% 2.8%

③困っているときに先生は励ましてくれる （単位：人、％）

59 85 268 266 261 45
6.0% 8.6% 27.2% 27.0% 26.5% 4.6%
54 66 190 158 132 14

8.8% 10.7% 30.9% 25.7% 21.5% 2.3%
55 79 354 273 127 15

6.1% 8.7% 39.2% 30.2% 14.1% 1.7%
168 230 812 697 520 74
6.7% 9.2% 32.5% 27.9% 20.8% 3.0%

④先生は生徒に公平に接してくれる （単位：人、％）

59 86 198 219 382 40
6.0% 8.7% 20.1% 22.3% 38.8% 4.1%
80 70 173 137 141 13

13.0% 11.4% 28.2% 22.3% 23.0% 2.1%
63 80 285 296 164 15

7.0% 8.9% 31.6% 32.8% 18.2% 1.7%
202 236 656 652 687 68
8.1% 9.4% 26.2% 26.1% 27.5% 2.7%

【子どもの通学時間】※小５、中２、高２は子どもが回答
（単位：人、％）

区分 15分未満
15～30分未

満
30～45分未

満
45分～１時

間未満

１時間～１
時間30分未

満

１時間30分
～２時間未

満
２時間以上 不明

696 380 27 3 0 0 0 23
61.6% 33.7% 2.4% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0%
584 346 33 2 0 0 0 19

59.3% 35.2% 3.4% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 1.9%
263 272 65 11 0 0 0 3

42.8% 44.3% 10.6% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5%
82 222 207 229 139 14 3 7

9.1% 24.6% 22.9% 25.4% 15.4% 1.6% 0.3% 0.8%
1,625 1,220 332 245 139 14 3 52
44.8% 33.6% 9.1% 6.7% 3.8% 0.4% 0.1% 1.4%

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

非常にあて
はまる

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

区分
まったくあ
てはまらな

い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

区分
まったくあ
てはまらな

い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

非常にあて
はまる

非常にあて
はまる

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

区分
まったくあ
てはまらな

い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

区分
まったくあ
てはまらな

い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

非常にあて
はまる

非常にあて
はまる

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

区分
まったくあ
てはまらな

い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

区分
まったくあ
てはまらな

い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

非常にあて
はまる
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

【学校の授業がわからないことがあるか】※子どもが回答
（単位：人、％）

区分
いつもわか
る

だいたいわ
かる

あまりわか
らない

わからない
ことが多い

ほとんどわ
からない

不明

245 540 92 51 20 36
24.9% 54.9% 9.3% 5.2% 2.0% 3.7%
78 334 95 60 35 12
12.7% 54.4% 15.5% 9.8% 5.7% 2.0%
29 462 230 127 38 17
3.2% 51.2% 25.5% 14.1% 4.2% 1.9%
352 1,336 417 238 93 65
14.1% 53.4% 16.7% 9.5% 3.7% 2.6%

【勉強がわからないとき、誰に教えてもらうか】※子どもが回答
複数回答 （単位：人、％）

区分 親
親以外の家

族
学校の先生 友達

塾や習い事
などの先生

その他の大
人

恋人（彼
氏・彼女）

教えてもら
える人がい
ない

802 251 438 556 208 21 20
81.5% 25.5% 44.5% 56.5% 21.1% 2.1% 2.0%
263 112 219 383 273 11 29
42.8% 18.2% 35.7% 62.4% 44.5% 1.8% 4.7%
79 84 436 713 106 12 55 53
8.7% 9.3% 48.3% 79.0% 11.7% 1.3% 6.1% 5.9%
1,144 447 1,093 1,652 587 44 55 102
45.7% 17.9% 43.7% 66.1% 23.5% 1.8% 2.2% 4.1%

【あなたの成績はクラス（小５中２）、学年（高２）の中でどのくらいだと思うか】※子どもが回答
（単位：人、％）

区分 よいほう
どちらかと
いうとよい
ほう

まんなかあ
たり

どちらかと
いうとよく
ないほう

よくないほ
う

不明

175 210 382 113 61 43
17.8% 21.3% 38.8% 11.5% 6.2% 4.4%
70 112 194 117 108 13
11.4% 18.2% 31.6% 19.1% 17.6% 2.1%
83 179 318 143 165 15
9.2% 19.8% 35.2% 15.8% 18.3% 1.7%
328 501 894 373 334 71
13.1% 20.0% 35.7% 14.9% 13.4% 2.8%

【授業以外の一日あたりの勉強時間（塾なども含む）】※小５、中２、高２は子どもが回答
（単位：人、％）

区分
まったくし
ない

30分未満
30分～１時
間未満

１～２時間
未満

２～３時間
未満

３時間以上 わからない 不明

20 552 424 99 6 4 0 24
1.8% 48.9% 37.6% 8.8% 0.5% 0.4% 0.0% 2.1%
42 219 348 233 73 31 38
4.3% 22.3% 35.4% 23.7% 7.4% 3.2% 3.9%
62 92 131 186 94 36 13
10.1% 15.0% 21.3% 30.3% 15.3% 5.9% 2.1%
276 177 150 157 91 37 15
30.6% 19.6% 16.6% 17.4% 10.1% 4.1% 1.7%
400 1,040 1,053 675 264 108 0 90
11.0% 28.7% 29.0% 18.6% 7.3% 3.0% 0.0% 2.5%

【学習塾や家庭教師を利用しているか】※子どもが回答
（単位：人、％）

週に１日 週に２日 週に３日 週に４日 週に５日 週に６日 毎日

606 130 161 34 8 2 1 1 41
61.6% 13.2% 16.4% 3.5% 0.8% 0.2% 0.1% 0.1% 4.2%
295 60 172 60 7 6 1 2 11
48.0% 9.8% 28.0% 9.8% 1.1% 1.0% 0.2% 0.3% 1.8%
756 55 30 17 7 9 5 5 19
83.7% 6.1% 3.3% 1.9% 0.8% 1.0% 0.6% 0.6% 2.1%
1,657 245 363 111 22 17 7 8 71
66.3% 9.8% 14.5% 4.4% 0.9% 0.7% 0.3% 0.3% 2.8%

【ゲームをしたり、テレビやＤＶＤを見たりする１日あたりの時間】
（単位：人、％）

区分
まったくし
ない・見な
い

30分未満
30分～１時
間未満

１～２時間
未満

２～３時間
未満

３～４時間
未満

４時間以上 わからない 不明

15 87 245 390 228 93 39 6 26
1.3% 7.7% 21.7% 34.5% 20.2% 8.2% 3.5% 0.5% 2.3%

【平日のゲーム機によるゲームのプレイ時間】※子どもが回答
（単位：人、％）

192 162 183 178 92 43 45 89
19.5% 16.5% 18.6% 18.1% 9.3% 4.4% 4.6% 9.0%
296 77 84 76 39 8 23 11
48.2% 12.5% 13.7% 12.4% 6.4% 1.3% 3.7% 1.8%
610 84 67 58 41 6 28 9
67.6% 9.3% 7.4% 6.4% 4.5% 0.7% 3.1% 1.0%
1,098 323 334 312 172 57 96 109
43.9% 12.9% 13.4% 12.5% 6.9% 2.3% 3.8% 4.4%

合計

３～４時間
より少ない

４時間以上 不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

区分
まったくし
ない

30分より少
ない

30分～１時
間より少な
い

１～２時間
より少ない

２～３時間
より少ない

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

小学
2年生

合計

区分
利用してい
ない

利用している頻度

不明

高校
2年生

合計

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

小学
5年生

中学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

小学
5年生
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

【子どもが帰宅してから就寝までの家事を手伝う時間】※小５、中２、高２は子どもが回答
（単位：人、％）

区分
まったくし
ない

30分未満
30分～１時
間未満

１時間～１
時間30分未
満

１時間30分
～２時間未
満

２時間以上 不明

332 736 31 2 1 0 27
29.4% 65.2% 2.7% 0.2% 0.1% 0.0% 2.4%
188 555 161 28 14 12 26
19.1% 56.4% 16.4% 2.8% 1.4% 1.2% 2.6%
190 298 88 18 7 7 6
30.9% 48.5% 14.3% 2.9% 1.1% 1.1% 1.0%
282 437 136 19 9 11 9
31.2% 48.4% 15.1% 2.1% 1.0% 1.2% 1.0%
992 2,026 416 67 31 30 68
27.3% 55.8% 11.5% 1.8% 0.9% 0.8% 1.9%

【自分が使うことのできる以下のものがあるか】※子どもが回答

①子ども部屋（きょうだいと一緒に使っている場合も含む） ②インターネットにつながるパソコン（きょうだいと一緒に使っている場合も含む）
（単位：人、％） （単位：人、％）

ほしい ほしくない ほしい ほしくない

780 117 53 34 438 259 252 35
79.3% 11.9% 5.4% 3.5% 44.5% 26.3% 25.6% 3.6%
550 40 13 11 363 123 113 15
89.6% 6.5% 2.1% 1.8% 59.1% 20.0% 18.4% 2.4%
1,330 157 66 45 合計 801 382 365 50
83.2% 9.8% 4.1% 2.8% 50.1% 23.9% 22.8% 3.1%

③自分専用の勉強机 （単位：人、％） （単位：人、％）

ほしい ほしくない ほしい ほしくない

853 58 46 27 908 23 23 30
86.7% 5.9% 4.7% 2.7% 92.3% 2.3% 2.3% 3.0%
557 30 16 11 533 42 27 12
90.7% 4.9% 2.6% 1.8% 86.8% 6.8% 4.4% 2.0%
1,410 88 62 38 1,441 65 50 42
88.2% 5.5% 3.9% 2.4% 90.2% 4.1% 3.1% 2.6%

（単位：人、％） （単位：人、％）

ほしい ほしくない ほしい ほしくない

438 400 112 34 425 210 315 34
44.5% 40.7% 11.4% 3.5% 43.2% 21.3% 32.0% 3.5%
407 143 51 13 452 105 46 11
66.3% 23.3% 8.3% 2.1% 73.6% 17.1% 7.5% 1.8%
845 543 163 47 877 315 361 45
52.9% 34.0% 10.2% 2.9% 54.9% 19.7% 22.6% 2.8%

【平日は毎日、朝ごはんを食べるか】※子どもが回答
（単位：人、％）

813 102 32 8 29
82.6% 10.4% 3.3% 0.8% 2.9%
510 60 21 18 5
83.1% 9.8% 3.4% 2.9% 0.8%
695 99 51 51 7
77.0% 11.0% 5.6% 5.6% 0.8%
2,018 261 104 77 41
80.7% 10.4% 4.2% 3.1% 1.6%

【子どもが平日に夕食を誰と食べるか】※小５、中２は子どもが回答
複数回答 （単位：人、％）

区分 親 きょうだい
その他の家
族

家族以外の
人

一人で食べ
る

夕食は食べ
ない

1,047 820 105 1 12 0
92.7% 72.6% 9.3% 0.1% 1.1% 0.0%
901 566 126 28 41
91.6% 57.5% 12.8% 2.8% 4.2%
547 311 52 10 97
89.1% 50.7% 8.5% 1.6% 15.8%
2,495 1,697 283 39 150 0
91.5% 62.2% 10.4% 1.4% 5.5% 0.0%

【学校の親しい友だちとの事について】※子どもが回答

①友達とは気持ちが通い合っている （単位：人、％）

17 51 149 429 314 24
1.7% 5.2% 15.1% 43.6% 31.9% 2.4%
12 34 89 248 225 6
2.0% 5.5% 14.5% 40.4% 36.6% 1.0%
17 46 181 443 205 11
1.9% 5.1% 20.0% 49.1% 22.7% 1.2%
46 131 419 1,120 744 41
1.8% 5.2% 16.8% 44.8% 29.7% 1.6%

高校
2年生

合計

どちらとも
いえない

そう思う
とてもそう
思う

不明

小学
5年生

中学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

合計

区分
まったく思
わない

あまり思わ
ない

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

小学
2年生

区分
毎日
食べる

たまに食べ
ない日があ
る

食べない日
がよくある

いつも食べ
ない

不明

小学
5年生

小学
5年生

中学
2年生

中学
2年生

合計 合計

⑤自分専用の携帯電話、スマートフォン ⑥友だちと遊びに行くためのおこづかい

区分 ある

ない

不明 区分 ある

ない

不明

小学
5年生

小学
5年生

中学
2年生

中学
2年生

合計 合計

合計

④自分専用の自転車

区分 ある

ない

不明 区分 ある

ない

ある

ない

不明

小学
5年生

小学
5年生

中学
2年生

中学
2年生

区分 ある

ない

不明 区分

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

②自分が本当に友達と思われているか気になる　 （単位：人、％）

217 218 147 210 170 22
22.1% 22.2% 14.9% 21.3% 17.3% 2.2%
136 145 108 130 89 6
22.1% 23.6% 17.6% 21.2% 14.5% 1.0%
152 261 198 189 92 11
16.8% 28.9% 21.9% 20.9% 10.2% 1.2%
505 624 453 529 351 39
20.2% 25.0% 18.1% 21.2% 14.0% 1.6%

③友達と違う意見でも自分の意見はきちんという （単位：人、％）

34 122 194 321 293 20
3.5% 12.4% 19.7% 32.6% 29.8% 2.0%
18 46 136 205 202 7
2.9% 7.5% 22.1% 33.4% 32.9% 1.1%
14 52 227 371 229 10
1.6% 5.8% 25.1% 41.1% 25.4% 1.1%
66 220 557 897 724 37
2.6% 8.8% 22.3% 35.9% 28.9% 1.5%

④友達を信頼している （単位：人、％）

17 30 105 286 522 24
1.7% 3.0% 10.7% 29.1% 53.0% 2.4%
19 37 90 197 265 6
3.1% 6.0% 14.7% 32.1% 43.2% 1.0%
20 50 154 419 247 13
2.2% 5.5% 17.1% 46.4% 27.4% 1.4%
56 117 349 902 1,034 43
2.2% 4.7% 14.0% 36.1% 41.3% 1.7%

⑤自分が友達にどう思われているか気になる （単位：人、％）

164 170 139 225 258 28
16.7% 17.3% 14.1% 22.9% 26.2% 2.8%
84 100 127 149 140 14
13.7% 16.3% 20.7% 24.3% 22.8% 2.3%
84 161 227 259 162 10
9.3% 17.8% 25.1% 28.7% 17.9% 1.1%
332 431 493 633 560 52
13.3% 17.2% 19.7% 25.3% 22.4% 2.1%

⑥友達と意見が対立しても自分をなくさないでいられる （単位：人、％）

56 95 335 253 214 31
5.7% 9.7% 34.0% 25.7% 21.7% 3.2%
23 49 216 177 137 12
3.7% 8.0% 35.2% 28.8% 22.3% 2.0%
17 71 299 344 156 16
1.9% 7.9% 33.1% 38.1% 17.3% 1.8%
96 215 850 774 507 59
3.8% 8.6% 34.0% 30.9% 20.3% 2.4%

⑦自分は友達に十分受け入れられていると思う （単位：人、％）

32 76 305 355 190 26
3.3% 7.7% 31.0% 36.1% 19.3% 2.6%
17 47 163 243 130 14
2.8% 7.7% 26.5% 39.6% 21.2% 2.3%
24 68 297 382 118 14
2.7% 7.5% 32.9% 42.3% 13.1% 1.6%
73 191 765 980 438 54
2.9% 7.6% 30.6% 39.2% 17.5% 2.2%

⑧友達と意見が違うと不安になる （単位：人、％）

240 225 173 213 103 30
24.4% 22.9% 17.6% 21.6% 10.5% 3.0%
116 161 161 114 54 8
18.9% 26.2% 26.2% 18.6% 8.8% 1.3%
132 270 252 183 51 15
14.6% 29.9% 27.9% 20.3% 5.6% 1.7%
488 656 586 510 208 53
19.5% 26.2% 23.4% 20.4% 8.3% 2.1%

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

区分
まったく思
わない

あまり思わ
ない

どちらとも
いえない

そう思う
とてもそう
思う

とてもそう
思う

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

区分
まったく思
わない

あまり思わ
ない

どちらとも
いえない

そう思う

区分
まったく思
わない

あまり思わ
ない

どちらとも
いえない

そう思う
とてもそう
思う

とてもそう
思う

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

区分
まったく思
わない

あまり思わ
ない

どちらとも
いえない

そう思う

区分
まったく思
わない

あまり思わ
ない

どちらとも
いえない

そう思う
とてもそう
思う

とてもそう
思う

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

合計

区分
まったく思
わない

あまり思わ
ない

どちらとも
いえない

そう思う

そう思う
とてもそう
思う

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

区分
まったく思
わない

あまり思わ
ない

どちらとも
いえない
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

⑨友達と一緒にいても自分の意思で行動している （単位：人、％）

62 131 351 246 171 23
6.3% 13.3% 35.7% 25.0% 17.4% 2.3%
22 47 218 205 114 8
3.6% 7.7% 35.5% 33.4% 18.6% 1.3%
11 69 304 366 142 11
1.2% 7.6% 33.7% 40.5% 15.7% 1.2%
95 247 873 817 427 42
3.8% 9.9% 34.9% 32.7% 17.1% 1.7%

【子どものいちばん仲がいい友だちは、どのような友だちか】　※小５、中２、高２は子どもが回答
（単位：人、％）

区分
スポーツ
チームや部
活動の友達

塾の友達
習い事の友
達

学校の友達

学校は違う
が近所に住
んでいる友
達

その他の友
達

とくに仲の
よい友達は
いない

わからない 不明

15 0 6 935 11 28 25 4 105
1.3% 0.0% 0.5% 82.8% 1.0% 2.5% 2.2% 0.4% 9.3%

（単位：人、％）

区分
スポーツ
チームや部
活動の友達

塾の友達
習い事の友
達

学校の友達

学校は違う
が近所に住
んでいる友
達

ネット上の
友達

とくに仲の
よい友達は
いない

その他の友
達

不明

91 5 27 770 12 0 12 34 33
9.2% 0.5% 2.7% 78.3% 1.2% 0.0% 1.2% 3.5% 3.4%
169 6 3 363 9 4 17 17 26
27.5% 1.0% 0.5% 59.1% 1.5% 0.7% 2.8% 2.8% 4.2%
260 11 30 1,133 21 4 29 51 59
16.3% 0.7% 1.9% 70.9% 1.3% 0.3% 1.8% 3.2% 3.7%

（単位：人、％）

区分
スポーツ
チームや部
活動の友達

塾の友達
習い事の友
達

クラスの友
達

学校は違う
が近所に住
んでいる友
達

他の学校の
友達

ネット上の
友達

アルバイト
先の友達

その他の友
達

とくに仲の
よい友達は
いない

不明

299 2 6 289 81 133 4 0 36 28 25
33.1% 0.2% 0.7% 32.0% 9.0% 14.7% 0.4% 0.0% 4.0% 3.1% 2.8%

【平日の放課後は誰と過ごすことが多いか、以下の人たちと過ごす程度について】※子どもが回答

①家族 （単位：人、％） ②部活動の友だち （単位：人、％）

43 111 203 579 48 578 131 96 86 93
4.4% 11.3% 20.6% 58.8% 4.9% 58.7% 13.3% 9.8% 8.7% 9.5%
74 129 134 251 26 157 29 61 340 27
12.1% 21.0% 21.8% 40.9% 4.2% 25.6% 4.7% 9.9% 55.4% 4.4%
72 139 185 492 15 285 57 126 421 14
8.0% 15.4% 20.5% 54.5% 1.7% 31.6% 6.3% 14.0% 46.6% 1.6%
189 379 522 1,322 89 1,020 217 283 847 134
7.6% 15.2% 20.9% 52.9% 3.6% 40.8% 8.7% 11.3% 33.9% 5.4%

③その他の大人 （単位：人、％） ④学校の友だち （単位：人、％）

422 151 251 92 68 103 106 297 430 48
42.9% 15.3% 25.5% 9.3% 6.9% 10.5% 10.8% 30.2% 43.7% 4.9%
259 122 148 51 34 79 104 220 183 28
42.2% 19.9% 24.1% 8.3% 5.5% 12.9% 16.9% 35.8% 29.8% 4.6%
549 189 113 28 24 120 160 388 221 14
60.8% 20.9% 12.5% 3.1% 2.7% 13.3% 17.7% 43.0% 24.5% 1.6%
1,230 462 512 171 126 302 370 905 834 90
49.2% 18.5% 20.5% 6.8% 5.0% 12.1% 14.8% 36.2% 33.3% 3.6%

⑤地元の友だち （単位：人、％） ⑥きょうだい （単位：人、％）

512 194 119 84 75 245 101 174 385 79
52.0% 19.7% 12.1% 8.5% 7.6% 24.9% 10.3% 17.7% 39.1% 8.0%
335 153 41 42 43 218 93 123 144 36
54.6% 24.9% 6.7% 6.8% 7.0% 35.5% 15.1% 20.0% 23.5% 5.9%
316 255 236 73 23 321 177 161 220 24
35.0% 28.2% 26.1% 8.1% 2.5% 35.5% 19.6% 17.8% 24.4% 2.7%
1,163 602 396 199 141 784 371 458 749 139
46.5% 24.1% 15.8% 8.0% 5.6% 31.3% 14.8% 18.3% 29.9% 5.6%

⑦恋人 （単位：人、％） ⑧アルバイト先の友だち （単位：人、％）

639 71 107 60 26 794 35 31 12 31
70.8% 7.9% 11.8% 6.6% 2.9% 87.9% 3.9% 3.4% 1.3% 3.4%

⑨一人でいる （単位：人、％）

310 270 223 127 54
31.5% 27.4% 22.7% 12.9% 5.5%
187 146 154 97 30
30.5% 23.8% 25.1% 15.8% 4.9%
159 228 265 231 20
17.6% 25.2% 29.3% 25.6% 2.2%
656 644 642 455 104
26.2% 25.7% 25.7% 18.2% 4.2%

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

高校
2年生

高校
2年生

区分
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある 不明

区分
まったくな

い
あまりない

ときどきあ
る

よくある 不明区分
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある 不明

中学
2年生

中学
2年生

高校
2年生

高校
2年生

合計 合計

まったくな
い

あまりない
ときどきあ

る
よくある 不明

小学
5年生

小学
5年生

合計 合計

区分
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある 不明 区分

小学
5年生

小学
5年生

中学
2年生

中学
2年生

高校
2年生

高校
2年生

区分
まったくな

い
あまりない

ときどきあ
る

よくある 不明区分
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある 不明

中学
2年生

中学
2年生

高校
2年生

高校
2年生

合計 合計

まったくな
い

あまりない
ときどきあ

る
よくある 不明

小学
5年生

小学
5年生

まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある 不明 区分

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

合計

高校
2年生

区分

とてもそう
思う

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

区分
まったく思
わない

あまり思わ
ない

どちらとも
いえない

そう思う
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

【平日の放課後をどこで過ごすか（１週間のうちのおおよその日数）】

①自宅 （単位：人、％） （単位：人、％）

区分
まったくす
ごさない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 不明 区分
まったくす
ごさない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 不明

91 393 269 256 120 400 480 30 0 219
8.1% 34.8% 23.8% 22.7% 10.6% 35.4% 42.5% 2.7% 0.0% 19.4%

（単位：人、％） （単位：人、％）

区分
まったくす
ごさない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 不明 区分
まったくす
ごさない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 不明

276 505 162 9 177 492 201 144 122 170
24.4% 44.7% 14.3% 0.8% 15.7% 43.6% 17.8% 12.8% 10.8% 15.1%

（単位：人、％） （単位：人、％）

区分
まったくす
ごさない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 不明 区分
まったくす
ごさない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 不明

805 18 11 14 281 688 152 22 4 263
71.3% 1.6% 1.0% 1.2% 24.9% 60.9% 13.5% 1.9% 0.4% 23.3%

（単位：人、％） （単位：人、％）

区分
まったくす
ごさない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 不明 区分
まったくす
ごさない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 不明

254 501 126 25 223 815 34 2 1 277
22.5% 44.4% 11.2% 2.2% 19.8% 72.2% 3.0% 0.2% 0.1% 24.5%

（単位：人、％） （単位：人、％）

区分
まったくす
ごさない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 不明 区分
まったくす
ごさない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 不明

786 64 2 1 276 842 13 0 1 273
69.6% 5.7% 0.2% 0.1% 24.4% 74.6% 1.2% 0.0% 0.1% 24.2%

（単位：人、％） ⑬その他 （単位：人、％）

区分
まったくす
ごさない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 不明 区分
まったくす
ごさない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 不明

848 8 0 1 272 250 14 10 6 849
75.1% 0.7% 0.0% 0.1% 24.1% 22.1% 1.2% 0.9% 0.5% 75.2%

【平日の放課後はどこですごすか（１週間のうちの日数を選択）】※子どもが回答
（単位：人、％） （単位：人、％）

53 253 287 354 37 507 354 61 8 54
5.4% 25.7% 29.2% 36.0% 3.8% 51.5% 36.0% 6.2% 0.8% 5.5%
115 172 102 202 23 475 88 14 5 32
18.7% 28.0% 16.6% 32.9% 3.7% 77.4% 14.3% 2.3% 0.8% 5.2%
91 184 113 498 17 776 77 22 4 24
10.1% 20.4% 12.5% 55.1% 1.9% 85.9% 8.5% 2.4% 0.4% 2.7%
259 609 502 1,054 77 1,758 519 97 17 110
10.4% 24.4% 20.1% 42.1% 3.1% 70.3% 20.8% 3.9% 0.7% 4.4%

（単位：人、％） （単位：人、％）

838 65 12 1 68 324 409 169 21 61
85.2% 6.6% 1.2% 0.1% 6.9% 32.9% 41.6% 17.2% 2.1% 6.2%
558 16 6 0 34 313 200 61 12 28
90.9% 2.6% 1.0% 0.0% 5.5% 51.0% 32.6% 9.9% 2.0% 4.6%
776 69 25 4 29 693 110 45 26 29
85.9% 7.6% 2.8% 0.4% 3.2% 76.7% 12.2% 5.0% 2.9% 3.2%
2,172 150 43 5 131 1,330 719 275 59 118
86.8% 6.0% 1.7% 0.2% 5.2% 53.2% 28.7% 11.0% 2.4% 4.7%

（単位：人、％） （単位：人、％）

752 68 33 51 80 687 134 86 16 61
76.4% 6.9% 3.4% 5.2% 8.1% 69.8% 13.6% 8.7% 1.6% 6.2%
169 37 167 213 28 502 38 26 12 36
27.5% 6.0% 27.2% 34.7% 4.6% 81.8% 6.2% 4.2% 2.0% 5.9%
261 96 146 375 25 731 45 31 72 24
28.9% 10.6% 16.2% 41.5% 2.8% 81.0% 5.0% 3.4% 8.0% 2.7%
1,182 201 346 639 133 1,920 217 143 100 121
47.3% 8.0% 13.8% 25.5% 5.3% 76.8% 8.7% 5.7% 4.0% 4.8%

（単位：人、％） （単位：人、％）

350 341 198 44 51 830 89 6 1 58
35.6% 34.7% 20.1% 4.5% 5.2% 84.3% 9.0% 0.6% 0.1% 5.9%
504 62 17 3 28 529 47 6 1 31
82.1% 10.1% 2.8% 0.5% 4.6% 86.2% 7.7% 1.0% 0.2% 5.0%
781 72 20 6 24 790 58 17 8 30
86.5% 8.0% 2.2% 0.7% 2.7% 87.5% 6.4% 1.9% 0.9% 3.3%
1,635 475 235 53 103 2,149 194 29 10 119
65.4% 19.0% 9.4% 2.1% 4.1% 85.9% 7.8% 1.2% 0.4% 4.8%

中学
2年生

中学
2年生

高校
2年生

高校
2年生

合計 合計

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 不明

小学
5年生

小学
5年生

⑦公園 ⑧図書館や公共の施設

区分
そこではと
くに過ごさ
ない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 不明 区分
そこではと
くに過ごさ
ない

中学
2年生

中学
2年生

高校
2年生

高校
2年生

合計 合計

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 不明

小学
5年生

小学
5年生

⑤学校（部活など） ⑥スポーツクラブの場所（野球場・サッカー場など）

区分
そこではと
くに過ごさ
ない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 不明 区分
そこではと
くに過ごさ
ない

中学
2年生

中学
2年生

高校
2年生

高校
2年生

合計 合計

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 不明

小学
5年生

小学
5年生

③学校以外の友だちの家 ④塾や習い事

区分
そこではと
くに過ごさ
ない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 不明 区分
そこではと
くに過ごさ
ない

中学
2年生

中学
2年生

高校
2年生

高校
2年生

合計 合計

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 不明

小学
5年生

小学
5年生

①自分の家 ②同じ学校の友だちの家

区分
そこではと
くに過ごさ
ない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 不明 区分
そこではと
くに過ごさ
ない

⑨商店街やショッピングセンター ⑩ファストフードやカフェ

小学
2年生

小学
2年生

⑫ゲームセンター

小学
2年生

小学
2年生

小学
2年生

小学
2年生

⑦公園 ⑧図書館

小学
2年生

小学
2年生

③塾や習い事 ④児童会館・ミニ児童会館・学童保育

小学
2年生

小学
2年生

⑤学校（部活など） ⑥スポーツクラブの場所（野球場・サッカー場など）

②友だちの家

小学
2年生

小学
2年生
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

（単位：人、％） （単位：人、％）

780 124 21 1 58 887 39 1 0 57
79.3% 12.6% 2.1% 0.1% 5.9% 90.1% 4.0% 0.1% 0.0% 5.8%
478 88 15 2 31 525 50 5 2 32
77.9% 14.3% 2.4% 0.3% 5.0% 85.5% 8.1% 0.8% 0.3% 5.2%
605 217 44 10 27 650 184 38 7 24
67.0% 24.0% 4.9% 1.1% 3.0% 72.0% 20.4% 4.2% 0.8% 2.7%
1,863 429 80 13 116 2,062 273 44 9 113
74.5% 17.2% 3.2% 0.5% 4.6% 82.4% 10.9% 1.8% 0.4% 4.5%

（単位：人、％） （単位：人、％）

880 41 6 0 57 772 32 59 8 32
89.4% 4.2% 0.6% 0.0% 5.8% 85.5% 3.5% 6.5% 0.9% 3.5%
530 42 8 1 33
86.3% 6.8% 1.3% 0.2% 5.4%
773 77 25 3 25
85.6% 8.5% 2.8% 0.3% 2.8%
2,183 160 39 4 115
87.3% 6.4% 1.6% 0.2% 4.6%

（単位：人、％）

411 22 21 18 512
41.8% 2.2% 2.1% 1.8% 52.0%
308 8 6 4 288
50.2% 1.3% 1.0% 0.7% 46.9%
442 13 6 10 432
48.9% 1.4% 0.7% 1.1% 47.8%
1,161 43 33 32 1,232
46.4% 1.7% 1.3% 1.3% 49.3%

【上記の場所の中で、あなたが一番ほっとできるところはどこか】※子どもが回答
（単位：人、％）

38 758 32 1 17 9 15 43 9 1 0 0
3.9% 77.0% 3.3% 0.1% 1.7% 0.9% 1.5% 4.4% 0.9% 0.1% 0.0% 0.0%
33 479 11 1 9 37 5 4 3 5 2 2
5.4% 78.0% 1.8% 0.2% 1.5% 6.0% 0.8% 0.7% 0.5% 0.8% 0.3% 0.3%
41 731 10 13 9 39 10 6 0 3 4 6
4.5% 81.0% 1.1% 1.4% 1.0% 4.3% 1.1% 0.7% 0.0% 0.3% 0.4% 0.7%
112 1,968 53 15 35 85 30 53 12 9 6 8
4.5% 78.7% 2.1% 0.6% 1.4% 3.4% 1.2% 2.1% 0.5% 0.4% 0.2% 0.3%

14 47
1.4% 4.8%
6 17

1.0% 2.8%
0 6 25
0.0% 0.7% 2.8%
0 26 89
0.0% 1.0% 3.6%

【学校の部活動に参加しているか】※子どもが回答
（単位：人、％）

427 169 18
69.5% 27.5% 2.9%
610 282 11
67.6% 31.2% 1.2%
1,037 451 29
68.4% 29.7% 1.9%

【学校の部活動に参加していない場合、その理由】※子どもが回答
（単位：人、％）

41 10 25 26 66 1
24.3% 5.9% 14.8% 15.4% 39.1% 0.6%
81 35 41 42 73 10
28.7% 12.4% 14.5% 14.9% 25.9% 3.5%
122 45 66 68 139 11
27.1% 10.0% 14.6% 15.1% 30.8% 2.4%

（単位：人、％）

110 25 11 7 11 5
65.1% 14.8% 6.5% 4.1% 6.5% 3.0%
167 29 33 21 17 15
59.2% 10.3% 11.7% 7.4% 6.0% 5.3%
277 54 44 28 28 20
61.4% 12.0% 9.8% 6.2% 6.2% 4.4%

非常にあて
はまる

不明

中学
2年生

高校
2年生

合計

不明

中学
2年生

高校
2年生

合計

②家の事情（家族の世話、家事など）があるから

区分
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

区分
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

非常にあて
はまる

参加してい
ない

不明

中学
2年生

高校
2年生

合計

①入りたい部がないから

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

区分
参加してい
る

⑪ゲームセ
ンターなど

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

区分
⑫アルバイ
ト先

⑬その他 不明

⑤学校（部
活など）

⑥スポーツ
クラブの場
所（野球
場・サッ
カー場など

⑦公園
⑧図書館や
公共の施設

⑨商店街や
ショッピン
グセンター

⑩ファスト
フードやカ
フェ

中学
2年生
高校
2年生

合計

区分 ない ①自分の家
②同じ学校
の友だちの
家

③学校以外
の友だちの
家

④塾や習い
事

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 不明

高校
2年生

小学
5年生

⑫アルバイト先

⑬その他

区分
そこではと
くに過ごさ
ない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 不明

区分
そこではと
くに過ごさ
ない

中学
2年生

高校
2年生

合計

小学
5年生

⑪ゲームセンターなど

区分
そこではと
くに過ごさ
ない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 不明

中学
2年生

中学
2年生

高校
2年生

高校
2年生

合計 合計

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 不明

小学
5年生

小学
5年生

⑨商店街やショッピングセンター ⑩ファストフードやカフェ

区分
そこではと
くに過ごさ
ない

週に１～２
日

週に３～４
日

毎日 不明 区分
そこではと
くに過ごさ
ない
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

（単位：人、％）

107 20 21 7 8 6
63.3% 11.8% 12.4% 4.1% 4.7% 3.6%
164 26 27 26 23 16
58.2% 9.2% 9.6% 9.2% 8.2% 5.7%
271 46 48 33 31 22
60.1% 10.2% 10.6% 7.3% 6.9% 4.9%

（単位：人、％）

117 22 16 2 4 8
69.2% 13.0% 9.5% 1.2% 2.4% 4.7%
172 40 32 13 11 14
61.0% 14.2% 11.3% 4.6% 3.9% 5.0%
289 62 48 15 15 22
64.1% 13.7% 10.6% 3.3% 3.3% 4.9%

（単位：人、％）

198 15 18 13 23 15
70.2% 5.3% 6.4% 4.6% 8.2% 5.3%

【休日は誰と過ごすことが多いか。以下の人たちと過ごす程度について】※子どもが回答

①家族 （単位：人、％） ②部活動の友だち （単位：人、％）

7 28 95 761 93 653 69 47 81 134
0.7% 2.8% 9.7% 77.3% 9.5% 66.4% 7.0% 4.8% 8.2% 13.6%
16 50 141 392 15 191 45 99 258 21
2.6% 8.1% 23.0% 63.8% 2.4% 31.1% 7.3% 16.1% 42.0% 3.4%
54 93 217 525 14 323 85 148 325 22
6.0% 10.3% 24.0% 58.1% 1.6% 35.8% 9.4% 16.4% 36.0% 2.4%
77 171 453 1,678 122 1,167 199 294 664 177
3.1% 6.8% 18.1% 67.1% 4.9% 46.7% 8.0% 11.8% 26.5% 7.1%

③その他の大人 （単位：人、％） ④学校の友だち （単位：人、％）

560 134 119 56 115 183 191 347 156 107
56.9% 13.6% 12.1% 5.7% 11.7% 18.6% 19.4% 35.3% 15.9% 10.9%
335 137 86 28 28 119 144 200 123 28
54.6% 22.3% 14.0% 4.6% 4.6% 19.4% 23.5% 32.6% 20.0% 4.6%
639 129 84 29 22 198 178 372 134 21
70.8% 14.3% 9.3% 3.2% 2.4% 21.9% 19.7% 41.2% 14.8% 2.3%
1,534 400 289 113 165 500 513 919 413 156
61.3% 16.0% 11.6% 4.5% 6.6% 20.0% 20.5% 36.7% 16.5% 6.2%

⑤地元の友だち （単位：人、％） ⑥きょうだい （単位：人、％）

612 127 83 41 121 213 64 146 445 116
62.2% 12.9% 8.4% 4.2% 12.3% 21.6% 6.5% 14.8% 45.2% 11.8%
399 105 52 25 33 179 78 113 215 29
65.0% 17.1% 8.5% 4.1% 5.4% 29.2% 12.7% 18.4% 35.0% 4.7%
334 190 276 80 23 356 151 167 202 27
37.0% 21.0% 30.6% 8.9% 2.5% 39.4% 16.7% 18.5% 22.4% 3.0%
1,345 422 411 146 177 748 293 426 862 172
53.8% 16.9% 16.4% 5.8% 7.1% 29.9% 11.7% 17.0% 34.5% 6.9%

⑦恋人 （単位：人、％） ⑧アルバイト先の友達 （単位：人、％）

650 61 114 50 28 807 24 27 14 31
72.0% 6.8% 12.6% 5.5% 3.1% 89.4% 2.7% 3.0% 1.6% 3.4%

⑨一人でいる （単位：人、％）

416 251 140 66 111
42.3% 25.5% 14.2% 6.7% 11.3%
175 182 136 94 27
28.5% 29.6% 22.1% 15.3% 4.4%
213 173 255 241 21
23.6% 19.2% 28.2% 26.7% 2.3%
804 606 531 401 159
32.1% 24.2% 21.2% 16.0% 6.4%

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

区分
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある 不明

まったくな
い

あまりない
ときどきあ

る
よくある 不明

高校
2年生

高校
2年生

合計 合計

区分
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある 不明 区分

小学
5年生

小学
5年生

中学
2年生

中学
2年生

高校
2年生

高校
2年生

区分
まったくな

い
あまりない

ときどきあ
る

よくある 不明区分
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある 不明

中学
2年生

中学
2年生

高校
2年生

高校
2年生

合計 合計

まったくな
い

あまりない
ときどきあ

る
よくある 不明

小学
5年生

小学
5年生

合計 合計

区分
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある 不明 区分

小学
5年生

小学
5年生

中学
2年生

中学
2年生

高校
2年生

高校
2年生

区分
まったくな

い
あまりない

ときどきあ
る

よくある 不明

不明

高校
2年生

区分
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある 不明

区分
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

非常にあて
はまる

非常にあて
はまる

不明

中学
2年生

高校
2年生

合計

⑤アルバイトがあるから

不明

中学
2年生

高校
2年生

合計

④家族の人の協力や参加が必要だから

区分
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

区分
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

非常にあて
はまる

③お金がかかるから
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

【平日のスマートフォン・携帯電話の使用時間】※子どもが回答
（単位：人、％）

348 174 109 115 58 26 40 114
35.4% 17.7% 11.1% 11.7% 5.9% 2.6% 4.1% 11.6%
110 52 84 132 117 36 66 17
17.9% 8.5% 13.7% 21.5% 19.1% 5.9% 10.7% 2.8%
14 21 105 203 229 143 177 11
1.6% 2.3% 11.6% 22.5% 25.4% 15.8% 19.6% 1.2%
472 247 298 450 404 205 283 142
18.9% 9.9% 11.9% 18.0% 16.2% 8.2% 11.3% 5.7%

【普段困っていることや悩み事、楽しいことや悲しいことを他の人にどれくらい話すか】※子どもが回答

（単位：人、％）

78 122 273 436 2 73
7.9% 12.4% 27.7% 44.3% 0.2% 7.4%
75 87 192 249 4 7
12.2% 14.2% 31.3% 40.6% 0.7% 1.1%
136 113 278 362 6 8
15.1% 12.5% 30.8% 40.1% 0.7% 0.9%
289 322 743 1,047 12 88
11.6% 12.9% 29.7% 41.9% 0.5% 3.5%

（単位：人、％）

339 164 166 121 110 84
34.5% 16.7% 16.9% 12.3% 11.2% 8.5%
213 121 112 77 80 11
34.7% 19.7% 18.2% 12.5% 13.0% 1.8%
330 167 182 124 90 10
36.5% 18.5% 20.2% 13.7% 10.0% 1.1%
882 452 460 322 280 105
35.3% 18.1% 18.4% 12.9% 11.2% 4.2%

（単位：人、％）

420 221 168 73 19 83
42.7% 22.5% 17.1% 7.4% 1.9% 8.4%
318 131 99 35 20 11
51.8% 21.3% 16.1% 5.7% 3.3% 1.8%
520 184 121 40 27 11
57.6% 20.4% 13.4% 4.4% 3.0% 1.2%
1,258 536 388 148 66 105
50.3% 21.4% 15.5% 5.9% 2.6% 4.2%

（単位：人、％）

357 257 212 71 5 82
36.3% 26.1% 21.5% 7.2% 0.5% 8.3%
268 181 111 40 5 9
43.6% 29.5% 18.1% 6.5% 0.8% 1.5%
495 245 117 24 8 14
54.8% 27.1% 13.0% 2.7% 0.9% 1.6%
1,120 683 440 135 18 105
44.8% 27.3% 17.6% 5.4% 0.7% 4.2%

（単位：人、％）

191 124 277 301 12 79
19.4% 12.6% 28.2% 30.6% 1.2% 8.0%
85 84 160 254 23 8
13.8% 13.7% 26.1% 41.4% 3.7% 1.3%
125 70 270 404 25 9
13.8% 7.8% 29.9% 44.7% 2.8% 1.0%
401 278 707 959 60 96
16.0% 11.1% 28.3% 38.3% 2.4% 3.8%

（単位：人、％）

575 100 61 52 95 101
58.4% 10.2% 6.2% 5.3% 9.7% 10.3%
333 78 55 44 84 20
54.2% 12.7% 9.0% 7.2% 13.7% 3.3%
300 136 227 196 31 13
33.2% 15.1% 25.1% 21.7% 3.4% 1.4%
1,208 314 343 292 210 134
48.3% 12.6% 13.7% 11.7% 8.4% 5.4%

（単位：人、％）

408 52 77 95 258 13
45.2% 5.8% 8.5% 10.5% 28.6% 1.4%

いない 不明

高校
2年生

⑦恋人

区分
ぜんぜん話
さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す

いない 不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

⑥地元の友達

区分
ぜんぜん話
さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す

いない 不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

⑤学校の友達

区分
ぜんぜん話
さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す

いない 不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

④学校の先生

区分
ぜんぜん話
さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す

いない 不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

③祖父母など

区分
ぜんぜん話
さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す

いない 不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

②きょうだい

区分
ぜんぜん話
さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す

いない 不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

高校
2年生

合計

①親

区分
ぜんぜん話
さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す

２～３時間
未満

３～４時間
未満

４時間以上 不明

小学
5年生

中学
2年生

区分
まったくし
ない

30分未満
30分～１時
間未満

1～２時間
未満
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

（単位：人、％）

508 35 38 12 295 15
56.3% 3.9% 4.2% 1.3% 32.7% 1.7%

（単位：人、％）

575 24 17 10 260 98
58.4% 2.4% 1.7% 1.0% 26.4% 10.0%
365 43 25 19 152 10
59.4% 7.0% 4.1% 3.1% 24.8% 1.6%
493 35 70 24 269 12
54.6% 3.9% 7.8% 2.7% 29.8% 1.3%
1,433 102 112 53 681 120
57.3% 4.1% 4.5% 2.1% 27.2% 4.8%

（単位：人、％）

612 105 64 22 83 98
62.2% 10.7% 6.5% 2.2% 8.4% 10.0%
374 76 53 16 81 14
60.9% 12.4% 8.6% 2.6% 13.2% 2.3%
543 57 66 15 199 23
60.1% 6.3% 7.3% 1.7% 22.0% 2.5%
1,529 238 183 53 363 135
61.1% 9.5% 7.3% 2.1% 14.5% 5.4%

【子どものことについて、以下のことがどの程度あてはまるか】

（単位：人、％）

7 14 36 537 379 16
0.7% 1.4% 3.6% 54.3% 38.3% 1.6%
2 9 51 359 195 5
0.3% 1.4% 8.2% 57.8% 31.4% 0.8%
10 25 99 518 216 32
1.1% 2.8% 11.0% 57.6% 24.0% 3.6%
19 48 186 1,414 790 53
0.8% 1.9% 7.4% 56.3% 31.5% 2.1%

（単位：人、％）

5 15 84 543 325 17
0.5% 1.5% 8.5% 54.9% 32.9% 1.7%
3 18 54 353 188 5
0.5% 2.9% 8.7% 56.8% 30.3% 0.8%
10 41 103 488 225 33
1.1% 4.6% 11.4% 54.2% 25.0% 3.7%
18 74 241 1,384 738 55
0.7% 2.9% 9.6% 55.1% 29.4% 2.2%

（単位：人、％）

5 23 63 346 535 17
0.5% 2.3% 6.4% 35.0% 54.1% 1.7%
3 11 44 252 306 5
0.5% 1.8% 7.1% 40.6% 49.3% 0.8%
15 36 95 421 302 31
1.7% 4.0% 10.6% 46.8% 33.6% 3.4%
23 70 202 1,019 1,143 53
0.9% 2.8% 8.0% 40.6% 45.5% 2.1%

【親のことについて、以下のことがどの程度当てはまるか】※子どもが回答

（単位：人、％）

10 53 122 322 404 73
1.0% 5.4% 12.4% 32.7% 41.1% 7.4%
15 39 88 205 261 6
2.4% 6.4% 14.3% 33.4% 42.5% 1.0%
19 46 153 374 299 12
2.1% 5.1% 16.9% 41.4% 33.1% 1.3%
44 138 363 901 964 91
1.8% 5.5% 14.5% 36.0% 38.5% 3.6%

非常にあて
はまる

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

①親は私の言うことを真剣に聞いてくれる

区分
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

③子どもが外出するとき行き先や誰と一緒か知っている

区分
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まあ
あてはまる

非常にあて
はまる

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

②ふだんの活動について子どもと話し合う

区分
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まあ
あてはまる

非常にあて
はまる

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

①子どもの興味や日常の活動について知っている

区分
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まあ
あてはまる

非常にあて
はまる

いない 不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

⑩その他の大人

区分
ぜんぜん話
さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す

不明

高校
2年生

⑨ネット上の友達

区分
ぜんぜん話
さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す いない 不明

⑧アルバイト先の友達

区分
ぜんぜん話
さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す いない
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

（単位：人、％）

19 50 158 337 346 74
1.9% 5.1% 16.1% 34.2% 35.2% 7.5%
32 40 125 213 198 6
5.2% 6.5% 20.4% 34.7% 32.2% 1.0%
40 64 250 331 206 12
4.4% 7.1% 27.7% 36.7% 22.8% 1.3%
91 154 533 881 750 92
3.6% 6.2% 21.3% 35.2% 30.0% 3.7%

（単位：人、％）

33 51 170 262 391 77
3.4% 5.2% 17.3% 26.6% 39.7% 7.8%
25 34 107 191 248 9
4.1% 5.5% 17.4% 31.1% 40.4% 1.5%
34 60 206 310 279 14
3.8% 6.6% 22.8% 34.3% 30.9% 1.6%
92 145 483 763 918 100
3.7% 5.8% 19.3% 30.5% 36.7% 4.0%

（単位：人、％）

27 41 119 282 435 80
2.7% 4.2% 12.1% 28.7% 44.2% 8.1%
21 40 100 180 265 8
3.4% 6.5% 16.3% 29.3% 43.2% 1.3%
30 88 177 337 255 16
3.3% 9.7% 19.6% 37.3% 28.2% 1.8%
78 169 396 799 955 104
3.1% 6.8% 15.8% 31.9% 38.2% 4.2%

（単位：人、％）

64 128 189 282 232 89
6.5% 13.0% 19.2% 28.7% 23.6% 9.0%
40 60 150 192 162 10
6.5% 9.8% 24.4% 31.3% 26.4% 1.6%
46 118 223 315 181 20
5.1% 13.1% 24.7% 34.9% 20.0% 2.2%
150 306 562 789 575 119
6.0% 12.2% 22.5% 31.5% 23.0% 4.8%

（単位：人、％）

27 62 88 246 482 79
2.7% 6.3% 8.9% 25.0% 49.0% 8.0%
21 28 81 175 302 7
3.4% 4.6% 13.2% 28.5% 49.2% 1.1%
38 91 164 338 258 14
4.2% 10.1% 18.2% 37.4% 28.6% 1.6%
86 181 333 759 1,042 100
3.4% 7.2% 13.3% 30.3% 41.7% 4.0%

【塾や習い事】
（単位：人、％）

846 260 23
74.9% 23.0% 2.0%
782 193 14
79.1% 19.5% 1.4%
402 215 4
64.7% 34.6% 0.6%
2,030 668 41
74.1% 24.4% 1.5%

うち 222 124 3
非課税世帯 63.6% 35.5% 0.9%

【以下の生活費や学費を、子どもがアルバイトから負担しているか】
複数回答 （単位：人、％）

区分
授業料・学
校納付金

通学費（定
期代など）

塾などの学
校外でかか
る教育費

部活動費 習い事

子ども自身
の食事代
（外食含
む）

子ども自身
の服や靴

お小遣い
携帯・ス
マートフォ
ンの代金

下宿やひと
り暮らしの
生活費

家族の生活
費

その他
アルバイト
をしていな
い

6 16 4 3 2 29 60 82 31 4 5 8 693
0.7% 1.8% 0.4% 0.3% 0.2% 3.2% 6.7% 9.1% 3.4% 0.4% 0.6% 0.9% 77.0%

【現在アルバイトをしているか】※子どもが回答
（単位：人、％）

区分 している していない 不明

108 788 7
12.0% 87.3% 0.8%

高校
2年生

高校
2年生

小学
5年生

中学
2年生

合計

小学
2年生

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

区分
行って
いる

行って
いない

不明

⑥親は私が外出するときの行き先や誰と一緒かを知っている

区分
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

非常にあて
はまる

非常にあて
はまる

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

⑤普段の活動について親は私と話し合う

区分
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

非常にあて
はまる

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

④親は私の興味や日常の行動について知っている

区分
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

非常にあて
はまる

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

③困っているときに親は励ましてくれる

区分
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

非常にあて
はまる

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

②親は私の気持ちをわかってくれる

区分
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

【アルバイトをしている理由について】※子どもが回答

（単位：人、％） （単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまらな

い

あまりあて
はまらない

まああては
まる

非常にあて
はまる

不明 区分
まったくあ
てはまらな

い

あまりあて
はまらない

まああては
まる

非常にあて
はまる

不明

7 16 51 31 3 9 14 36 45 4
6.5% 14.8% 47.2% 28.7% 2.8% 8.3% 13.0% 33.3% 41.7% 3.7%

（単位：人、％） （単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまらな

い

あまりあて
はまらない

まああては
まる

非常にあて
はまる

不明 区分
まったくあ
てはまらな

い

あまりあて
はまらない

まああては
まる

非常にあて
はまる

不明

83 9 5 5 6 61 17 13 12 5
76.9% 8.3% 4.6% 4.6% 5.6% 56.5% 15.7% 12.0% 11.1% 4.6%

（単位：人、％） （単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまらな

い

あまりあて
はまらない

まああては
まる

非常にあて
はまる

不明 区分
まったくあ
てはまらな

い

あまりあて
はまらない

まああては
まる

非常にあて
はまる

不明

75 12 8 6 7 73 13 8 7 7
69.4% 11.1% 7.4% 5.6% 6.5% 67.6% 12.0% 7.4% 6.5% 6.5%

（単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまらな

い

あまりあて
はまらない

まああては
まる

非常にあて
はまる

不明

41 24 25 12 6
38.0% 22.2% 23.1% 11.1% 5.6%

【就学援助の受給状況】
（単位：人、％）

151 919 27 32
13.4% 81.4% 2.4% 2.8%
170 785 11 23

17.2% 79.4% 1.1% 2.3%
130 475 9 7

20.9% 76.5% 1.4% 1.1%
451 2,179 47 62

16.5% 79.6% 1.7% 2.3%
う　ち 197 141 4 7

非課税世帯 56.4% 40.4% 1.1% 2.0%

【就学援助を受けていない理由】 （単位：人、％）

区分
申請したが
認定されな
かった

必要なかっ
た

申請要件を
満たしてい
なかった

申請の仕方
がわからな

かった

申請するこ
とに抵抗が

あった

就学援助を
知らなかっ

た
その他 不明

16 435 281 22 17 64 25 59
1.7% 47.3% 30.6% 2.4% 1.8% 7.0% 2.7% 6.4%
9 367 285 11 15 32 18 48

1.1% 46.8% 36.3% 1.4% 1.9% 4.1% 2.3% 6.1%
10 218 177 7 5 9 15 34

2.1% 45.9% 37.3% 1.5% 1.1% 1.9% 3.2% 7.2%
35 1,020 743 40 37 105 58 141

1.6% 46.8% 34.1% 1.8% 1.7% 4.8% 2.7% 6.5%
う　ち 6 52 22 5 9 5 24 18

非課税世帯 4.3% 36.9% 15.6% 3.5% 6.4% 3.5% 17.0% 12.8%

【就学支援金の利用状況(高校2年生)】 （単位：人、％）

562 259 35 44
62.4% 28.8% 3.9% 4.9%

【奨学金の利用状況(高校2年生)】 一部複数回答 （単位：人、％）

貸与型 給付型 その他

91 59 31 5 741 68
10.1% 6.6% 3.4% 0.6% 82.3% 7.6%

【子どもにどの段階まで教育を受けさせたいか】 （単位：人、％）

0 92 18 47 73 524 199 19 17
0.0% 9.3% 1.8% 4.8% 7.4% 53.0% 20.1% 1.9% 1.7%
0 70 9 29 74 333 86 12 8

0.0% 11.3% 1.4% 4.7% 11.9% 53.6% 13.8% 1.9% 1.3%
0 162 27 76 147 857 285 31 25

0.0% 10.1% 1.7% 4.7% 9.1% 53.2% 17.7% 1.9% 1.6%
う　ち 0 38 7 10 21 94 35 5 1

非課税世帯 0.0% 18.0% 3.3% 4.7% 10.0% 44.5% 16.6% 2.4% 0.5%

【子どもの高校後の進路をどのように考えているか】 （単位：人、％）

52 28 72 554 156 9 29
5.8% 3.1% 8.0% 61.6% 17.3% 1.0% 3.2%

高校
2年生

合計

区分 就職 短大 専門学校
四年制
大学

まだわ
からない

その他 不明

小学
5年生

中学
2年生

専門学校
四年制大学
またはそれ

以上

まだわ
からない

その他 不明

高校
2年生

区分
受けて
いる

受けて
いない

高校
2年生

区分 中学 高校
高等専門学

校
短大

合計

区分
受けて
いる

受けて
いない

わからない 不明

不明

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

合計

小学
2年生

高校
2年生

高校
2年生

⑦家族を支えるため

高校
2年生

区分
受けて
いる

受けて
いない

わからない 不明

③部活・クラブ活動の費用のため ④生活費（家賃・食費・水光熱費）のため

高校
2年生

高校
2年生

⑤学費（授業料）のため ⑥学費（教材費）のため

①友だちとの付き合いや遊びのため ②趣味や娯楽のため

高校
2年生

高校
2年生
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

【あなたは将来、どの段階まで進学したいですか】※子どもが回答 （単位：人、％）

11 108 160 374 313 18
1.1% 11.0% 16.3% 38.0% 31.8% 1.8%
2 66 132 251 160 3

0.3% 10.7% 21.5% 40.9% 26.1% 0.5%
59 139 562 62 73 8
6.5% 15.4% 62.2% 6.9% 8.1% 0.9%

13 233 431 562 62 625 546 29
0.5% 9.3% 17.2% 22.5% 2.5% 25.0% 21.8% 1.2%

【「高校まで」と答えた理由】※子ども(高２）が回答

（単位：人、％）

7 4 7 19 21 1
11.9% 6.8% 11.9% 32.2% 35.6% 1.7%

（単位：人、％）

24 3 9 9 9 5
40.7% 5.1% 15.3% 15.3% 15.3% 8.5%

（単位：人、％）

24 11 15 2 3 4
40.7% 18.6% 25.4% 3.4% 5.1% 6.8%

【家族は、どの段階まで進学してほしいと考えていると思うか】※子どもが回答
（単位：人、％）

2 103 118 406 333 22
0.2% 10.5% 12.0% 41.3% 33.8% 2.2%
1 80 77 234 216 6

0.2% 13.0% 12.5% 38.1% 35.2% 1.0%
61 101 528 28 177 8
6.8% 11.2% 58.5% 3.1% 19.6% 0.9%

3 244 296 528 28 640 726 36
0.1% 9.8% 11.8% 21.1% 1.1% 25.6% 29.0% 1.4%

【教育を受けさせるためのお金の準備の状況】
（単位：人、％）

区分
すでに準備
できている

貯金や学資
保険など準
備を始めて

いる

奨学金を利
用する

目処はつい
ていない

その他 不明

36 567 100 240 16 30
3.6% 57.3% 10.1% 24.3% 1.6% 3.0%
43 305 106 148 10 9

6.9% 49.1% 17.1% 23.8% 1.6% 1.4%
79 872 206 388 26 39

4.9% 54.2% 12.8% 24.1% 1.6% 2.4%
う　ち 7 70 44 83 3 4

非課税世帯 3.3% 33.2% 20.9% 39.3% 1.4% 1.9%

【高校卒業後の進学にかかるお金の準備の状況】
複数回答 （単位：人、％）

区分 貯金 学資保険 奨学金 教育ローン

生活福祉資
金・母子父
子寡婦福祉

資金

親せき等か
らの援助

子ども本人
のアルバイ

ト

金銭的めど
が立ってい

ない
その他

419 347 426 174 16 31 145 86 21
46.6% 38.6% 47.3% 19.3% 1.8% 3.4% 16.1% 9.6% 2.3%

【過去１年間で、親子そろってキャンプや旅行に行ったか】
（単位：人、％）

900 208 21
79.7% 18.4% 1.9%
731 242 16

73.9% 24.5% 1.6%
359 255 7

57.8% 41.1% 1.1%
1,990 705 44
72.7% 25.7% 1.6%

う　ち 201 146 2
非課税世帯 57.6% 41.8% 0.6%

【小学校のころ、以下の体験をどれくらいしたことがあるか】※子どもが回答

（単位：人、％） ②参観日に親が見に来ること （単位：人、％）

81 84 253 471 14 13 56 246 576 12
9.0% 9.3% 28.0% 52.2% 1.6% 1.4% 6.2% 27.2% 63.8% 1.3%

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあった 不明

高校
2年生

高校
2年生

合計

①七五三や入学式など特別な日の晴れ着を用意してもらうこと

区分
まったくな
かった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあった 不明 区分
まったくな
かった

小学
5年生

中学校
2年生

小学
2年生

高校
2年生

区分 行った
行かなかっ

た
不明

小学
5年生

中学
2年生

合計

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

高校
2年生

区分 高校まで

短大・高等
専門学校・
専門学校ま

で

大学まで 大学院まで わからない 不明

高校
2年生

③親や家族の面倒を見なければならないから

区分
まったくあ
てはまらな

い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

非常にあて
はまる

不明

中学まで
大学または
それ以上

高校
2年生

②きょうだいの進学にお金がかかるから

区分
まったくあ
てはまらな

い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

非常にあて
はまる

不明

①進学に必要なお金のことが心配だから

区分
まったくあ
てはまらな

い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

まああては
まる

非常にあて
はまる

不明

まだ
わからない

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

区分 高校まで

短大・高等
専門学校・
専門学校ま

で

大学まで 大学院まで中学まで
大学または
それ以上
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

③誕生日にプレゼントをもらうこと （単位：人、％） ④クリスマスの特別な食事を用意してもらうこと （単位：人、％）

13 23 75 781 11 10 21 93 768 11
1.4% 2.5% 8.3% 86.5% 1.2% 1.1% 2.3% 10.3% 85.0% 1.2%

⑤家族で宿泊旅行に行くこと （単位：人、％） ⑥動物園や遊園地に連れて行ってもらうこと （単位：人、％）

81 131 272 408 11 44 163 312 372 12
9.0% 14.5% 30.1% 45.2% 1.2% 4.9% 18.1% 34.6% 41.2% 1.3%

⑦友達を家に呼んで遊ぶこと （単位：人、％） ⑧夏休みや正月に祖父母のところに遊びに行くこと （単位：人、％）

55 137 246 454 11 27 32 143 690 11
6.1% 15.2% 27.2% 50.3% 1.2% 3.0% 3.5% 15.8% 76.4% 1.2%

⑨家の人が勉強をみてくれること （単位：人、％） ⑩わからないことがあれば先生に質問をすること （単位：人、％）

130 226 292 243 12 224 309 227 132 11
14.4% 25.0% 32.3% 26.9% 1.3% 24.8% 34.2% 25.1% 14.6% 1.2%

【子どもについての悩み】
複数回答 （単位：人、％）

区分

子どもとの
話し合い等
の時間がも
てない

親子関係
子どもの病
気や障がい

子どもの発
達やしつけ

学校の先生
との関係

子どもの
友だち関係

子どもの学
習や進路

子どもの不
登校やひき
こもり

いじめ
子どもの非
行や不良行

為

子どもの就
職

その他
特に悩みは

ない

100 80 79 323 38 219 368 16 29 11 22 39 383
8.9% 7.1% 7.0% 28.6% 3.4% 19.4% 32.6% 1.4% 2.6% 1.0% 1.9% 3.5% 33.9%
90 76 60 243 67 183 426 23 27 13 42 35 285

9.1% 7.7% 6.1% 24.6% 6.8% 18.5% 43.1% 2.3% 2.7% 1.3% 4.2% 3.5% 28.8%
38 55 43 88 41 104 343 23 19 4 50 20 164

6.1% 8.9% 6.9% 14.2% 6.6% 16.7% 55.2% 3.7% 3.1% 0.6% 8.1% 3.2% 26.4%
54 52 36 49 23 56 358 12 4 7 88 27 342

6.0% 5.8% 4.0% 5.4% 2.6% 6.2% 39.8% 1.3% 0.4% 0.8% 9.8% 3.0% 38.0%
282 263 218 703 169 562 1,495 74 79 35 202 121 1,174
7.7% 7.2% 6.0% 19.3% 4.6% 15.4% 41.1% 2.0% 2.2% 1.0% 5.6% 3.3% 32.3%

う　ち 32 32 32 93 24 78 208 12 11 5 37 12 126
非課税世帯 7.1% 7.1% 7.1% 20.7% 5.3% 17.4% 46.3% 2.7% 2.4% 1.1% 8.2% 2.7% 28.1%

【子どもについての悩みを相談する相手】
複数回答 （単位：人、％）

区分 同居の家族
同居してい
ない家族・
親せき

職場の人 近所の人
それ以外の
友人・知人

学校の先生
地域の相談
員・相談機

関

医師等の専
門家

その他
相談する人
はいない

855 724 296 122 670 260 28 57 26 24
75.7% 64.1% 26.2% 10.8% 59.3% 23.0% 2.5% 5.0% 2.3% 2.1%
676 578 268 84 548 220 22 52 25 28

68.4% 58.4% 27.1% 8.5% 55.4% 22.2% 2.2% 5.3% 2.5% 2.8%
409 301 157 38 363 82 11 31 15 22

65.9% 48.5% 25.3% 6.1% 58.5% 13.2% 1.8% 5.0% 2.4% 3.5%
602 415 249 57 479 106 9 12 9 27

66.9% 46.1% 27.7% 6.3% 53.2% 11.8% 1.0% 1.3% 1.0% 3.0%
2,542 2,018 970 301 2,060 668 70 152 75 101
69.9% 55.5% 26.7% 8.3% 56.6% 18.4% 1.9% 4.2% 2.1% 2.8%

う　ち 238 248 120 37 249 82 16 26 16 21
非課税世帯 53.0% 55.2% 26.7% 8.2% 55.5% 18.3% 3.6% 5.8% 3.6% 4.7%

【保護者自身の悩みを相談する相手】
複数回答 （単位：人、％）

区分 同居の家族
同居してい
ない家族・
親せき

職場の人 近所の人
それ以外の
友人・知人

学校の先生
地域の相談
員・相談機

関

医師等の専
門家

その他
相談する人
はいない

758 630 271 62 675 12 10 23 15 56
67.1% 55.8% 24.0% 5.5% 59.8% 1.1% 0.9% 2.0% 1.3% 5.0%
579 543 232 44 559 8 6 38 14 53

58.5% 54.9% 23.5% 4.4% 56.5% 0.8% 0.6% 3.8% 1.4% 5.4%
348 274 151 25 366 4 2 17 16 40

56.0% 44.1% 24.3% 4.0% 58.9% 0.6% 0.3% 2.7% 2.6% 6.4%
506 399 252 47 494 2 4 12 11 54

56.2% 44.3% 28.0% 5.2% 54.9% 0.2% 0.4% 1.3% 1.2% 6.0%
2,191 1,846 906 178 2,094 26 22 90 56 203
60.2% 50.7% 24.9% 4.9% 57.5% 0.7% 0.6% 2.5% 1.5% 5.6%

う　ち 203 221 108 20 252 6 8 17 11 37
非課税世帯 45.2% 49.2% 24.1% 4.5% 56.1% 1.3% 1.8% 3.8% 2.4% 8.2%

高校
2年生

合計

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

ときどき
あった

よくあった 不明

高校
2年生

高校
2年生

区分
まったくな
かった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあった 不明 区分
まったくな
かった

あまりな
かった

まったくな
かった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあった 不明

高校
2年生

高校
2年生

高校
2年生

高校
2年生

区分
まったくな
かった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあった 不明 区分

区分
まったくな
かった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあった 不明区分
まったくな
かった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあった 不明

ときどき
あった

よくあった 不明

高校
2年生

高校
2年生

区分
まったくな
かった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあった 不明 区分
まったくな
かった

あまりな
かった
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

【日ごろ立ち話をするような付き合いの人がいるか】
複数回答 （単位：人、％）

区分
他の子ども

の親
職場の人 近所の人

それ以外の
友人・知人

その他
そのような
人はいない

891 506 513 75 217
64.1% 36.4% 36.9% 5.4% 15.6%
637 356 376 35 60

77.8% 43.5% 45.9% 4.3% 7.3%
809 468 395 442 27 112

71.7% 41.5% 35.0% 39.1% 2.4% 9.9%
672 473 313 408 15 79

67.9% 47.8% 31.6% 41.3% 1.5% 8.0%
371 318 217 291 11 51

59.7% 51.2% 34.9% 46.9% 1.8% 8.2%
488 484 311 429 9 80

54.2% 53.8% 34.6% 47.7% 1.0% 8.9%
3,868 2,605 2,125 1,570 172 599
66.2% 44.6% 36.3% 26.9% 2.9% 10.2%

う　ち 396 304 210 207 40 55
非課税世帯 60.0% 46.1% 31.8% 31.4% 6.1% 8.3%

【あなたや配偶者が不慮の事故で入院するなどで、子どもの面倒がをみられなくなったとき、代わりに子どもの面倒を見てくれる人がいるか】
（単位：人、％）

区分
子どもの祖

父母
子どものお
じやおば

その他の親
せき

職場の人 近所の人
その他の友
人・知人

面倒を見て
くれる人は
いない

不明

1,061 28 17 0 2 4 137 140
76.4% 2.0% 1.2% 0.0% 0.1% 0.3% 9.9% 10.1%
599 18 4 1 1 5 77 114

73.1% 2.2% 0.5% 0.1% 0.1% 0.6% 9.4% 13.9%
825 22 4 0 1 6 145 126

73.1% 1.9% 0.4% 0.0% 0.1% 0.5% 12.8% 11.2%
697 42 11 1 0 9 127 102

70.5% 4.2% 1.1% 0.1% 0.0% 0.9% 12.8% 10.3%
397 40 4 0 2 8 96 74

63.9% 6.4% 0.6% 0.0% 0.3% 1.3% 15.5% 11.9%
520 65 21 0 4 10 136 144
57.8% 7.2% 2.3% 0.0% 0.4% 1.1% 15.1% 16.0%
4,099 215 61 2 10 42 718 700
70.1% 3.7% 1.0% 0.0% 0.2% 0.7% 12.3% 12.0%

う　ち 403 32 11 0 0 9 115 90
非課税世帯 61.1% 4.8% 1.7% 0.0% 0.0% 1.4% 17.4% 13.6%

【面倒を見てくれる人に、どれくらいの期間子どもの世話を頼めそうか】
（単位：人、％）

区分
２～３日程

度
１週間程度 必要なだけ わからない 不明

185 151 658 233 25
14.8% 12.1% 52.6% 18.6% 2.0%

面倒をみて 102 90 407 116 27
くれる人が 13.7% 12.1% 54.9% 15.6% 3.6%
いる場合 102 113 532 206 31
→ 10.4% 11.5% 54.1% 20.9% 3.2%

50 107 489 191 25
5.8% 12.4% 56.7% 22.2% 2.9%
60 50 299 104 12

11.4% 9.5% 57.0% 19.8% 2.3%
33 73 428 187 43

4.3% 9.6% 56.0% 24.5% 5.6%
532 584 2,813 1,037 163
10.4% 11.4% 54.8% 20.2% 3.2%

う　ち 58 50 301 121 15
非課税世帯 10.6% 9.2% 55.2% 22.2% 2.8%

【過去１年間におすそわけやおさがりをもらったことがあったか】　
（単位：人、％）

1,219 164 6
87.8% 11.8% 0.4%
722 76 21

88.2% 9.3% 2.6%
1,941 240 27
87.9% 10.9% 1.2%

う　ち 179 30 2
非課税世帯 84.8% 14.2% 0.9%

【過去１年間におすそわけやおさがりをあげたことがあったか】　
（単位：人、％）

1,114 268 7
80.2% 19.3% 0.5%
705 93 21

86.1% 11.4% 2.6%
1,819 361 28
82.4% 16.3% 1.3%

う　ち 162 49 0
非課税世帯 76.8% 23.2% 0.0%

合計

2歳

5歳

合計

区分 ある ない 不明

2歳

5歳

区分 ある ない 不明

中学
2年生
高校
2年生

合計

5歳

小学
2年生
小学
5年生

高校
2年生

合計

2歳

小学
2年生
小学
5年生
中学
2年生

合計

2歳

5歳

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

2歳

5歳

小学
2年生
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

【用事のときに子どもを半日程度預かってくれる人がいるか】　
複数回答 （単位：人、％）

522 924 5 23 85 32 322 38 182
37.6% 66.5% 0.4% 1.7% 6.1% 2.3% 23.2% 2.7% 13.1%
307 548 3 26 120 47 307 18 73

37.5% 66.9% 0.4% 3.2% 14.7% 5.7% 37.5% 2.2% 8.9%
829 1,472 8 49 205 79 629 56 255

37.5% 66.7% 0.4% 2.2% 9.3% 3.6% 28.5% 2.5% 11.5%
う　ち 72 143 2 6 26 17 61 7 27

非課税世帯 34.1% 67.8% 0.9% 2.8% 12.3% 8.1% 28.9% 3.3% 12.8%

【子どもについての悩み】　
＜栄養や健康について＞ （単位：人、％） ＜発達や成長について＞ （単位：人、％）

390 977 22 264 1,101 24
28.1% 70.3% 1.6% 19.0% 79.3% 1.7%
148 645 26 159 630 30

18.1% 78.8% 3.2% 19.4% 76.9% 3.7%
538 1,622 48 423 1,731 54

24.4% 73.5% 2.2% 19.2% 78.4% 2.4%
う　ち 52 157 2 う　ち 43 167 1

非課税世帯 24.6% 74.4% 0.9% 非課税世帯 20.4% 79.1% 0.5%

【相談する相手】　
複数回答 （単位：人、％）

悩みが 306 294 66 20 192 137 51 90 11 24
ある場合 59.0% 56.6% 12.7% 3.9% 37.0% 26.4% 9.8% 17.3% 2.1% 4.6%
→ 133 136 46 20 100 110 36 83 11 7

49.8% 50.9% 17.2% 7.5% 37.5% 41.2% 13.5% 31.1% 4.1% 2.6%
439 430 112 40 292 247 87 173 22 31
55.9% 54.7% 14.2% 5.1% 37.2% 31.4% 11.1% 22.0% 2.8% 3.9%

う　ち 29 35 14 4 32 22 8 22 5 5
非課税世帯 40.8% 49.3% 19.7% 5.6% 45.1% 31.0% 11.3% 31.0% 7.0% 7.0%

□　現在の暮らしについて

【家計の状況】
（単位：人、％）

黒字
毎月貯金し
ている

貯金してい
ない

赤字
貯金を取り

崩し
借金生活

511 408 103 563 278 206 72 37
36.8% 29.4% 7.4% 40.5% 20.0% 14.8% 5.2% 2.7%
270 220 50 345 166 112 54 38

33.0% 26.9% 6.1% 42.1% 20.3% 13.7% 6.6% 4.6%
384 300 84 472 212 143 69 61

34.0% 26.6% 7.4% 41.8% 18.8% 12.7% 6.1% 5.4%
306 239 67 434 193 135 58 56

30.9% 24.2% 6.8% 43.9% 19.5% 13.7% 5.9% 5.7%
178 137 41 295 124 75 49 24

28.7% 22.1% 6.6% 47.5% 20.0% 12.1% 7.9% 3.9%
248 192 56 383 198 136 62 71

27.6% 21.3% 6.2% 42.6% 22.0% 15.1% 6.9% 7.9%
1,897 1,496 401 2,492 1,171 807 364 287
32.4% 25.6% 6.9% 42.6% 20.0% 13.8% 6.2% 4.9%

う　ち 107 71 36 332 208 125 83 13
非課税世帯 16.2% 10.8% 5.5% 50.3% 31.5% 18.9% 12.6% 2.0%

【経済的には、家の暮らしはどれに当たるか】※子どもが回答
（単位：人、％）

22 79 441 122 78 203 39
2.2% 8.0% 44.8% 12.4% 7.9% 20.6% 4.0%
25 80 287 86 25 104 7

4.1% 13.0% 46.7% 14.0% 4.1% 16.9% 1.1%
41 183 435 130 34 67 13

4.5% 20.3% 48.2% 14.4% 3.8% 7.4% 1.4%
88 342 1,163 338 137 374 59

3.5% 13.7% 46.5% 13.5% 5.5% 15.0% 2.4%
合計

大変ゆとり
がある

わからない 不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

区分 大変苦しい やや苦しい ふつう
ややゆとり

がある

中学
2年生

高校
2年生

合計

5歳

小学
2年生

小学
5年生

2歳

5歳

合計

区分
どちらでも
なくぎりぎ

り
不明

2歳

医師等の専
門家

その他
相談する人
はいない

合計

区分 同居の家族
同居してい
ない家族・

親戚
職場の人 近所の人

それ以外の
友人・知人

保育園や幼
稚園等の先

生

地域の相談
員・相談機

関

2歳

5歳

不明区分 ある 特にない 不明 ある 特にない

2歳

5歳

合計

区分

5歳

合計

2歳

その他
頼める人は
いない

区分 同居の家族
同居してい
ない家族・

親戚
職場の人 近所の人

子どもの友
だちの保護

者

それ以外の
友人・知人

保育園等の
一時預かり
や延長保育
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

【過去１年間に経済的理由で、次のようなことがあったか】
、
（単位：人、％） （単位：人、％）

区分 よくあった
ときどき
あった

まれにあっ
た

まったくな
かった

不明 区分 よくあった
ときどき
あった

まれにあっ
た

まったくな
かった

不明

22 80 141 1,114 32 10 39 58 1,246 36
1.6% 5.8% 10.2% 80.2% 2.3% 0.7% 2.8% 4.2% 89.7% 2.6%
11 61 79 642 26 8 18 53 712 28

1.3% 7.4% 9.6% 78.4% 3.2% 1.0% 2.2% 6.5% 86.9% 3.4%
23 62 114 894 36 15 26 59 991 38

2.0% 5.5% 10.1% 79.2% 3.2% 1.3% 2.3% 5.2% 87.8% 3.4%
16 48 103 796 26 7 36 47 871 28

1.6% 4.9% 10.4% 80.5% 2.6% 0.7% 3.6% 4.8% 88.1% 2.8%
11 25 82 494 9 4 12 36 558 11

1.8% 4.0% 13.2% 79.5% 1.4% 0.6% 1.9% 5.8% 89.9% 1.8%
8 31 82 724 55 4 15 27 797 57

0.9% 3.4% 9.1% 80.4% 6.1% 0.4% 1.7% 3.0% 88.6% 6.3%
91 307 601 4,664 184 48 146 280 5,175 198

1.6% 5.3% 10.3% 79.8% 3.1% 0.8% 2.5% 4.8% 88.5% 3.4%
う　ち 22 94 115 421 8 う　ち 13 43 73 517 14

非課税世帯 3.3% 14.2% 17.4% 63.8% 1.2% 非課税世帯 2.0% 6.5% 11.1% 78.3% 2.1%

【過去１年間に経済的理由で、次の支払いができなかったことがあったか】

（単位：人、％） （単位：人、％）

区分 あった なかった
払う必要が

ない
不明 区分 あった なかった

払う必要が
ない

不明

65 1,272 13 39 74 1,253 23 39
4.7% 91.6% 0.9% 2.8% 5.3% 90.2% 1.7% 2.8%
42 741 7 29 52 730 9 28

5.1% 90.5% 0.9% 3.5% 6.3% 89.1% 1.1% 3.4%
66 1,013 10 40 78 994 17 40

5.8% 89.7% 0.9% 3.5% 6.9% 88.0% 1.5% 3.5%
51 888 13 37 62 873 15 39

5.2% 89.8% 1.3% 3.7% 6.3% 88.3% 1.5% 3.9%
48 545 8 20 51 538 12 20

7.7% 87.8% 1.3% 3.2% 8.2% 86.6% 1.9% 3.2%
39 780 15 66 51 768 17 64

4.3% 86.7% 1.7% 7.3% 5.7% 85.3% 1.9% 7.1%
311 5,239 66 231 368 5,156 93 230
5.3% 89.6% 1.1% 4.0% 6.3% 88.2% 1.6% 3.9%

う　ち 109 523 7 21 う　ち 123 504 12 21
非課税世帯 16.5% 79.2% 1.1% 3.2% 非課税世帯 18.6% 76.4% 1.8% 3.2%

（単位：人、％） （単位：人、％）

区分 あった なかった
払う必要が

ない
不明 区分 あった なかった

払う必要が
ない

不明

49 1,246 57 37 84 1,219 46 40
3.5% 89.7% 4.1% 2.7% 6.0% 87.8% 3.3% 2.9%
28 735 25 31 46 697 44 32

3.4% 89.7% 3.1% 3.8% 5.6% 85.1% 5.4% 3.9%
41 995 46 47 63 964 46 56

3.6% 88.1% 4.1% 4.2% 5.6% 85.4% 4.1% 5.0%
36 869 43 41 59 823 60 47

3.6% 87.9% 4.3% 4.1% 6.0% 83.2% 6.1% 4.8%
33 535 27 26 36 524 36 25

5.3% 86.2% 4.3% 4.2% 5.8% 84.4% 5.8% 4.0%
27 747 56 70 36 750 39 75

3.0% 83.0% 6.2% 7.8% 4.0% 83.3% 4.3% 8.3%
214 5,127 254 252 324 4,977 271 275
3.7% 87.7% 4.3% 4.3% 5.5% 85.1% 4.6% 4.7%

う　ち 74 518 36 32 う　ち 99 428 95 38
非課税世帯 11.2% 78.5% 5.5% 4.8% 非課税世帯 15.0% 64.8% 14.4% 5.8%

（単位：人、％） ⑥税金 （単位：人、％）

区分 あった なかった
払う必要が

ない
不明 区分 あった なかった

払う必要が
ない

不明

38 1,268 39 44 83 1,235 30 41
2.7% 91.3% 2.8% 3.2% 6.0% 88.9% 2.2% 3.0%
29 731 27 32 60 699 32 28

3.5% 89.3% 3.3% 3.9% 7.3% 85.3% 3.9% 3.4%
49 994 33 53 82 949 44 54

4.3% 88.0% 2.9% 4.7% 7.3% 84.1% 3.9% 4.8%
34 864 42 49 75 816 56 42

3.4% 87.4% 4.2% 5.0% 7.6% 82.5% 5.7% 4.2%
26 543 25 27 47 519 29 26

4.2% 87.4% 4.0% 4.3% 7.6% 83.6% 4.7% 4.2%
20 776 31 73 69 730 35 66

2.2% 86.2% 3.4% 8.1% 7.7% 81.1% 3.9% 7.3%
196 5,176 197 278 416 4,948 226 257
3.4% 88.5% 3.4% 4.8% 7.1% 84.6% 3.9% 4.4%

う　ち 71 484 66 39 う　ち 79 423 123 35
非課税世帯 10.8% 73.3% 10.0% 5.9% 非課税世帯 12.0% 64.1% 18.6% 5.3%

高校
2年生

高校
2年生

合計 合計

小学
5年生

小学
5年生

中学
2年生

中学
2年生

5歳 5歳

小学
2年生

小学
2年生

2歳 2歳

⑤公的医療保険

高校
2年生

高校
2年生

合計 合計

小学
5年生

小学
5年生

中学
2年生

中学
2年生

5歳 5歳

小学
2年生

小学
2年生

④公的年金

2歳 2歳

高校
2年生

高校
2年生

合計 合計

小学
5年生

小学
5年生

中学
2年生

中学
2年生

③家賃、住宅ローンのいずれかの支払

5歳 5歳

小学
2年生

小学
2年生

②電気、ガス、水道のいずれかの料金

2歳 2歳

高校
2年生

高校
2年生

合計 合計

①電話料金（携帯電話・スマートフォン含む）

小学
5年生

小学
5年生

中学
2年生

中学
2年生

5歳 5歳

小学
2年生

小学
2年生

①家族が必要とする食料を買えなかった ②冬に暖房が使えなかった

2歳 2歳

36



■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

（単位：人、％） （単位：人、％）

区分 あった なかった
払う必要が

ない
不明 区分 あった なかった

払う必要が
ない

不明

20 959 362 48 103 1,180 69 37
1.4% 69.0% 26.1% 3.5% 7.4% 85.0% 5.0% 2.7%
11 707 70 31 61 696 34 28

1.3% 86.3% 8.5% 3.8% 7.4% 85.0% 4.2% 3.4%
36 985 59 49 80 941 60 48

3.2% 87.2% 5.2% 4.3% 7.1% 83.3% 5.3% 4.3%
31 832 81 45 72 814 60 43

3.1% 84.1% 8.2% 4.6% 7.3% 82.3% 6.1% 4.3%
27 524 47 23 43 515 38 25

4.3% 84.4% 7.6% 3.7% 6.9% 82.9% 6.1% 4.0%
15 688 121 76 56 725 49 70

1.7% 76.4% 13.4% 8.4% 6.2% 80.6% 5.4% 7.8%
140 4,695 740 272 415 4,871 310 251
2.4% 80.3% 12.7% 4.7% 7.1% 83.3% 5.3% 4.3%

う　ち 41 415 170 34 う　ち 107 437 90 26
非課税世帯 6.2% 62.9% 25.8% 5.2% 非課税世帯 16.2% 66.2% 13.6% 3.9%

【家庭の収入の内訳】
複数回答 （単位：人、％）

区分
回答者の就
労収入

配偶者の就
労収入

その他の家
族の就労収

入
児童手当

児童扶養手
当

障害年金
その他の年
金・手当

生活保護費 その他

707 1,185 40 1,029 144 3 26 16 24
50.9% 85.3% 2.9% 74.1% 10.4% 0.2% 1.9% 1.2% 1.7%
497 685 10 592 103 3 11 16 18

60.7% 83.6% 1.2% 72.3% 12.6% 0.4% 1.3% 2.0% 2.2%
733 914 27 787 135 12 33 34 33
64.9% 81.0% 2.4% 69.7% 12.0% 1.1% 2.9% 3.0% 2.9%
691 782 23 679 138 13 28 34 27

69.9% 79.1% 2.3% 68.7% 14.0% 1.3% 2.8% 3.4% 2.7%
452 480 28 418 88 6 27 23 12

72.8% 77.3% 4.5% 67.3% 14.2% 1.0% 4.3% 3.7% 1.9%
674 681 56 264 76 10 39 23 14

74.9% 75.7% 6.2% 29.3% 8.4% 1.1% 4.3% 2.6% 1.6%
3,754 4,727 184 3,769 684 47 164 146 128
64.2% 80.8% 3.1% 64.5% 11.7% 0.8% 2.8% 2.5% 2.2%

う　ち 468 319 38 484 270 22 49 89 45
非課税世帯 70.9% 48.3% 5.8% 73.3% 40.9% 3.3% 7.4% 13.5% 6.8%

【家族の年収（税込み）の合計金額】
（単位：人、％）

区分
100万円未

満
100～200万
円未満

200～300万
円未満

300～400万
円未満

400～500万
円未満

500～700万
円未満

700～1000
万円未満

1000～1500
万円未満

1500万円以
上

不明

62 11 57 153 226 331 205 70 20 254
4.5% 0.8% 4.1% 11.0% 16.3% 23.8% 14.8% 5.0% 1.4% 18.3%
30 14 35 59 100 218 109 38 10 206

3.7% 1.7% 4.3% 7.2% 12.2% 26.6% 13.3% 4.6% 1.2% 25.2%
26 34 45 86 131 238 178 66 20 305

2.3% 3.0% 4.0% 7.6% 11.6% 21.1% 15.8% 5.8% 1.8% 27.0%
33 14 56 64 89 198 149 55 21 310

3.3% 1.4% 5.7% 6.5% 9.0% 20.0% 15.1% 5.6% 2.1% 31.3%
19 18 38 50 55 120 99 38 8 176

3.1% 2.9% 6.1% 8.1% 8.9% 19.3% 15.9% 6.1% 1.3% 28.3%
26 17 39 54 67 152 202 69 12 262

2.9% 1.9% 4.3% 6.0% 7.4% 16.9% 22.4% 7.7% 1.3% 29.1%
196 108 270 466 668 1,257 942 336 91 1,513
3.4% 1.8% 4.6% 8.0% 11.4% 21.5% 16.1% 5.7% 1.6% 25.9%

う　ち 75 63 131 82 56 64 30 8 3 148
非課税世帯 11.4% 9.5% 19.8% 12.4% 8.5% 9.7% 4.5% 1.2% 0.5% 22.4%

【年収に占める金額の割合がもっとも大きいもの】
（単位：人、％）

区分
回答者の就
労収入

配偶者の就
労収入

その他の家
族の就労収

入
児童手当

児童扶養手
当

障害年金
その他の年
金・手当

生活保護費 その他 不明

237 946 43 2 5 2 4 13 2 135
17.1% 68.1% 3.1% 0.1% 0.4% 0.1% 0.3% 0.9% 0.1% 9.7%
124 527 20 1 10 2 0 11 0 124

15.1% 64.3% 2.4% 0.1% 1.2% 0.2% 0.0% 1.3% 0.0% 15.1%
177 736 36 5 12 6 7 19 2 129

15.7% 65.2% 3.2% 0.4% 1.1% 0.5% 0.6% 1.7% 0.2% 11.4%
160 618 22 4 6 2 6 19 6 146

16.2% 62.5% 2.2% 0.4% 0.6% 0.2% 0.6% 1.9% 0.6% 14.8%
122 373 10 1 6 2 5 16 1 85

19.6% 60.1% 1.6% 0.2% 1.0% 0.3% 0.8% 2.6% 0.2% 13.7%
159 520 28 0 1 5 8 13 2 164

17.7% 57.8% 3.1% 0.0% 0.1% 0.6% 0.9% 1.4% 0.2% 18.2%
979 3,720 159 13 40 19 30 91 13 783

16.7% 63.6% 2.7% 0.2% 0.7% 0.3% 0.5% 1.6% 0.2% 13.4%
う　ち 202 228 24 6 24 10 15 48 6 97

非課税世帯 30.6% 34.5% 3.6% 0.9% 3.6% 1.5% 2.3% 7.3% 0.9% 14.7%

中学
2年生

高校
2年生

合計

5歳

小学
2年生

小学
5年生

合計

2歳

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

2歳

5歳

小学
2年生

高校
2年生

合計

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

2歳

5歳

高校
2年生

高校
2年生

合計 合計

小学
5年生

小学
5年生

中学
2年生

中学
2年生

5歳 5歳

小学
2年生

小学
2年生

⑧クレジットカードや他の借金の支払い

2歳 2歳

⑦給食費
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

【住民税　課税・非課税区分】
（単位：人、％）

区分
非課税世帯
である

非課税世帯
ではない

わからない 不明

114 926 235 114
8.2% 66.7% 16.9% 8.2%
97 517 111 94

11.8% 63.1% 13.6% 11.5%
138 744 153 94

12.2% 65.9% 13.6% 8.3%
126 646 130 87

12.7% 65.3% 13.1% 8.8%
85 395 70 71

13.7% 63.6% 11.3% 11.4%
100 609 89 102

11.1% 67.7% 9.9% 11.3%
660 3,837 788 562

11.3% 65.6% 13.5% 9.6%

【現在の貯金額はどれくらいか】
（単位：人、％）

区分 貯金はない 10万円未満
10～50万円

未満
50～100万
円未満

100～300万
円未満

300～500万
円未満

500～1000
万円未満

1000万円以
上

わからない 不明

156 71 153 134 274 170 168 79 80 104
11.2% 5.1% 11.0% 9.6% 19.7% 12.2% 12.1% 5.7% 5.8% 7.5%
118 50 71 63 160 86 60 42 70 99

14.4% 6.1% 8.7% 7.7% 19.5% 10.5% 7.3% 5.1% 8.5% 12.1%
187 59 84 90 188 98 104 84 86 149
16.6% 5.2% 7.4% 8.0% 16.7% 8.7% 9.2% 7.4% 7.6% 13.2%
173 39 80 72 135 87 88 75 83 157

17.5% 3.9% 8.1% 7.3% 13.7% 8.8% 8.9% 7.6% 8.4% 15.9%
111 26 51 41 93 58 60 43 59 79

17.9% 4.2% 8.2% 6.6% 15.0% 9.3% 9.7% 6.9% 9.5% 12.7%
149 24 68 55 98 92 91 79 99 145

16.6% 2.7% 7.6% 6.1% 10.9% 10.2% 10.1% 8.8% 11.0% 16.1%
894 269 507 455 948 591 571 402 477 733

15.3% 4.6% 8.7% 7.8% 16.2% 10.1% 9.8% 6.9% 8.2% 12.5%
う　ち 244 63 72 55 81 36 20 18 34 37

非課税世帯 37.0% 9.5% 10.9% 8.3% 12.3% 5.5% 3.0% 2.7% 5.2% 5.6%

【ローンや借金の返済の有無と、ある場合の理由】
複数回答 （単位：人、％）

区分 借金はない

自分や配偶
者の教育費
のため（奨
学金・教育
ローンな
ど）

子どもの教
育費のため

住宅のため
自動車購入

のため

他の大きな
買い物のた

め

生活費の不
足を補うた

め

滞納金や他
の借金返済
のため

事業のため その他

408 145 44 569 361 92 117 52 27 32
29.4% 10.4% 3.2% 41.0% 26.0% 6.6% 8.4% 3.7% 1.9% 2.3%
181 41 30 410 195 61 85 33 21 10

22.1% 5.0% 3.7% 50.1% 23.8% 7.4% 10.4% 4.0% 2.6% 1.2%
304 47 41 547 245 84 108 45 26 11
26.9% 4.2% 3.6% 48.4% 21.7% 7.4% 9.6% 4.0% 2.3% 1.0%
265 26 32 428 220 81 109 43 30 27

26.8% 2.6% 3.2% 43.3% 22.2% 8.2% 11.0% 4.3% 3.0% 2.7%
169 24 30 261 136 59 62 27 15 11

27.2% 3.9% 4.8% 42.0% 21.9% 9.5% 10.0% 4.3% 2.4% 1.8%
233 42 81 427 191 68 75 26 9 14

25.9% 4.7% 9.0% 47.4% 21.2% 7.6% 8.3% 2.9% 1.0% 1.6%
1,560 325 258 2,642 1,348 445 556 226 128 105
26.7% 5.6% 4.4% 45.2% 23.1% 7.6% 9.5% 3.9% 2.2% 1.8%

う　ち 279 34 48 115 107 44 121 52 26 18
非課税世帯 42.3% 5.2% 7.3% 17.4% 16.2% 6.7% 18.3% 7.9% 3.9% 2.7%

□　お母さんとお父さんのこれまでの経験について

【お母さんの最終学歴】
（単位：人、％）

区分 中学卒業 高校中退 高校卒業 高専卒業
短大・専門
学校卒業

大学卒業以
上

その他 わからない 不明

22 28 318 18 591 373 5 1 26
1.6% 2.0% 23.0% 1.3% 42.8% 27.0% 0.4% 0.1% 1.9%
14 14 217 10 349 166 3 1 37

1.7% 1.7% 26.8% 1.2% 43.0% 20.5% 0.4% 0.1% 4.6%
23 24 304 18 507 204 4 2 36

2.0% 2.1% 27.1% 1.6% 45.2% 18.2% 0.4% 0.2% 3.2%
17 44 308 10 413 150 4 2 27

1.7% 4.5% 31.6% 1.0% 42.4% 15.4% 0.4% 0.2% 2.8%
18 14 240 8 259 57 4 0 12

2.9% 2.3% 39.2% 1.3% 42.3% 9.3% 0.7% 0.0% 2.0%
11 17 326 14 375 80 4 0 49

1.3% 1.9% 37.2% 1.6% 42.8% 9.1% 0.5% 0.0% 5.6%
105 141 1,713 78 2,494 1,030 24 6 187
1.8% 2.4% 29.6% 1.3% 43.2% 17.8% 0.4% 0.1% 3.2%

う　ち 36 38 266 8 239 54 5 0 6
非課税世帯 5.5% 5.8% 40.8% 1.2% 36.7% 8.3% 0.8% 0.0% 0.9%

※ 父子世帯を除く。また、回答者が父母以外の場合を除く。

中学
2年生

高校
2年生

合計

5歳

小学
2年生

小学
5年生

合計

2歳

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

2歳

5歳

小学
2年生

高校
2年生

合計

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

合計

2歳

5歳

2歳

5歳

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

【お母さんの15歳ごろの家庭の経済状況について、最も近いもの】
（単位：人、％）

区分
大変ゆとり
があった

ややゆとり
があった

普通
やや苦し
かった

大変苦し
かった

わからない 不明

104 266 600 228 114 35 35
7.5% 19.2% 43.4% 16.5% 8.2% 2.5% 2.5%
65 137 340 123 87 21 38

8.0% 16.9% 41.9% 15.2% 10.7% 2.6% 4.7%
101 182 519 151 114 19 36
9.0% 16.2% 46.3% 13.5% 10.2% 1.7% 3.2%
73 188 408 156 105 20 25

7.5% 19.3% 41.8% 16.0% 10.8% 2.1% 2.6%
51 112 248 103 68 18 12

8.3% 18.3% 40.5% 16.8% 11.1% 2.9% 2.0%
46 156 406 123 78 18 49

5.3% 17.8% 46.3% 14.0% 8.9% 2.1% 5.6%
440 1,041 2,521 884 566 131 195
7.6% 18.0% 43.6% 15.3% 9.8% 2.3% 3.4%

う　ち 65 124 243 120 80 16 4
非課税世帯 10.0% 19.0% 37.3% 18.4% 12.3% 2.5% 0.6%

※ 父子世帯を除く。また、回答者が父母以外の場合を除く。

【お母さんが15歳ごろに住んでいたところ】
（単位：人、％）

区分 札幌市
近隣の市町

村
その他の道
内の市町村

道外 わからない 不明

637 149 392 169 0 35
46.1% 10.8% 28.4% 12.2% 0.0% 2.5%
403 89 201 74 2 42

49.7% 11.0% 24.8% 9.1% 0.2% 5.2%
516 123 324 123 0 36
46.0% 11.0% 28.9% 11.0% 0.0% 3.2%
474 99 267 108 1 26

48.6% 10.2% 27.4% 11.1% 0.1% 2.7%
266 57 203 72 1 13

43.5% 9.3% 33.2% 11.8% 0.2% 2.1%
339 98 302 89 1 47

38.7% 11.2% 34.5% 10.2% 0.1% 5.4%
2,635 615 1,689 635 5 199
45.6% 10.6% 29.2% 11.0% 0.1% 3.4%

う　ち 351 80 165 49 0 7
非課税世帯 53.8% 12.3% 25.3% 7.5% 0.0% 1.1%

※ 父子世帯を除く。また、回答者が父母以外の場合を除く。

【お父さんの最終学歴】
（単位：人、％）

区分 中学卒業 高校中退 高校卒業 高専卒業
短大・専門
学校卒業

大学卒業以
上

その他 わからない 不明

30 33 298 17 274 617 10 1 28
2.3% 2.5% 22.8% 1.3% 20.9% 47.2% 0.8% 0.1% 2.1%
15 21 181 12 167 292 1 2 38

2.1% 2.9% 24.8% 1.6% 22.9% 40.1% 0.1% 0.3% 5.2%
15 23 257 10 212 436 6 2 36

1.5% 2.3% 25.8% 1.0% 21.3% 43.7% 0.6% 0.2% 3.6%
19 27 249 20 146 341 8 3 32

2.2% 3.2% 29.5% 2.4% 17.3% 40.4% 0.9% 0.4% 3.8%
12 16 169 6 92 198 4 1 20

2.3% 3.1% 32.6% 1.2% 17.8% 38.2% 0.8% 0.2% 3.9%
16 18 235 17 121 310 6 1 46

2.1% 2.3% 30.5% 2.2% 15.7% 40.3% 0.8% 0.1% 6.0%
107 138 1,389 82 1,012 2,194 35 10 200
2.1% 2.7% 26.9% 1.6% 19.6% 42.5% 0.7% 0.2% 3.9%

う　ち 17 23 120 11 75 103 7 3 11
非課税世帯 4.6% 6.2% 32.4% 3.0% 20.3% 27.8% 1.9% 0.8% 3.0%

※ 母子世帯を除く。また、回答者が父母以外の場合を除く。

【お父さんの15歳ごろの家庭の経済状況について、最も近いもの】
（単位：人、％）

区分
大変ゆとり
があった

ややゆとり
があった

普通
やや苦し
かった

大変苦し
かった

わからない 不明

125 245 549 137 87 95 70
9.6% 18.7% 42.0% 10.5% 6.7% 7.3% 5.4%
55 137 323 88 43 43 40

7.5% 18.8% 44.3% 12.1% 5.9% 5.9% 5.5%
92 203 438 108 58 51 47

9.2% 20.4% 43.9% 10.8% 5.8% 5.1% 4.7%
63 168 361 117 44 53 39

7.5% 19.9% 42.7% 13.8% 5.2% 6.3% 4.6%
38 84 250 55 37 34 20

7.3% 16.2% 48.3% 10.6% 7.1% 6.6% 3.9%
50 124 369 86 42 43 56

6.5% 16.1% 47.9% 11.2% 5.5% 5.6% 7.3%
423 961 2,290 591 311 319 272
8.2% 18.6% 44.3% 11.4% 6.0% 6.2% 5.3%

う　ち 36 67 157 45 27 26 12
非課税世帯 9.7% 18.1% 42.4% 12.2% 7.3% 7.0% 3.2%

※ 母子世帯を除く。また、回答者が父母以外の場合を除く。

高校
2年生

合計

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

2歳

5歳

中学
2年生

高校
2年生

合計

5歳

小学
2年生

小学
5年生

合計

2歳

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

2歳

5歳

小学
2年生

高校
2年生

合計

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

2歳

5歳
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

【お父さんが15歳ごろに住んでいたところ】
（単位：人、％）

区分 札幌市
近隣の市町

村
その他の道
内の市町村

道外 わからない 不明

599 121 325 191 7 65
45.8% 9.3% 24.8% 14.6% 0.5% 5.0%
318 86 193 93 2 37

43.6% 11.8% 26.5% 12.8% 0.3% 5.1%
462 102 258 140 1 34
46.3% 10.2% 25.9% 14.0% 0.1% 3.4%
367 83 242 124 2 27

43.4% 9.8% 28.6% 14.7% 0.2% 3.2%
224 48 156 71 3 16

43.2% 9.3% 30.1% 13.7% 0.6% 3.1%
269 71 277 106 1 46

34.9% 9.2% 36.0% 13.8% 0.1% 6.0%
2,239 511 1,451 725 16 225
43.3% 9.9% 28.1% 14.0% 0.3% 4.4%

う　ち 188 34 83 50 5 10
非課税世帯 50.8% 9.2% 22.4% 13.5% 1.4% 2.7%

※ 母子世帯を除く。また、回答者が父母以外の場合を除く。

□　制度の利用や意見について

【子どもに関する施策等の情報を得るために、以下のものをどの程度参考にするか】

（単位：人、％） （単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 不明 区分

まったくな
い

あまりない たまにある よくある 不明

223 236 634 254 42 491 402 379 66 51
16.1% 17.0% 45.6% 18.3% 3.0% 35.3% 28.9% 27.3% 4.8% 3.7%
126 137 376 113 67 272 239 209 27 72

15.4% 16.7% 45.9% 13.8% 8.2% 33.2% 29.2% 25.5% 3.3% 8.8%
207 203 501 140 78 433 339 249 23 85
18.3% 18.0% 44.4% 12.4% 6.9% 38.4% 30.0% 22.1% 2.0% 7.5%
173 208 452 77 79 358 307 214 18 92

17.5% 21.0% 45.7% 7.8% 8.0% 36.2% 31.0% 21.6% 1.8% 9.3%
142 149 232 52 46 254 190 107 13 57

22.9% 24.0% 37.4% 8.4% 7.4% 40.9% 30.6% 17.2% 2.1% 9.2%
188 225 313 72 102 365 267 139 20 109

20.9% 25.0% 34.8% 8.0% 11.3% 40.6% 29.7% 15.4% 2.2% 12.1%
1,059 1,158 2,508 708 414 2,173 1,744 1,297 167 466
18.1% 19.8% 42.9% 12.1% 7.1% 37.2% 29.8% 22.2% 2.9% 8.0%

う　ち 146 126 273 55 60 う　ち 262 189 122 20 67
非課税世帯 22.1% 19.1% 41.4% 8.3% 9.1% 非課税世帯 39.7% 28.6% 18.5% 3.0% 10.2%

（単位：人、％） （単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 不明 区分

まったくな
い

あまりない たまにある よくある 不明

596 324 286 122 61 123 113 587 520 46
42.9% 23.3% 20.6% 8.8% 4.4% 8.9% 8.1% 42.3% 37.4% 3.3%
345 199 151 47 77 93 75 340 248 63

42.1% 24.3% 18.4% 5.7% 9.4% 11.4% 9.2% 41.5% 30.3% 7.7%
499 272 216 51 91 170 169 461 249 80
44.2% 24.1% 19.1% 4.5% 8.1% 15.1% 15.0% 40.8% 22.1% 7.1%
439 234 171 45 100 160 138 405 202 84

44.4% 23.7% 17.3% 4.6% 10.1% 16.2% 14.0% 41.0% 20.4% 8.5%
290 154 96 20 61 121 106 241 99 54

46.7% 24.8% 15.5% 3.2% 9.8% 19.5% 17.1% 38.8% 15.9% 8.7%
429 214 113 30 114 202 152 308 127 111

47.7% 23.8% 12.6% 3.3% 12.7% 22.4% 16.9% 34.2% 14.1% 12.3%
2,598 1,397 1,033 315 504 869 753 2,342 1,445 438
44.4% 23.9% 17.7% 5.4% 8.6% 14.9% 12.9% 40.1% 24.7% 7.5%

う　ち 273 138 138 40 71 う　ち 120 77 251 153 59
非課税世帯 41.4% 20.9% 20.9% 6.1% 10.8% 非課税世帯 18.2% 11.7% 38.0% 23.2% 8.9%

（単位：人、％） （単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 不明 区分

まったくな
い

あまりない たまにある よくある 不明

288 124 534 390 53 103 162 639 446 39
20.7% 8.9% 38.4% 28.1% 3.8% 7.4% 11.7% 46.0% 32.1% 2.8%
16 35 376 340 52 36 79 380 271 53

2.0% 4.3% 45.9% 41.5% 6.3% 4.4% 9.6% 46.4% 33.1% 6.5%
38 64 524 437 66 80 145 520 314 70
3.4% 5.7% 46.4% 38.7% 5.8% 7.1% 12.8% 46.1% 27.8% 6.2%
27 63 467 362 70 56 152 457 245 79

2.7% 6.4% 47.2% 36.6% 7.1% 5.7% 15.4% 46.2% 24.8% 8.0%
22 59 307 203 30 36 96 303 148 38

3.5% 9.5% 49.4% 32.7% 4.8% 5.8% 15.5% 48.8% 23.8% 6.1%
48 93 423 262 74 65 131 447 175 82

5.3% 10.3% 47.0% 29.1% 8.2% 7.2% 14.6% 49.7% 19.4% 9.1%
439 438 2,631 1,994 345 376 765 2,746 1,599 361
7.5% 7.5% 45.0% 34.1% 5.9% 6.4% 13.1% 47.0% 27.3% 6.2%

う　ち 41 45 310 218 46 う　ち 58 88 320 151 43
非課税世帯 6.2% 6.8% 47.0% 33.0% 7.0% 非課税世帯 8.8% 13.3% 48.5% 22.9% 6.5%

合計 合計

中学
2年生

中学
2年生

高校
2年生

高校
2年生

小学
2年生

小学
2年生

小学
5年生

小学
5年生

2歳 2歳

5歳 5歳

合計 合計

⑥家族や友人からの情報

中学
2年生

中学
2年生

高校
2年生

高校
2年生

⑤学校などからのお便り

小学
2年生

小学
2年生

小学
5年生

小学
5年生

2歳 2歳

5歳 5歳

合計 合計

④インターネット検索

中学
2年生

中学
2年生

高校
2年生

高校
2年生

③SNS（LINEやツイッターなど）

小学
2年生

小学
2年生

小学
5年生

小学
5年生

2歳 2歳

5歳 5歳

合計

②行政機関のホームページ

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

2歳

5歳

小学
2年生

①行政機関の広報誌・案内
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

【以下の子育てに関する制度やサービスを利用したことがあるか】

①放課後児童クラブ （単位：人、％）

利用する必
要がなかっ
た・制度の
対象外だっ
た

利用した
かったが条
件を満たし
ていなかっ
た

利用時間や
制度・サー
ビスが使い
づらかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく
知らなかっ

た

366 500 22 25 7 65 59 85
32.4% 44.3% 1.9% 2.2% 0.6% 5.8% 5.2% 7.5%
293 455 17 33 11 46 63 71
29.6% 46.0% 1.7% 3.3% 1.1% 4.7% 6.4% 7.2%
164 331 9 22 9 17 27 42
26.4% 53.3% 1.4% 3.5% 1.4% 2.7% 4.3% 6.8%
823 1,286 48 80 27 128 149 198
30.0% 47.0% 1.8% 2.9% 1.0% 4.7% 5.4% 7.2%

う　ち 110 142 9 13 6 19 21 29
非課税世帯 31.5% 40.7% 2.6% 3.7% 1.7% 5.4% 6.0% 8.3%

②児童会館・ミニ児童会館の一般利用 （単位：人、％）

利用する必
要がなかっ
た・制度の
対象外だっ
た

利用した
かったが条
件を満たし
ていなかっ
た

利用時間や
制度・サー
ビスが使い
づらかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく
知らなかっ

た

789 182 9 25 6 31 14 73
69.9% 16.1% 0.8% 2.2% 0.5% 2.7% 1.2% 6.5%
631 198 5 30 15 21 25 64
63.8% 20.0% 0.5% 3.0% 1.5% 2.1% 2.5% 6.5%
345 174 8 19 7 15 11 42
55.6% 28.0% 1.3% 3.1% 1.1% 2.4% 1.8% 6.8%
1,765 554 22 74 28 67 50 179
64.4% 20.2% 0.8% 2.7% 1.0% 2.4% 1.8% 6.5%

う　ち 239 58 2 9 6 11 2 22
非課税世帯 68.5% 16.6% 0.6% 2.6% 1.7% 3.2% 0.6% 6.3%

③一時預かり事業 （単位：人、％）

利用する必
要がなかっ
た・制度の
対象外だっ
た

利用した
かったが条
件を満たし
ていなかっ
た

利用時間や
制度・サー
ビスが使い
づらかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく
知らなかっ

た

195 612 39 90 128 149 128 48
14.0% 44.1% 2.8% 6.5% 9.2% 10.7% 9.2% 3.5%
163 333 5 40 55 78 95 50
19.9% 40.7% 0.6% 4.9% 6.7% 9.5% 11.6% 6.1%
358 945 44 130 183 227 223 98
16.2% 42.8% 2.0% 5.9% 8.3% 10.3% 10.1% 4.4%

うち 30 85 4 9 22 25 32 4
非課税世帯 14.2% 40.3% 1.9% 4.3% 10.4% 11.8% 15.2% 1.9%

④子どもショートステイ （単位：人、％）

利用する必
要がなかっ
た・制度の
対象外だっ
た

利用した
かったが条
件を満たし
ていなかっ
た

利用時間や
制度・サー
ビスが使い
づらかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく
知らなかっ

た

8 779 8 31 77 107 327 52
0.6% 56.1% 0.6% 2.2% 5.5% 7.7% 23.5% 3.7%
6 437 1 18 33 68 198 58
0.7% 53.4% 0.1% 2.2% 4.0% 8.3% 24.2% 7.1%
12 652 5 9 15 58 288 90
1.1% 57.8% 0.4% 0.8% 1.3% 5.1% 25.5% 8.0%
8 579 4 12 17 39 259 71
0.8% 58.5% 0.4% 1.2% 1.7% 3.9% 26.2% 7.2%
9 378 2 9 8 25 146 44
1.4% 60.9% 0.3% 1.4% 1.3% 4.0% 23.5% 7.1%
43 2,825 20 79 150 297 1,218 315
0.9% 57.1% 0.4% 1.6% 3.0% 6.0% 24.6% 6.4%

う　ち 12 268 4 14 29 41 157 35
非課税世帯 2.1% 47.9% 0.7% 2.5% 5.2% 7.3% 28.0% 6.3%

⑤病後児デイサービス事業 （単位：人、％）

利用する必
要がなかっ
た・制度の
対象外だっ
た

利用した
かったが条
件を満たし
ていなかっ
た

利用時間や
制度・サー
ビスが使い
づらかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく
知らなかっ

た

37 766 18 87 63 118 247 53
2.7% 55.1% 1.3% 6.3% 4.5% 8.5% 17.8% 3.8%
27 433 7 45 41 77 134 55
3.3% 52.9% 0.9% 5.5% 5.0% 9.4% 16.4% 6.7%
40 649 7 43 23 69 213 85
3.5% 57.5% 0.6% 3.8% 2.0% 6.1% 18.9% 7.5%
33 571 8 34 14 50 209 70
3.3% 57.7% 0.8% 3.4% 1.4% 5.1% 21.1% 7.1%
10 397 3 18 5 24 118 46
1.6% 63.9% 0.5% 2.9% 0.8% 3.9% 19.0% 7.4%
147 2,816 43 227 146 338 921 309
3.0% 56.9% 0.9% 4.6% 3.0% 6.8% 18.6% 6.2%

う　ち 10 283 6 20 22 51 130 38
非課税世帯 1.8% 50.5% 1.1% 3.6% 3.9% 9.1% 23.2% 6.8%

中学
2年生

合計

5歳

小学
2年生

小学
5年生

2歳

中学
2年生

合計

区分

利用したこ
とがある・
利用してい

る

利用したことがない

不明

5歳

小学
2年生

小学
5年生

2歳

5歳

合計

区分

利用したこ
とがある・
利用してい

る

利用したことがない

不明

2歳

区分

利用したこ
とがある・
利用してい
る

利用したことがない

不明

小学
5年生

中学
2年生

合計

小学
2年生

区分

利用したこ
とがある・
利用してい
る

利用したことがない

不明

小学
5年生

中学
2年生

合計

小学
2年生

区分

利用したこ
とがある・
利用してい
る

利用したことがない

不明
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

⑥子育てサポートセンター （単位：人、％）

利用する必
要がなかっ
た・制度の
対象外だっ
た

利用した
かったが条
件を満たし
ていなかっ
た

利用時間や
制度・サー
ビスが使い
づらかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく
知らなかっ

た

123 648 8 64 82 151 259 54
8.9% 46.7% 0.6% 4.6% 5.9% 10.9% 18.6% 3.9%
59 391 0 38 42 83 155 51
7.2% 47.7% 0.0% 4.6% 5.1% 10.1% 18.9% 6.2%
70 603 3 41 27 83 220 82
6.2% 53.4% 0.3% 3.6% 2.4% 7.4% 19.5% 7.3%
71 531 2 23 17 63 214 68
7.2% 53.7% 0.2% 2.3% 1.7% 6.4% 21.6% 6.9%
30 375 2 9 12 37 107 49
4.8% 60.4% 0.3% 1.4% 1.9% 6.0% 17.2% 7.9%
353 2,548 15 175 180 417 955 304
7.1% 51.5% 0.3% 3.5% 3.6% 8.4% 19.3% 6.1%

う　ち 32 264 0 20 26 63 120 35
非課税世帯 5.7% 47.1% 0.0% 3.6% 4.6% 11.3% 21.4% 6.3%

⑦こども緊急サポートネットワーク （単位：人、％）

利用する必
要がなかっ
た・制度の
対象外だっ
た

利用した
かったが条
件を満たし
ていなかっ
た

利用時間や
制度・サー
ビスが使い
づらかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく
知らなかっ

た

52 695 8 51 49 111 370 53
3.7% 50.0% 0.6% 3.7% 3.5% 8.0% 26.6% 3.8%
18 408 4 21 39 63 216 50
2.2% 49.8% 0.5% 2.6% 4.8% 7.7% 26.4% 6.1%
28 609 5 22 17 74 294 80
2.5% 53.9% 0.4% 1.9% 1.5% 6.6% 26.0% 7.1%
29 549 1 15 9 50 271 65
2.9% 55.5% 0.1% 1.5% 0.9% 5.1% 27.4% 6.6%
9 380 1 6 9 36 133 47
1.4% 61.2% 0.2% 1.0% 1.4% 5.8% 21.4% 7.6%
136 2,641 19 115 123 334 1,284 295
2.7% 53.4% 0.4% 2.3% 2.5% 6.8% 26.0% 6.0%

う　ち 14 272 1 12 22 48 158 33
非課税世帯 2.5% 48.6% 0.2% 2.1% 3.9% 8.6% 28.2% 5.9%

⑧札幌まなびのサポート事業(まなべえ) （単位：人、％）

利用する必
要がなかっ
た・制度の
対象外だっ
た

利用した
かったが条
件を満たし
ていなかっ
た

利用時間や
制度・サー
ビスが使い
づらかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく
知らなかっ

た

22 342 3 16 8 28 155 47
3.5% 55.1% 0.5% 2.6% 1.3% 4.5% 25.0% 7.6%

う　ち 10 31 0 8 4 7 15 10
非課税世帯 11.8% 36.5% 0.0% 9.4% 4.7% 8.2% 17.6% 11.8%

【相談機関や相談員に子育てや生活のことで相談した経験】

①区役所の相談窓口 （単位：人、％）

相談する必
要がなかっ
た

相談時間や
場所などが
使いづら
かった

相談するの
に抵抗感が
あった

相談先や方
法を知らな
かった

215 947 30 56 81 60
15.5% 68.2% 2.2% 4.0% 5.8% 4.3%
134 528 13 32 58 54
16.4% 64.5% 1.6% 3.9% 7.1% 6.6%
126 822 14 27 69 71
11.2% 72.8% 1.2% 2.4% 6.1% 6.3%
117 692 13 36 69 62
11.8% 70.0% 1.3% 3.6% 7.0% 6.3%
63 452 8 24 36 38
10.1% 72.8% 1.3% 3.9% 5.8% 6.1%
74 674 8 23 35 86
8.2% 74.9% 0.9% 2.6% 3.9% 9.6%
729 4,115 86 198 348 371
12.5% 70.4% 1.5% 3.4% 6.0% 6.3%

う　ち 153 351 15 43 60 38
非課税世帯 23.2% 53.2% 2.3% 6.5% 9.1% 5.8%

高校
2年生

合計

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

2歳

5歳

区分

相談したこ
とがある・
相談してい
る

相談したことがない

不明

中学
2年生

中学
2年生

合計

区分

利用したこ
とがある・
利用してい
る

利用したことがない

不明

5歳

小学
2年生

小学
5年生

2歳

中学
2年生

合計

区分

利用したこ
とがある・
利用してい
る

利用したことがない

不明

5歳

小学
2年生

小学
5年生

2歳

区分

利用したこ
とがある・
利用してい

る

利用したことがない

不明
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

②児童相談所 （単位：人、％）

相談する必
要がなかっ
た

相談時間や
場所などが
使いづら
かった

相談するの
に抵抗感が
あった

相談先や方
法を知らな
かった

63 1,112 20 47 87 60
4.5% 80.1% 1.4% 3.4% 6.3% 4.3%
56 602 4 37 68 52
6.8% 73.5% 0.5% 4.5% 8.3% 6.3%
65 883 11 38 63 69
5.8% 78.2% 1.0% 3.4% 5.6% 6.1%
64 764 12 26 64 59
6.5% 77.2% 1.2% 2.6% 6.5% 6.0%
44 478 4 21 31 43
7.1% 77.0% 0.6% 3.4% 5.0% 6.9%
30 730 5 18 29 88
3.3% 81.1% 0.6% 2.0% 3.2% 9.8%
322 4,569 56 187 342 371
5.5% 78.1% 1.0% 3.2% 5.8% 6.3%

う　ち 56 454 9 41 56 44
非課税世帯 8.5% 68.8% 1.4% 6.2% 8.5% 6.7%

③家庭児童相談室(区役所内) （単位：人、％）

相談する必
要がなかっ
た

相談時間や
場所などが
使いづら
かった

相談するの
に抵抗感が
あった

相談先や方
法を知らな
かった

60 1,083 23 35 130 58
4.3% 78.0% 1.7% 2.5% 9.4% 4.2%
39 601 4 28 93 54
4.8% 73.4% 0.5% 3.4% 11.4% 6.6%
42 882 12 27 95 71
3.7% 78.1% 1.1% 2.4% 8.4% 6.3%
21 772 11 26 97 62
2.1% 78.1% 1.1% 2.6% 9.8% 6.3%
21 485 6 20 46 43
3.4% 78.1% 1.0% 3.2% 7.4% 6.9%
14 736 6 16 38 90
1.6% 81.8% 0.7% 1.8% 4.2% 10.0%
197 4,559 62 152 499 378
3.4% 78.0% 1.1% 2.6% 8.5% 6.5%

う　ち 35 451 6 37 86 45
非課税世帯 5.3% 68.3% 0.9% 5.6% 13.0% 6.8%

④児童家庭支援センター （単位：人、％）

相談する必
要がなかっ
た

相談時間や
場所などが
使いづら
かった

相談するの
に抵抗感が
あった

相談先や方
法を知らな
かった

20 1,095 19 23 172 60
1.4% 78.8% 1.4% 1.7% 12.4% 4.3%
15 608 4 21 115 56
1.8% 74.2% 0.5% 2.6% 14.0% 6.8%
24 891 12 20 110 72
2.1% 78.9% 1.1% 1.8% 9.7% 6.4%
19 756 6 22 119 67
1.9% 76.4% 0.6% 2.2% 12.0% 6.8%
12 487 6 18 54 44
1.9% 78.4% 1.0% 2.9% 8.7% 7.1%
8 735 5 17 43 92
0.9% 81.7% 0.6% 1.9% 4.8% 10.2%
98 4,572 52 121 613 391
1.7% 78.2% 0.9% 2.1% 10.5% 6.7%

う　ち 15 458 5 29 108 45
非課税世帯 2.3% 69.4% 0.8% 4.4% 16.4% 6.8%

⑤幼児教育センター （単位：人、％）

相談する必
要がなかっ
た

相談時間や
場所などが
使いづら
かった

相談するの
に抵抗感が
あった

相談先や方
法を知らな
かった

18 1,078 17 23 191 62
1.3% 77.6% 1.2% 1.7% 13.8% 4.5%
35 584 6 19 118 57
4.3% 71.3% 0.7% 2.3% 14.4% 7.0%
53 1,662 23 42 309 119
2.4% 75.3% 1.0% 1.9% 14.0% 5.4%

う　ち 6 147 1 10 37 10
非課税世帯 2.8% 69.7% 0.5% 4.7% 17.5% 4.7%

合計

2歳

5歳

高校
2年生

合計

区分

相談したこ
とがある・
相談してい

る

相談したことがない

不明

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

2歳

5歳

高校
2年生

合計

区分

相談したこ
とがある・
相談してい

る

相談したことがない

不明

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

2歳

5歳

高校
2年生

合計

区分

相談したこ
とがある・
相談してい

る

相談したことがない

不明

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

2歳

5歳

区分

相談したこ
とがある・
相談してい
る

相談したことがない

不明
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

⑥教育センター教育相談室 （単位：人、％）

相談する必
要がなかっ
た

相談時間や
場所などが
使いづら
かった

相談するの
に抵抗感が
あった

相談先や方
法を知らな
かった

51 861 14 18 115 70
4.5% 76.3% 1.2% 1.6% 10.2% 6.2%
55 729 6 23 114 62
5.6% 73.7% 0.6% 2.3% 11.5% 6.3%
24 473 5 17 58 44
3.9% 76.2% 0.8% 2.7% 9.3% 7.1%
27 725 4 18 39 87
3.0% 80.6% 0.4% 2.0% 4.3% 9.7%
157 2,788 29 76 326 263
4.3% 76.6% 0.8% 2.1% 9.0% 7.2%

う　ち 22 296 4 18 71 38
非課税世帯 4.9% 65.9% 0.9% 4.0% 15.8% 8.5%

⑦子どもアシストセンター(子どもの権利救済機関) （単位：人、％）

相談する必
要がなかっ
た

相談時間や
場所などが
使いづら
かった

相談するの
に抵抗感が
あった

相談先や方
法を知らな
かった

1 1,083 16 24 199 66
0.1% 78.0% 1.2% 1.7% 14.3% 4.8%
5 608 4 15 130 57
0.6% 74.2% 0.5% 1.8% 15.9% 7.0%
10 890 12 18 119 80
0.9% 78.8% 1.1% 1.6% 10.5% 7.1%
11 768 4 18 122 66
1.1% 77.7% 0.4% 1.8% 12.3% 6.7%
12 487 4 20 53 45
1.9% 78.4% 0.6% 3.2% 8.5% 7.2%
8 740 4 18 41 89
0.9% 82.2% 0.4% 2.0% 4.6% 9.9%
47 4,576 44 113 664 403
0.8% 78.3% 0.8% 1.9% 11.4% 6.9%

う　ち 8 465 5 25 110 47
非課税世帯 1.2% 70.5% 0.8% 3.8% 16.7% 7.1%

⑧保健師 （単位：人、％）

相談する必
要がなかっ
た

相談時間や
場所などが
使いづら
かった

相談するの
に抵抗感が
あった

相談先や方
法を知らな
かった

472 734 23 38 70 52
34.0% 52.8% 1.7% 2.7% 5.0% 3.7%
229 449 7 23 62 49
28.0% 54.8% 0.9% 2.8% 7.6% 6.0%
224 736 11 15 71 72
19.8% 65.2% 1.0% 1.3% 6.3% 6.4%
161 655 9 23 72 69
16.3% 66.2% 0.9% 2.3% 7.3% 7.0%
64 446 7 17 42 45
10.3% 71.8% 1.1% 2.7% 6.8% 7.2%
57 702 5 16 31 89
6.3% 78.0% 0.6% 1.8% 3.4% 9.9%
1,207 3,722 62 132 348 376
20.6% 63.7% 1.1% 2.3% 6.0% 6.4%

う　ち 138 378 9 32 58 45
非課税世帯 20.9% 57.3% 1.4% 4.8% 8.8% 6.8%

⑨スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー （単位：人、％）

相談する必
要がなかっ
た

相談時間や
場所などが
使いづら
かった

相談するの
に抵抗感が
あった

相談先や方
法を知らな
かった

70 861 26 43 56 73
6.2% 76.3% 2.3% 3.8% 5.0% 6.5%
91 712 18 47 57 64
9.2% 72.0% 1.8% 4.8% 5.8% 6.5%
59 453 9 33 24 43
9.5% 72.9% 1.4% 5.3% 3.9% 6.9%
57 693 9 23 28 90
6.3% 77.0% 1.0% 2.6% 3.1% 10.0%
277 2,719 62 146 165 270
7.6% 74.7% 1.7% 4.0% 4.5% 7.4%

う　ち 48 289 12 28 33 39
非課税世帯 10.7% 64.4% 2.7% 6.2% 7.3% 8.7%

中学
2年生

高校
2年生

合計

小学
2年生

小学
5年生

高校
2年生

合計

区分

相談したこ
とがある・
相談してい
る

相談したことがない

不明

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

2歳

5歳

高校
2年生

合計

区分

相談したこ
とがある・
相談してい

る

相談したことがない

不明

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

2歳

5歳

区分

相談したこ
とがある・
相談してい
る

相談したことがない

不明

中学
2年生

高校
2年生

合計

小学
2年生

小学
5年生

区分

相談したこ
とがある・
相談してい
る

相談したことがない

不明
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

⑩民生委員・児童委員 （単位：人、％）

相談する必
要がなかっ
た

相談時間や
場所などが
使いづら
かった

相談するの
に抵抗感が
あった

相談先や方
法を知らな
かった

17 1,089 15 36 171 61
1.2% 78.4% 1.1% 2.6% 12.3% 4.4%
11 613 2 24 113 56
1.3% 74.8% 0.2% 2.9% 13.8% 6.8%
14 903 8 21 108 75
1.2% 80.0% 0.7% 1.9% 9.6% 6.6%
17 778 7 28 96 63
1.7% 78.7% 0.7% 2.8% 9.7% 6.4%
11 489 3 19 54 45
1.8% 78.7% 0.5% 3.1% 8.7% 7.2%
8 742 4 17 41 88
0.9% 82.4% 0.4% 1.9% 4.6% 9.8%
78 4,614 39 145 583 388
1.3% 78.9% 0.7% 2.5% 10.0% 6.6%

う　ち 21 458 5 38 90 48
非課税世帯 3.2% 69.4% 0.8% 5.8% 13.6% 7.3%

⑪母子・婦人相談員 （単位：人、％）

相談する必
要がなかっ
た

相談時間や
場所などが
使いづら
かった

相談するの
に抵抗感が
あった

相談先や方
法を知らな
かった

30 1,084 14 30 172 59
2.2% 78.0% 1.0% 2.2% 12.4% 4.2%
15 605 2 24 116 57
1.8% 73.9% 0.2% 2.9% 14.2% 7.0%
26 894 7 20 111 71
2.3% 79.2% 0.6% 1.8% 9.8% 6.3%
22 765 6 23 109 64
2.2% 77.4% 0.6% 2.3% 11.0% 6.5%
16 481 4 18 56 46
2.6% 77.5% 0.6% 2.9% 9.0% 7.4%
18 734 4 18 38 88
2.0% 81.6% 0.4% 2.0% 4.2% 9.8%
127 4,563 37 133 602 385
2.2% 78.0% 0.6% 2.3% 10.3% 6.6%

う　ち 48 437 5 30 95 45
非課税世帯 7.3% 66.2% 0.8% 4.5% 14.4% 6.8%

【各制度を利用した経験】
①子どもショートステイ （単位：人、％）

利用する必
要がなかっ
た・制度の
対象外だっ
た

利用した
かったが条
件を満たし
ていなかっ
た

利用時間や
制度・サー
ビスが使い
づらかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく
知らなかっ

た

5 654 3 2 4 10 122 100
0.6% 72.7% 0.3% 0.2% 0.4% 1.1% 13.6% 11.1%

う　ち 1 55 0 0 2 2 28 12
非課税世帯 1.0% 55.0% 0.0% 0.0% 2.0% 2.0% 28.0% 12.0%

②就学援助 （単位：人、％）

利用する必
要がなかっ
た・制度の
対象外だっ
た

利用した
かったが条
件を満たし
ていなかっ
た

利用時間や
制度・サー
ビスが使い
づらかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく
知らなかっ

た

166 551 24 2 6 14 30 107
18.4% 61.2% 2.7% 0.2% 0.7% 1.6% 3.3% 11.9%

う　ち 53 22 4 0 1 5 4 11
非課税世帯 53.0% 22.0% 4.0% 0.0% 1.0% 5.0% 4.0% 11.0%

③札幌まなびのサポート事業(まなべえ) （単位：人、％）

利用する必
要がなかっ
た・制度の
対象外だっ
た

利用した
かったが条
件を満たし
ていなかっ
た

利用時間や
制度・サー
ビスが使い
づらかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく
知らなかっ

た

14 631 2 7 6 13 124 103
1.6% 70.1% 0.2% 0.8% 0.7% 1.4% 13.8% 11.4%

う　ち 5 47 0 4 3 4 24 13
非課税世帯 5.0% 47.0% 0.0% 4.0% 3.0% 4.0% 24.0% 13.0%

高校
2年生

区分

利用したこ
とがある・
利用してい

る

利用したことがない

不明

高校
2年生

区分

利用したこ
とがある・
利用してい
る

利用したことがない

不明

高校
2年生

高校
2年生

合計

区分

利用したこ
とがある・
利用してい
る

利用したことがない

不明

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

2歳

5歳

高校
2年生

合計

区分

相談したこ
とがある・
相談してい

る

相談したことがない

不明

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

2歳

5歳

区分

相談したこ
とがある・
相談してい
る

相談したことがない

不明
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

④児童扶養手当 （単位：人、％）

利用する必
要がなかっ
た・制度の
対象外だっ
た

利用した
かったが条
件を満たし
ていなかっ
た

利用時間や
制度・サー
ビスが使い
づらかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく
知らなかっ

た

263 919 23 2 0 17 92 73
18.9% 66.2% 1.7% 0.1% 0.0% 1.2% 6.6% 5.3%
178 507 12 1 1 12 50 58
21.7% 61.9% 1.5% 0.1% 0.1% 1.5% 6.1% 7.1%
254 718 20 1 1 13 52 70
22.5% 63.6% 1.8% 0.1% 0.1% 1.2% 4.6% 6.2%
247 585 26 0 3 13 36 79
25.0% 59.2% 2.6% 0.0% 0.3% 1.3% 3.6% 8.0%
180 360 13 1 0 9 8 50
29.0% 58.0% 2.1% 0.2% 0.0% 1.4% 1.3% 8.1%
207 531 13 2 3 13 26 105
23.0% 59.0% 1.4% 0.2% 0.3% 1.4% 2.9% 11.7%
1,329 3,620 107 7 8 77 264 435
22.7% 61.9% 1.8% 0.1% 0.1% 1.3% 4.5% 7.4%

う　ち 335 224 20 3 3 12 22 41
非課税世帯 50.8% 33.9% 3.0% 0.5% 0.5% 1.8% 3.3% 6.2%

⑤生活保護 （単位：人、％）

利用する必
要がなかっ
た・制度の
対象外だっ
た

利用した
かったが条
件を満たし
ていなかっ
た

利用時間や
制度・サー
ビスが使い
づらかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく
知らなかっ

た

31 1,223 16 0 14 10 35 60
2.2% 88.0% 1.2% 0.0% 1.0% 0.7% 2.5% 4.3%
24 669 16 4 26 9 21 50
2.9% 81.7% 2.0% 0.5% 3.2% 1.1% 2.6% 6.1%
55 935 17 1 19 10 25 67
4.9% 82.8% 1.5% 0.1% 1.7% 0.9% 2.2% 5.9%
54 792 24 2 20 7 19 71
5.5% 80.1% 2.4% 0.2% 2.0% 0.7% 1.9% 7.2%
41 495 14 3 10 7 5 46
6.6% 79.7% 2.3% 0.5% 1.6% 1.1% 0.8% 7.4%
28 727 6 4 9 6 20 100
3.1% 80.8% 0.7% 0.4% 1.0% 0.7% 2.2% 11.1%
233 4,841 93 14 98 49 125 394
4.0% 82.8% 1.6% 0.2% 1.7% 0.8% 2.1% 6.7%

う　ち 115 400 30 5 42 10 18 40
非課税世帯 17.4% 60.6% 4.5% 0.8% 6.4% 1.5% 2.7% 6.1%

⑥生活福祉資金 （単位：人、％）

利用する必
要がなかっ
た・制度の
対象外だっ
た

利用した
かったが条
件を満たし
ていなかっ
た

利用時間や
制度・サー
ビスが使い
づらかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく
知らなかっ

た

6 1,119 8 0 2 19 165 70
0.4% 80.6% 0.6% 0.0% 0.1% 1.4% 11.9% 5.0%
7 622 8 1 6 9 115 51
0.9% 75.9% 1.0% 0.1% 0.7% 1.1% 14.0% 6.2%
7 900 9 0 2 22 117 72

0.6% 79.7% 0.8% 0.0% 0.2% 1.9% 10.4% 6.4%
7 749 12 0 6 16 126 73
0.7% 75.7% 1.2% 0.0% 0.6% 1.6% 12.7% 7.4%
6 485 4 3 2 14 53 54
1.0% 78.1% 0.6% 0.5% 0.3% 2.3% 8.5% 8.7%
4 708 4 4 3 10 65 102
0.4% 78.7% 0.4% 0.4% 0.3% 1.1% 7.2% 11.3%
37 4,583 45 8 21 90 641 422
0.6% 78.4% 0.8% 0.1% 0.4% 1.5% 11.0% 7.2%

う　ち 16 373 10 3 6 38 160 54
非課税世帯 2.4% 56.5% 1.5% 0.5% 0.9% 5.8% 24.2% 8.2%

⑦母子父子寡婦福祉資金 （単位：人、％）

利用する必
要がなかっ
た・制度の
対象外だっ
た

利用した
かったが条
件を満たし
ていなかっ
た

利用時間や
制度・サー
ビスが使い
づらかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについ
てまったく
知らなかっ

た

7 1,130 6 0 2 18 159 67
0.5% 81.4% 0.4% 0.0% 0.1% 1.3% 11.4% 4.8%
10 635 7 1 5 8 102 51
1.2% 77.5% 0.9% 0.1% 0.6% 1.0% 12.5% 6.2%
8 911 7 0 1 17 110 75

0.7% 80.7% 0.6% 0.0% 0.1% 1.5% 9.7% 6.6%
17 748 8 0 6 18 118 74
1.7% 75.6% 0.8% 0.0% 0.6% 1.8% 11.9% 7.5%
8 484 6 0 1 14 51 57
1.3% 77.9% 1.0% 0.0% 0.2% 2.3% 8.2% 9.2%
11 701 4 2 3 12 63 104
1.2% 77.9% 0.4% 0.2% 0.3% 1.3% 7.0% 11.6%
61 4,609 38 3 18 87 603 428
1.0% 78.8% 0.6% 0.1% 0.3% 1.5% 10.3% 7.3%

う　ち 13 380 12 2 5 42 147 59
非課税世帯 2.0% 57.6% 1.8% 0.3% 0.8% 6.4% 22.3% 8.9%

中学
2年生

高校
2年生

合計

5歳

小学
2年生

小学
5年生

2歳

区分

利用したこ
とがある・
利用してい

る

利用したことがない

不明

中学
2年生

高校
2年生

合計

5歳

小学
2年生

小学
5年生

2歳

区分

利用したこ
とがある・
利用してい

る

利用したことがない

不明

中学
2年生

高校
2年生

合計

5歳

小学
2年生

小学
5年生

2歳

区分

利用したこ
とがある・
利用してい

る

利用したことがない

不明

中学
2年生

高校
2年生

合計

5歳

小学
2年生

小学
5年生

2歳

区分

利用したこ
とがある・
利用してい

る

利用したことがない

不明
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）

【１ヵ月の間にいじめを受けたことがあるか】※子どもが回答

①仲間はずれや無視をされた （単位：人、％）

770 114 46 11 11 32
78.3% 11.6% 4.7% 1.1% 1.1% 3.3%
523 56 11 4 10 10
85.2% 9.1% 1.8% 0.7% 1.6% 1.6%
827 42 16 3 3 12
91.6% 4.7% 1.8% 0.3% 0.3% 1.3%
2,120 212 73 18 24 54
84.8% 8.5% 2.9% 0.7% 1.0% 2.2%

②なぐられたり、けられたりした （単位：人、％）

792 89 34 12 24 33
80.5% 9.0% 3.5% 1.2% 2.4% 3.4%
558 30 6 2 8 10
90.9% 4.9% 1.0% 0.3% 1.3% 1.6%
859 12 13 2 4 13
95.1% 1.3% 1.4% 0.2% 0.4% 1.4%
2,209 131 53 16 36 56
88.3% 5.2% 2.1% 0.6% 1.4% 2.2%

③直接、悪口や嫌なことをいわれた （単位：人、％）

722 130 42 25 34 31
73.4% 13.2% 4.3% 2.5% 3.5% 3.2%
503 54 23 6 18 10
81.9% 8.8% 3.7% 1.0% 2.9% 1.6%
822 43 16 5 5 12
91.0% 4.8% 1.8% 0.6% 0.6% 1.3%
2,047 227 81 36 57 53
81.8% 9.1% 3.2% 1.4% 2.3% 2.1%

④パソコンや携帯電話、スマホを使って嫌なことをされた （単位：人、％）

930 12 6 1 0 35
94.5% 1.2% 0.6% 0.1% 0.0% 3.6%
562 30 6 1 4 11
91.5% 4.9% 1.0% 0.2% 0.7% 1.8%
843 22 15 5 2 16
93.4% 2.4% 1.7% 0.6% 0.2% 1.8%
2,335 64 27 7 6 62
93.4% 2.6% 1.1% 0.3% 0.2% 2.5%

11回以上あ
る

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

区分
まったくな
い

１～２回
ある

３～５回
ある

６～10回
ある

区分
まったくな
い

１～２回
ある

３～５回
ある

６～10回
ある

11回以上あ
る

合計

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計

区分
まったくな
い

１～２回
ある

３～５回
ある

６～10回
ある

区分
まったくな
い

１～２回
ある

３～５回
ある

６～10回
ある

11回以上あ
る

11回以上あ
る

不明

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

47



■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（子ども）
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（若者）

□　基本事項

【回答者の年齢】
（単位：人、％）

区分 20～21歳 24～25歳 不明

324 332 6
48.9% 50.2% 0.9%

【回答者の性別】
（単位：人、％）

区分 男 女
どちらでも
ない・答え
たくない

不明

247 410 0 5
37.3% 61.9% 0.0% 0.8%

【同居している人】
複数回答 （単位：人、％）

区分
ひとり暮ら
し

父親 母親 兄弟姉妹 祖父母 他の親族 恋人 友人 配偶者
自分の子ど

も
その他

168 288 376 241 54 3 24 5 52 32 20
25.4% 43.5% 56.8% 36.4% 8.2% 0.5% 3.6% 0.8% 7.9% 4.8% 3.0%

□　現在の健康や活動について

【健康状態等】
複数回答 （単位：人、％）

区分 健康である
通院してい
る

入院中であ
る

通院してい
ないが体調
が悪い

障がい認定
（難病除
く）を受け
ている

難病指定を
受けている

その他

553 68 4 32 16 4 7
83.5% 10.3% 0.6% 4.8% 2.4% 0.6% 1.1%

【過去１ヶ月の間に健康上の理由で床についたり活動ができなかった日】
（単位：人、％）

区分 ない ある 不明

558 96 8
84.3% 14.5% 1.2%

【こころの状態】
（単位：人、％）

階層 Ⅰ Ⅱ Ⅲ Ⅳ

合計数 ０～４ ５～９ 10～14 15以上

345 154 87 65 11
52.1% 23.3% 13.1% 9.8% 1.7%

【人とのつきあいの頻度】

①友人・知人とのつきあい （単位：人、％） ②親戚・親類とのつきあい （単位：人、％）

区分
日常的に
（毎日～週
に数回）

ある程度
（週に１回
～月に数
回）

ときどき
（月に１回
～年に数
回）

めったにな
い（年に１
回～数年に
１回）

まったくな
い（もしく
はいない）

不明 区分
日常的に
（毎日～週
に数回）

ある程度
（週に１回
～月に数
回）

ときどき
（月に１回
～年に数
回）

めったにな
い（年に１
回～数年に
１回）

まったくな
い（もしく
はいない）

不明

327 193 108 21 9 4 167 151 227 89 23 5
49.4% 29.2% 16.3% 3.2% 1.4% 0.6% 25.2% 22.8% 34.3% 13.4% 3.5% 0.8%

③職場の同僚・学校の同級生とのつきあい （単位：人、％） ④近所や隣人とのつきあい （単位：人、％）

区分
日常的に
（毎日～週
に数回）

ある程度
（週に１回
～月に数
回）

ときどき
（月に１回
～年に数
回）

めったにな
い（年に１
回～数年に
１回）

まったくな
い（もしく
はいない）

不明 区分
日常的に
（毎日～週
に数回）

ある程度
（週に１回
～月に数
回）

ときどき
（月に１回
～年に数
回）

めったにな
い（年に１
回～数年に
１回）

まったくな
い（もしく
はいない）

不明

303 158 107 50 37 7 22 60 95 161 317 7
45.8% 23.9% 16.2% 7.6% 5.6% 1.1% 3.3% 9.1% 14.4% 24.3% 47.9% 1.1%

⑤趣味やスポーツ活動でのつきあい （単位：人、％） ⑥行政やＮＰＯが主催する活動でのつきあい （単位：人、％）

区分
日常的に
（毎日～週
に数回）

ある程度
（週に１回
～月に数
回）

ときどき
（月に１回
～年に数
回）

めったにな
い（年に１
回～数年に
１回）

まったくな
い（もしく
はいない）

不明 区分
日常的に
（毎日～週
に数回）

ある程度
（週に１回
～月に数
回）

ときどき
（月に１回
～年に数
回）

めったにな
い（年に１
回～数年に
１回）

まったくな
い（もしく
はいない）

不明

87 112 116 98 246 3 1 11 25 95 524 6
13.1% 16.9% 17.5% 14.8% 37.2% 0.5% 0.2% 1.7% 3.8% 14.4% 79.2% 0.9%

20歳・24歳 20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

不明

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

※ 国民生活基礎調査と同様の手法で調査

過去１ヶ月間のこころの状態を点数階級別に示したもの

（６つの質問について、５段階（０～４点）で点数化し合計した）

得点が高いほど抑うつ感が高い状態を示している。
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（若者）

□　現在の生計について

【学生・働いているなどの状況】
（単位：人、％）

専門学校生 短期大学生
四年制大学
生

大学院生 その他学生
就労（フル
タイム）

就労（パー
トタイム・
アルバイ
ト）

産前産後休
職・育児休
職中

職業訓練中
（見習い含
む）

自営業（手
伝い含む）

その他就労

47 12 162 18 21 251 66 4 1 3 9
7.1% 1.8% 24.5% 2.7% 3.2% 37.9% 10.0% 0.6% 0.2% 0.5% 1.4%

専業主婦・
主夫

家事（家族
の育児・介
護含む）手
伝い

就職活動中 病気療養中
なにもして
いない

その他

21 5 13 9 6 13 1
3.2% 0.8% 2.0% 1.4% 0.9% 2.0% 0.2%

【収入を伴う仕事をしているか】
（単位：人、％）

区分 している していない 不明

500 158 4
75.5% 23.9% 0.6%

　　　　　している場合 【雇用形態】
→ （単位：人、％）

区分 正規雇用
パート・ア
ルバイト

派遣 日雇い
自営業（手
伝い含む）

内職 その他 不明

223 229 20 5 4 2 10 7
44.6% 45.8% 4.0% 1.0% 0.8% 0.4% 2.0% 1.4%

　　　　　学生のアルバイトの場合 【アルバイトをしている理由】
→

①人とのつきあいや遊びの費用のため （単位：人、％）

区分
とてもあて
はまる

まああては
まる

あまりあて
はまらない

まったくあ
てはまらな

い
不明

82 61 10 8 3
50.0% 37.2% 6.1% 4.9% 1.8%

②趣味や娯楽費のため （単位：人、％）

区分
とてもあて
はまる

まああては
まる

あまりあて
はまらない

まったくあ
てはまらな

い
不明

82 53 18 6 5
50.0% 32.3% 11.0% 3.7% 3.0%

③部活やサークル活動の費用のため （単位：人、％）

区分
とてもあて
はまる

まああては
まる

あまりあて
はまらない

まったくあ
てはまらな

い
不明

31 23 28 78 4
18.9% 14.0% 17.1% 47.6% 2.4%

④生活費（家賃・食費・水道光熱費）のため （単位：人、％）

区分
とてもあて
はまる

まああては
まる

あまりあて
はまらない

まったくあ
てはまらな

い
不明

20 35 33 70 6
12.2% 21.3% 20.1% 42.7% 3.7%

⑤学費（授業料）のため （単位：人、％）

区分
とてもあて
はまる

まああては
まる

あまりあて
はまらない

まったくあ
てはまらな

い
不明

17 19 21 100 7
10.4% 11.6% 12.8% 61.0% 4.3%

⑥学費（教材費等）のため （単位：人、％）

区分
とてもあて
はまる

まああては
まる

あまりあて
はまらない

まったくあ
てはまらな

い
不明

20 37 26 74 7
12.2% 22.6% 15.9% 45.1% 4.3%

⑦家族を支えるため （単位：人、％）

区分
とてもあて
はまる

まああては
まる

あまりあて
はまらない

まったくあ
てはまらな

い
不明

3 22 44 89 6
1.8% 13.4% 26.8% 54.3% 3.7%

【過去１年間に経済的理由で、次の支払いができなかったことがあったか】

①電話料金（携帯電話含む） （単位：人、％） ②電気・ガス・水道のいずれかの料金 （単位：人、％）

区分 あった なかった
該当なし
（支払う必
要なし）

不明 区分 あった なかった
該当なし
（支払う必
要なし）

不明

44 510 94 14 33 493 124 12
6.6% 77.0% 14.2% 2.1% 5.0% 74.5% 18.7% 1.8%

就労

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

区分

20歳・24歳

20歳・24歳

区分

その他

学生の方

不明

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（若者）

③家賃 （単位：人、％） ④授業料・学校納付金 （単位：人、％）

区分 あった なかった
該当なし
（支払う必
要なし）

不明 区分 あった なかった
該当なし
（支払う必
要なし）

不明

27 471 151 13 16 415 210 21
4.1% 71.1% 22.8% 2.0% 2.4% 62.7% 31.7% 3.2%

⑤健康保険料・年金保険料などの社会保険料 （単位：人、％）

区分 あった なかった
該当なし
（支払う必
要なし）

不明

61 482 106 13
9.2% 72.8% 16.0% 2.0%

【過去１年間に経済的理由で、次のようなことがあったか】

①病院や歯医者に行くのを我慢した ②友人との日常的な遊びや飲み会の誘いを断った
（単位：人、％） （単位：人、％）

区分 あった なかった 不明 区分 あった なかった 不明

129 525 8 267 388 7
19.5% 79.3% 1.2% 40.3% 58.6% 1.1%

③交通費がなくて外出できなかった ④スポーツや趣味の活動に参加できなかった
（単位：人、％） （単位：人、％）

区分 あった なかった 不明 区分 あった なかった 不明

94 559 9 87 564 11
14.2% 84.4% 1.4% 13.1% 85.2% 1.7%

⑤宿泊を伴う旅行に行けなかった （単位：人、％） ⑥食料品を買うことができなかった （単位：人、％）

区分 あった なかった 不明 区分 あった なかった 不明

158 497 7 71 582 9
23.9% 75.1% 1.1% 10.7% 87.9% 1.4%

⑦クレジットカードの支払いができなかった
（単位：人、％）

区分 あった なかった 不明

40 606 16
6.0% 91.5% 2.4%

【現在の貯金額】　
（単位：人、％）

区分 ５万円未満
５～10万円

未満
10～30万円

未満
30～50万円

未満
50～100万
円未満

100～200万
円未満

200万円以
上

貯金はない 不明

117 78 125 58 76 74 28 88 18
17.7% 11.8% 18.9% 8.8% 11.5% 11.2% 4.2% 13.3% 2.7%

【ローンや借金の返済がある場合の借りた理由】　
複数回答 （単位：人、％）

区分 借金はない
教育費

（奨学金含
む）

教育ローン 住宅ローン
自動車など

の購入
他の大きな
買い物

生活費の不
足をおぎな

う

滞納金や他
の借金の返

済
事業のため

ﾊﾟﾁﾝｺ/ｷﾞｬﾝ
ﾌﾞﾙなど遊

興費
その他

375 168 15 5 49 19 24 16 1 1 10
56.6% 25.4% 2.3% 0.8% 7.4% 2.9% 3.6% 2.4% 0.2% 0.2% 1.5%

【今後５年間の収入の見通し】　
（単位：人、％）

区分
かなり増え
ると思う

ある程度増
えると思う

変わらない
と思う

ある程度減
ると思う

かなり減る
と思う

不明

89 282 212 39 25 15
13.4% 42.6% 32.0% 5.9% 3.8% 2.3%

□　社会保障の状況について

【健康保険の加入状況】　
（単位：人、％）

区分

自分または
家族の国民
健康保険に
加入してい

る

自分または
家族の職場
の健康保険
に加入して

いる

扶養家族と
して、親の
職場の健康
保険に加入
している

生活保護を
受給してい

る

何も加入し
ていない

わからない 不明

181 250 101 4 14 55 57
27.3% 37.8% 15.3% 0.6% 2.1% 8.3% 8.6%

　　　国民健康保険の場合 【国民健康保険料を払っている人】　
→ （単位：人、％）

区分
自分で払っ

ている
親や親族が
払っている

滞納してい
る

減免されて
いる

わからない その他 不明

59 81 4 1 5 4 27
32.6% 44.8% 2.2% 0.6% 2.8% 2.2% 14.9%

【公的年金の加入状況】　
（単位：人、％）

区分
国民年金に
加入してい

る

厚生年金に
加入してい
る・被扶養
配偶者であ

る

生活保護を
受給してい

る

何も加入し
ていない

わからない 不明

254 190 4 42 100 72
38.4% 28.7% 0.6% 6.3% 15.1% 10.9%

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（若者）

　　　　国民年金の場合 【国民年金保険料を払っている人】　
→ （単位：人、％）

区分
自分で払っ

ている
親や親族が
払っている

滞納してい
る

免除・納付
猶予を利用

わからない その他 不明

71 45 1 91 4 1 41
28.0% 17.7% 0.4% 35.8% 1.6% 0.4% 16.1%

□　学校での経験について

【中学校生活への思い】　
（単位：人、％）

区分 楽しかった
楽しくな
かった

どちらとも
いえない

不明

377 137 142 6
56.9% 20.7% 21.5% 0.9%

【最後に通った(現在通っている)学校】

（単位：人、％）

区分 中学校
高等学校

（全日制高
校）

高等学校
（定時制高

校）

高等学校
（通信制高

校）

専門学校・
短期大学

四年制大学 大学院 その他 不明

4 78 15 11 205 288 22 37 2
0.6% 11.8% 2.3% 1.7% 31.0% 43.5% 3.3% 5.6% 0.3%

【卒業などの状況】
（単位：人、％）

区分 卒業した 中退した 在学中 不明

376 38 246 2
56.8% 5.7% 37.2% 0.3%

【最後に通った(現在通っている)学校の学費負担について】

複数回答 （単位：人、％）

区分 親が負担
祖父母が負

担
兄弟姉妹が

負担
自分の貯金
から負担

アルバイト
代で負担

奨学金で負
担

学費は免除 その他

531 27 3 36 42 188 34 11
80.2% 4.1% 0.5% 5.4% 6.3% 28.4% 5.1% 1.7%

【最後に通った(現在通っている)学校の生活費負担について】

複数回答 （単位：人、％）

区分 親が負担
祖父母が負

担
兄弟姉妹が

負担
自分の貯金
から負担

アルバイト
代で負担

奨学金で負
担

恋人や友人
が負担

その他

598 16 4 40 101 85 4 8
90.3% 2.4% 0.6% 6.0% 15.3% 12.8% 0.6% 1.2%

【奨学金の利用状況】
（単位：人、％）

区分
奨学金を利
用した

奨学金を利
用していな

い
不明

266 377 19
40.2% 56.9% 2.9%

　　　　　　　　利用した場合 【奨学金の種類】　
→ 複数回答 （単位：人、％）

区分

貸与型奨学
金（返済の
必要な奨学

金）

給付型奨学
金（返済の
必要がない
奨学金）

新聞奨学生
や就労を条
件とした返
済免除奨学
金など（看
護学生の奨
学金や修学
資金など）

227 21 8
85.3% 7.9% 3.0%

【奨学金の合計金額】　
（単位：人、％）

区分
100万円未

満
100～200万

円未満
200～300万

円未満
300～400万
円未満

400～500万
円未満

500万円以
上

不明

31 67 64 32 13 29 30
11.7% 25.2% 24.1% 12.0% 4.9% 10.9% 11.3%

【奨学金の返済月額】　
（単位：人、％）

区分 ５千円未満
５千～１万

円未満
１～２万円

未満
２～３万円

未満
３～４万円

未満
４万円以上

返済猶予を
受けている

返済を滞納
している

不明

9 40 102 31 13 14 23 3 31
3.4% 15.0% 38.3% 11.7% 4.9% 5.3% 8.6% 1.1% 11.7%

【奨学金返済の負担感】　
（単位：人、％）

区分
返済はでき
ないと感じ

ている

返済はそう
とうにきつ
く感じる

なんとか返
済していけ
るように感

じる

ふつうに返
済できる負
担だと思う

返済する必
要がない

不明

8 76 101 58 8 15
3.0% 28.6% 38.0% 21.8% 3.0% 5.6%

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

52 



■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（若者）

□　生活の支えとなる関係について

【困ったときの相談相手】　
（単位：人、％）

区分
相談相手が

いる
相談相手は
いない

相談相手は
いらない

不明

585 43 26 8
88.4% 6.5% 3.9% 1.2%

　　　　　　　　いる/いない場合 【相談相手または相談したい相手】　
→ 複数回答 （単位：人、％）

区分
配偶者・恋

人
親 祖父母

その他の親
族

友人・知人
職場の同僚
や上司

保育園・幼
稚園や学校
の先生

189 426 41 55 391 95 18
29.7% 67.0% 6.4% 8.6% 61.5% 14.9% 2.8%

区分
カウンセ
ラー等の専

門家

民間の相談
窓口

区役所など
の公的機関

ネット上の
知り合い

隣人・地域
の人

その他

12 7 7 23 5 9
1.9% 1.1% 1.1% 3.6% 0.8% 1.4%

【困ったとき家族からどれくらいの助けを期待できるか】

①経済的な支援 （単位：人、％） ②生活用品や食料品など物的な支援 （単位：人、％）

区分
とても期待
できる

まあ期待で
きる

あまり期待
できない

まったく期
待できない

不明 区分
とても期待
できる

まあ期待で
きる

あまり期待
できない

まったく期
待できない

不明

170 286 140 55 11 243 325 55 28 11
25.7% 43.2% 21.1% 8.3% 1.7% 36.7% 49.1% 8.3% 4.2% 1.7%

③病気やけがの時の看病 （単位：人、％） ④相談など精神的な支え （単位：人、％）

区分
とても期待
できる

まあ期待で
きる

あまり期待
できない

まったく期
待できない

不明 区分
とても期待
できる

まあ期待で
きる

あまり期待
できない

まったく期
待できない

不明

277 248 83 44 10 262 281 76 30 13
41.8% 37.5% 12.5% 6.6% 1.5% 39.6% 42.4% 11.5% 4.5% 2.0%

□　これまでの生活について

【15歳のころの家族形態】
（単位：人、％）

区分 両親世帯
両親＋祖父
母世帯

母子世帯
母子＋祖父

母世帯
父子世帯

父子＋祖父
母世帯

自分＋祖父
母世帯

自分＋その
他親族世帯

その他の世
帯

不明

472 66 81 15 5 4 4 2 6 7
71.3% 10.0% 12.2% 2.3% 0.8% 0.6% 0.6% 0.3% 0.9% 1.1%

【15歳のころの暮らし向き】　
（単位：人、％）

区分
大変苦し
かった

やや苦し
かった

どちらとも
いえない

ややゆとり
があった

大変ゆとり
があった

不明

43 119 211 213 67 9
6.5% 18.0% 31.9% 32.2% 10.1% 1.4%

【小学生のころの経験】

①七五三や入学式など特別な日の晴れ着を用意してもらうこと ②参観日に親が見に来ること
（単位：人、％） （単位：人、％）

区分 よくあった
ときどき
あった

あまりな
かった

まったくな
かった

不明 区分 よくあった
ときどき
あった

あまりな
かった

まったくな
かった

不明

402 153 55 40 12 475 129 38 13 7
60.7% 23.1% 8.3% 6.0% 1.8% 71.8% 19.5% 5.7% 2.0% 1.1%

③誕生日にプレゼントをもらうこと （単位：人、％） ④クリスマスの特別な食事を用意してもらうこと （単位：人、％）

区分 よくあった
ときどき
あった

あまりな
かった

まったくな
かった

不明 区分 よくあった
ときどき
あった

あまりな
かった

まったくな
かった

不明

577 44 19 15 7 551 73 19 12 7
87.2% 6.6% 2.9% 2.3% 1.1% 83.2% 11.0% 2.9% 1.8% 1.1%

⑤家族で宿泊旅行に行くこと （単位：人、％） ⑥動物園や遊園地に連れて行ってもらうこと （単位：人、％）

区分 よくあった
ときどき
あった

あまりな
かった

まったくな
かった

不明 区分 よくあった
ときどき
あった

あまりな
かった

まったくな
かった

不明

289 179 118 68 8 270 234 108 42 8
43.7% 27.0% 17.8% 10.3% 1.2% 40.8% 35.3% 16.3% 6.3% 1.2%

⑦友達を家に呼んで遊ぶこと （単位：人、％） ⑧夏休みや正月に祖父母のところに遊びに行くこと （単位：人、％）

区分 よくあった
ときどき
あった

あまりな
かった

まったくな
かった

不明 区分 よくあった
ときどき
あった

あまりな
かった

まったくな
かった

不明

296 198 121 37 10 506 85 27 34 10
44.7% 29.9% 18.3% 5.6% 1.5% 76.4% 12.8% 4.1% 5.1% 1.5%

⑨家の人が勉強をみてくれること （単位：人、％） ⑩わからないことがあれば先生に質問すること （単位：人、％）

区分 よくあった
ときどき
あった

あまりな
かった

まったくな
かった

不明 区分 よくあった
ときどき
あった

あまりな
かった

まったくな
かった

不明

203 197 163 90 9 138 214 209 92 9
30.7% 29.8% 24.6% 13.6% 1.4% 20.8% 32.3% 31.6% 13.9% 1.4%

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（若者）

【20歳になるまでの経験】

①親の慢性的な病気や障がい ②きょうだいの慢性的な病気や障がい
（単位：人、％） （単位：人、％）

区分 あった なかった 不明 区分 あった なかった 不明

118 466 78 54 524 84
17.8% 70.4% 11.8% 8.2% 79.2% 12.7%

③生活保護の受給 ④あなたが親にかわり日常的に家事やきょうだいの世話をすること
（単位：人、％） （単位：人、％）

区分 あった なかった 不明 区分 あった なかった 不明

38 543 81 99 485 78
5.7% 82.0% 12.2% 15.0% 73.3% 11.8%

⑤長期にわたる親の介護や看病 （単位：人、％）

区分 あった なかった 不明

17 566 79
2.6% 85.5% 11.9%

□　これからの展望について

【親との同居・別居の状況】
（単位：人、％）

区分
同居してい

る
別居してい

る
不明

373 275 14
56.3% 41.5% 2.1%

　　　　別居している場合 【別居を始めた年齢】　
→ （単位：人、％）

区分 12歳未満
12～15歳未

満
15～18歳未

満
18～21歳未

満
21歳以上 不明

3 3 22 184 59 4
1.1% 1.1% 8.0% 66.9% 21.5% 1.5%

【別居を始めた理由】　
（単位：人、％）

区分
進学をした

から
就職をした

から
結婚をした

から

親と関係が
悪くなった

から

親から離れ
て生活して
みたかった

から

恋人や友人
と暮らし始
めたから

その他 不明

153 50 13 6 19 17 13 4
55.6% 18.2% 4.7% 2.2% 6.9% 6.2% 4.7% 1.5%

　　　　同居している場合 【貯金の見通し】　
→ （単位：人、％）

区分
かなり見通
しはある

なんとか見
通しはある

あまり見通
しはない

まったく見
通しはない

不明

52 119 126 72 18
13.4% 30.7% 32.6% 18.6% 4.7%

【親元を離れて生活をするために重要なこと】

①まとまったお金(貯金) （単位：人、％） ②住宅の確保 （単位：人、％）

区分 とても重要 まあ重要
あまり重要
ではない

まったく重
要ではない

不明 区分 とても重要 まあ重要
あまり重要
ではない

まったく重
要ではない

不明

439 119 16 4 84 454 109 9 6 84
66.3% 18.0% 2.4% 0.6% 12.7% 68.6% 16.5% 1.4% 0.9% 12.7%

③精神的な親離れ （単位：人、％） ④実家の親や家族の健康や精神状態の安定 （単位：人、％）

区分 とても重要 まあ重要
あまり重要
ではない

まったく重
要ではない

不明 区分 とても重要 まあ重要
あまり重要
ではない

まったく重
要ではない

不明

189 235 119 32 87 214 267 70 25 86
28.5% 35.5% 18.0% 4.8% 13.1% 32.3% 40.3% 10.6% 3.8% 13.0%

⑤安定した仕事の確保 （単位：人、％）

区分 とても重要 まあ重要
あまり重要
ではない

まったく重
要ではない

不明

415 125 30 5 87
62.7% 18.9% 4.5% 0.8% 13.1%

【親元を離れて生活をするために必要と思われる貯金額】
（単位：人、％）

区分 10万円程度 30万円程度 50万円程度
100万円程

度
100万円以

上
不明

32 157 196 153 106 18
4.8% 23.7% 29.6% 23.1% 16.0% 2.7%

【理想とする人生のタイプ】
（単位：人、％）

区分
結婚せず、
仕事を続け

る

結婚せず、
仕事もせ

ず、親元で
生活を続け

る

結婚するが
子どもは持
たず、仕事
を続ける

結婚し子ど
もを持つ
が、仕事も

続ける

結婚し子ど
もを持つ
が、結婚あ
るいは出産
の機会に
いったん退
職し、子育
て後に再び
仕事を持つ

結婚し子ど
もを持ち、
結婚あるい
は出産の機
会に退職
し、その後
は仕事を持
たない

その他 不明

38 2 20 254 164 72 8 104
5.7% 0.3% 3.0% 38.4% 24.8% 10.9% 1.2% 15.7%

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳 20歳・24歳

20歳・24歳 20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（若者）

【実際に予想される人生のタイプ】
（単位：人、％）

区分
結婚せず、
仕事を続け

る

結婚せず、
仕事もせ

ず、親元で
生活を続け

る

結婚するが
子どもは持
たず、仕事
を続ける

結婚し子ど
もを持つ
が、仕事も

続ける

結婚し子ど
もを持つ
が、結婚あ
るいは出産
の機会に
いったん退
職し、子育
て後に再び
仕事を持つ

結婚し子ど
もを持ち、
結婚あるい
は出産の機
会に退職
し、その後
は仕事を持
たない

その他 不明

124 12 14 212 149 26 16 109
18.7% 1.8% 2.1% 32.0% 22.5% 3.9% 2.4% 16.5%

【パートナーに望む人生のタイプ】
（単位：人、％）

区分
結婚せず、
仕事を続け

る

結婚せず、
仕事もせ

ず、親元で
生活を続け

る

結婚するが
子どもは持
たず、仕事
を続ける

結婚し子ど
もを持つ
が、仕事も

続ける

結婚し子ど
もを持つ
が、結婚あ
るいは出産
の機会に
いったん退
職し、子育
て後に再び
仕事を持つ

結婚し子ど
もを持ち、
結婚あるい
は出産の機
会に退職
し、その後
は仕事を持
たない

その他 不明

12 1 15 353 88 52 12 129
1.8% 0.2% 2.3% 53.3% 13.3% 7.9% 1.8% 19.5%

【パートナーの人生として実際に予想されるタイプ】
（単位：人、％）

区分
結婚せず、
仕事を続け

る

結婚せず、
仕事もせ

ず、親元で
生活を続け

る

結婚するが
子どもは持
たず、仕事
を続ける

結婚し子ど
もを持つ
が、仕事も

続ける

結婚し子ど
もを持つ
が、結婚あ
るいは出産
の機会に
いったん退
職し、子育
て後に再び
仕事を持つ

結婚し子ど
もを持ち、
結婚あるい
は出産の機
会に退職
し、その後
は仕事を持
たない

その他 不明

31 2 17 306 89 40 27 150
4.7% 0.3% 2.6% 46.2% 13.4% 6.0% 4.1% 22.7%

　　　　結婚していない場合 【結婚に対する考え】
→ （単位：人、％）

区分
いずれ結婚
するつもり

一生結婚す
るつもりは

ない

結婚はでき
ないと思う

なりゆきに
まかせる

その他

376 18 82 126 6
61.8% 3.0% 13.5% 20.7% 1.0%

【５年後に結婚することになったら心配になりそうなこと】
複数回答 （単位：人、％）

区分
結婚生活の
ための住居

結婚資金
（挙式や新
生活の費

用）

親の承諾
生活費や子
どもの養育

費
親との同居

親の扶養や
介護

学校や学業
上の問題

職業や仕事
上の問題

健康上のこ
と

その他

259 401 88 373 47 101 49 227 81 29
42.6% 66.0% 14.5% 61.3% 7.7% 16.6% 8.1% 37.3% 13.3% 4.8%

【結婚後に親から受けられそうな援助】

①経済的な支援 （単位：人、％） ②生活用品や食料品など物的な支援 （単位：人、％）

区分
かなり受け
られる

まあ受けら
れる

あまり受け
られない

まったく受
けられない

不明 区分
かなり受け
られる

まあ受けら
れる

あまり受け
られない

まったく受
けられない

不明

23 188 276 155 20 55 337 165 84 21
3.5% 28.4% 41.7% 23.4% 3.0% 8.3% 50.9% 24.9% 12.7% 3.2%

③子育てについての援助 （単位：人、％） ④住まいについての援助 （単位：人、％）

区分
かなり受け
られる

まあ受けら
れる

あまり受け
られない

まったく受
けられない

不明 区分
かなり受け
られる

まあ受けら
れる

あまり受け
られない

まったく受
けられない

不明

140 333 113 55 21 29 174 273 165 21
21.1% 50.3% 17.1% 8.3% 3.2% 4.4% 26.3% 41.2% 24.9% 3.2%

⑤相談など精神的な援助 （単位：人、％）

区分
かなり受け
られる

まあ受けら
れる

あまり受け
られない

まったく受
けられない

不明

250 301 50 40 21
37.8% 45.5% 7.6% 6.0% 3.2%

【安心して子どもを育てるのに必要なもの】※必要と思うもの３つを選択
複数回答 （単位：人、％）

区分
児童手当な
ど経済的給

付

安定した雇
用の確保

教育費の低
減・無償化

待機児童な
ど保育問題

の解消

子育て相談
などの充実

子ども医療
費の無償化

病児・病後
児保育の充

実

子育てサロ
ンなど集い
の場の充実

公園など子
どもの遊び
場の整備

子どもの一
時預かりの

充実
不明

305 350 318 248 42 199 74 19 95 84 84
46.1% 52.9% 48.0% 37.5% 6.3% 30.1% 11.2% 2.9% 14.4% 12.7% 12.7%

【各制度を利用した経験】

①さっぽろ若者サポートステーション （単位：人、％） ②札幌市生活就労支援センター(ステップ) （単位：人、％）

区分
利用したこ
とがある

知っている
が利用した
ことはない

知らない 不明 区分
利用したこ
とがある

知っている
が利用した
ことはない

知らない 不明

5 58 511 88 6 143 425 88
0.8% 8.8% 77.2% 13.3% 0.9% 21.6% 64.2% 13.3%

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳 20歳・24歳

20歳・24歳 20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳

20歳・24歳
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■　札幌市子ども・若者生活実態調査　実施結果（若者）

③札幌市若者支援総合センター （単位：人、％） ④札幌市ひきこもり地域支援センター （単位：人、％）

区分
利用したこ
とがある

知っている
が利用した
ことはない

知らない 不明 区分
利用したこ
とがある

知っている
が利用した
ことはない

知らない 不明

19 107 448 88 3 79 492 88
2.9% 16.2% 67.7% 13.3% 0.5% 11.9% 74.3% 13.3%

⑤母子保健訪問指導事業 （単位：人、％） ⑥女性の健康支援相談 （単位：人、％）

区分
利用したこ
とがある

知っている
が利用した
ことはない

知らない 不明 区分
利用したこ
とがある

知っている
が利用した
ことはない

知らない 不明

17 111 445 89 3 97 474 88
2.6% 16.8% 67.2% 13.4% 0.5% 14.7% 71.6% 13.3%

⑦妊婦健診費用助成制度 （単位：人、％） ⑧子ども医療費助成制度 （単位：人、％）

区分
利用したこ
とがある

知っている
が利用した
ことはない

知らない 不明 区分
利用したこ
とがある

知っている
が利用した
ことはない

知らない 不明

33 110 430 89 38 143 395 86
5.0% 16.6% 65.0% 13.4% 5.7% 21.6% 59.7% 13.0%

⑨無料低額診療制度 （単位：人、％） ⑩札幌こころのセンター （単位：人、％）

区分
利用したこ
とがある

知っている
が利用した
ことはない

知らない 不明 区分
利用したこ
とがある

知っている
が利用した
ことはない

知らない 不明

2 62 510 88 5 174 397 86
0.3% 9.4% 77.0% 13.3% 0.8% 26.3% 60.0% 13.0%

⑪各区の精神保健の相談窓口 （単位：人、％）

区分
利用したこ
とがある

知っている
が利用した
ことはない

知らない 不明

2 145 425 90
0.3% 21.9% 64.2% 13.6%

20歳・24歳

20歳・24歳 20歳・24歳

20歳・24歳 20歳・24歳

20歳・24歳 20歳・24歳

20歳・24歳 20歳・24歳
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支援者ヒアリング 実施結果 

１ 保護者が抱える課題等

＜子どもへの接し方等＞ 

・ 保護者の表情や態度が硬いと、それが子どもにも伝わってしまう。 

・ 子どもの褒め方、叱り方が分からず、他人の見ている前で子どもを叱りつけて

しまう。 

・ 子どもに障がいがある場合、どのように接したらよいか分からない。 

・ 自分自身の親（母）との関係が整理できていない人は、子育てが苦手で子ども

への接し方が分からないという事例が多く見受けられる。 

・ 10 代など若年齢での出産の場合などで周囲に子育ての手本となるような人が

いなかったりすると、子どもの育て方が分からなかったり、子育てが上手にでき

ないこともある。 

＜周囲との関わり＞ 

・ コミュニケーションが苦手で、相談したり悩みを話せる相手が限られていたり、

周囲に協力を求められる人がいないなどの理由で孤立してしまうと、産後うつに

陥りやすくなる。 

・ 困っている人は、その様子を周囲には見せない。ただし、一見周囲と関わりた

くなさそうな雰囲気を出していたとしても、本当は話を聞いてほしいという場合

もある。 

・ 子育ての不安を一人で抱え込むケースが増えている。 

＜保護者自身が困難を抱えている場合＞ 

・ 自らが病気や精神疾患を患っている場合、それにより就労が困難となる。 

・ ＤＶ経験等がある場合には、その影響により精神的に不安定になりやすい。 

・ 仕事をしているにも関わらず収入が少ない。特に母子家庭でその傾向が強い。

・ ひとり親家庭の保護者は、非正規雇用で働いていることが多い。また、生活費

を得るために、ダブルワーク、トリプルワークをしている。 

・ 保護者自身の生活に乱れがある場合には、生活習慣や金銭管理、毎日の食事な

ど、日常の生活面について子どもに教えることができない事例も多い。 

・ 就学資金を子どもの教育以外に使ってしまったり、子ども手当を衣服や生活資

金として手をつけるなど、自分の生活中心にお金を使ってしまう。 

＜行政の支援策や子どもの教育についての理解＞ 

・ 行政や民間の支援策について知らなかったり、知っていても支援に繋がりた

がらない事例が見受けられる。 

・ 子どもの発達遅れや発達障がい等に関する理解が不足している場合があり、そ

の結果、子どもの障がい等に気付かず、発見・対応が遅れてしまう。 

・ 子どもの教育や進学への意識が低く、奨学金等の支援制度について知らない場

合がある。 
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・ 保護者自身が中卒、高卒の場合、子どもにも中学校・高校を卒業したら働いて

ほしいと考えていることもある。 

２ 子どもが抱える課題等

＜対人関係や親との関係＞ 

・ 表情が硬く、常に親の顔色をうかがっていたり、褒められることに慣れていな

い。その反面、些細なことでも褒められるとすごく喜ぶといった場合がある。 

・ 自分に自信がなく、自己肯定感が欠如していたり、対人関係が苦手で、大人を

怖がる子どもがいる。 

・ 自分の感情を表現することが苦手で、コミュニケーションが上手く取れない。

一方で、対人面で積極的になり過ぎて上手くいかないこともある。 

・ 教育や進路のことで親に相談できない子どもがいる。 

・ 貧困の状態にあっても、同世代には知られたくないと思っているなどの理由に

より、自分からは家庭の貧困について口にしないことが多い。 

・ たとえ親からの虐待を受けていたとしても、他人の前では親を守ろうとする

傾向があり、自分からはＳＯＳの声を上げられない場合がある。 

・ 子ども同士でいるうちは、家庭環境や境遇の違いはあまり意識していないよ

うに見える。 

・ 学習支援の場に行くことができている子ども同士の結びつきは非常に強いもの

があると感じる。 

＜健康面＞ 

・ 家に引きこもりがちで運動不足となる子どもや、虫歯が多い子どもが見られる。

・ 困窮している家庭では、高校生になると給食がないため、栄養不足になる場合

がある。 

・ 健康面での不安から、うつ病や統合失調症などの精神疾患を患うこともある。

＜日常生活＞ 

・ 親の不規則な生活に付き合い、自らも生活リズムが作れず、基本的な生活習慣

が身についていない場合がある。  

・ 常にお腹を空かせていて、イベント等でお菓子が出るとがつがつ食べる様子が

見られることがある。 

・ 衣服が汚れていたり、季節の変わり目で衣服が変わらない場合や、散髪に行け

ず、髪が伸び放題になっているといった事例が見られる。 

・ 経済感覚に乏しく、お金の使い方を知らない子どもがいる。 

・ 明日食べるものがないという状態の子どもは、ほとんどいない。 

・ ゲームや勉強道具は与えられており、物質的な剥奪状況はさほど見られない。

＜居場所＞ 

・ 家にも学校にも居場所がないという感覚から、不登校になったり、ネットカフ

ェに通っている子どもがいる。 
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・ 学校や職場等、決まった「所属」がないことへの不安を抱えている場合がある。

・ 家族の中に自分を応援してくれる人がいないと感じている子どもがいる。 

・ 学習支援の場に来る子どもは、勉強をしっかりやりたいという子どももいるが、

誰かがいる空間を求めて来る子どももいる。 

＜学習環境、進学・就職＞ 

・ 家に勉強部屋がないなど、学習できる環境が整っておらず、学習の習慣が身

についていない子どもがいる。 

・ 学校からの案内が親の段階で止まっているなどで、進学や就職に関する情報

が得られない。 

・ 身近に適切なモデルがいないために、進学や就職に対するイメージが持てな

いことがある。 

３ 世帯が抱える課題等

＜子育て世帯の孤立＞ 

・ 核家族化の進展の影響により子育ての知恵が伝承されていなかったり、親族

から育児の協力が得づらい環境になっていると感じられる。 

・ 未婚・離婚等によるひとり親家庭が増加し、育児・生活の協力者がいない家

庭が多い。 

・ 親同士、親と保育園・学校との関わりなどにおいて、人間関係が希薄になっ

ている側面がある。 

・ 困難を抱えている家庭であっても、見た目には他の家庭と変わらない場合も

多く、外から気付くことが難しい。 

・ 子どもの各種検診に来ない。また、呼びかけを行っても拒否的な家庭がある。

＜家庭内における課題＞ 

・ 親子間のコミュニケーション不足や育児放棄等があり、家族として機能して

いない家庭がある。 

・ 家庭内暴力の面前ＤＶの被害を受けた子どもは、同じように、子どもが家庭

内で暴れてしまう事例がある。 

・ 父親が子どもに対して厳しく接する。しつけが言葉による暴力、身体的暴力

に発展する場合もある。 

・ 子育ては母親が主体で、父親像が見えてこない家庭もある。 

＜経済面＞ 

・ 特にひとり親家庭は、経済的な困窮状態にある世帯、生活保護受給世帯が多

い。今をどうにか生きることに精一杯で、将来にまで考えが及ばないように見

える。 

・ 困窮している家庭では、給食費の滞納があったり、修学旅行の費用が出せな

かったりする。 

・ 障がいの認定もなく、生活保護も受けていない「ぎりぎりの家庭」が一番苦
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しい状況にある。 

＜生活習慣＞ 

・ 親子で食事をする機会がなかったり、子どもが手作りの料理を食べたことが

ない。 

・ 親が子どもに夕食代としてお金を渡し、子どもがコンビニで菓子ばかり買っ

て食べるような家庭もある。親子ともに、それが良くないという認識もない。 

・ 生活保護等、一定の行政支援を受けている世帯では、金銭面よりもむしろ食

事等の生活面の乱れが深刻になっていると感じる。 

・ 親がちゃんとした生き方を見せていれば、子どもはそれを見て成長する。逆

の場合だと、困難な状況が親から子どもに引き継がれ、その子が親になったと

きに再び困難が生じ得る。  

・ 親子そろって課題を抱えているケースが多く、子の抱える課題の多くは、親

が原因で生じている。 

４ 支援にあたっての課題等

＜支援につながらない人、相談できない人への対応＞ 

・ 病気や障がいのある場合は、何らかの支援を受けられるが、そうした支援に

つながらない困っている人にどう手を差し伸べるか。そういう人たちは、自分

の中で悩みを抱え込み、支援につながった時点で、自立や社会復帰が難しい状

況になっている場合もある。 

・ 支援機関に相談に来る人は、交通費の支出もできる、あくまで「相談に来ら

れる人」であり、本当に支援が必要な人の中には、相談に行けない人もいる。 

・ 本人が貧困状態を表に出さないため、何となく困っている状態が見えていて

も、積極的に手を差し伸べることができない。 

・ 困難を抱えている人の中には、区役所の相談窓口に行きづらさ、ハードルの高

さを感じている人もいる。 

＜施設・制度を離れた後の支援＞ 

・ 支援施設を退所して連絡が取れなくなる世帯については、問題が解消されたの

か、あるいは相談できない状態なのか判断がつかない。つながりの切れてしまっ

た世帯へのフォローは難しい。 

・ 児童福祉施設を退所した後も、近況報告や相談で施設を訪れる子どもとはつな

がっていられるが、「退所したのに頼ったら申し訳ない」と感じる子どももおり、

連絡がつかなくなるとフォローが難しい。 

・ 生活保護が廃止になった場合、世帯のその後についてはフォローできない。 

＜世帯全体への支援＞ 

・ 現行制度は支援の対象が年代や家庭環境で区切られてしまうものが多いが、困

難を抱える世帯は短期間で課題が解決することが少ないため、長期にわたって継

続的に関わり、世帯ごとに支援していく必要がある。 
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・ 「子どもの支援」、「親の支援」と分けて考えるのではなく、世帯全体をまと

めて支援する視点が求められる。 

・ 現行の支援制度は「子どものみ」、「親のみ」の形がほとんどであるが、子ど

もと離されることに抵抗のある親も多いため、親子を一緒に支援できる制度が

あるとよい。 

＜生活習慣＞ 

・ 困難を抱えている世帯では、基本的な生活習慣の習得が軽視されている場合

がある。そうした世帯の子どもたちの成長を考えると、家庭以外でモデルとな

る大人と関われる機会が大切であり、親のみ、先生のみとの関わりだけでは不

十分であると考えられる。 

・ 一汁三菜といった「普通の食事」を知らない子どもがいる。お金がなくて食

べられないわけではないため、食育への理解が課題であると感じる。 

・ 生活保護費や各種手当が、子どものために使われていない状況がある。本

来、学費や食事に当てるお金を嗜好品やギャンブルに使ってしまい、その影響

を子どもが受けることになる。 

・ 経済面だけではなく、子どもに選択肢が少ない、自分の将来をイメージでき

ない等、精神面の貧困を感じることがある。 

・ 行政の支援を受けることができれば、経済的には困難を脱出できる場合が多

く、精神的な困窮の方が深刻であるともいえる。 

＜進学や就職＞ 

・ 経済的に困窮している世帯では、進学したいが、学費が必要なためアルバイ

トに追われ、勉強時間が確保できないという子どもが多い。 

・ 学業のために受給している奨学金であるが、貸与型の場合、返済のために仕

事をかけもちした結果、朝起きられなくなるなど、学業に影響が出たり、困難

の先送りのように感じる場合がある。 

・ 児童養護施設を出た子どもは、一般の子どもに比べて進学率が低かったり、

仕事に就いてもなかなか定着しないという課題がある。 

＜情報の伝達＞ 

・ 生活保護世帯や特定の支援を受けている世帯への学習支援はあるが、周知が

徹底されておらず、支援の場に来てほしい子どもや支援が必要な子どもにまで

情報が行き渡らない場合もある。 

・ 行政におけるセーフティネットは、たくさんあるようで案外知られておらず、

生活保護や就学援助を知らない人も多い。 

＜人材・資金確保＞ 

・ 民間の支援機関では、利用者の増加等により、慢性的な人手不足に陥ってお

り、施設退所後のアフターフォローをしたいと思っても人手が足りない。 

・ 個人経営の場合、後継者の問題が常につきまとう。 

・ 学習ボランティアが集まらない。学習ボランティアをやりたいと思っている

学生はたくさんいるはずだが、どうやったら一歩踏み出してもらえるのか、ア

プローチの方法を考えなければならない。 



62 

・ 利用者にアドバイスする際や、行政やその他の支援機関に同行する際に、最

低限のソーシャルワークの知識が必要になるが、そうした知識を持つスタッフ

が少ない。 

・ 保育園や学校においても、ソーシャルワークのスキルが必要になってきてい

る。 

・ 学校は家庭の内部まで立ち入ることができず、ＳＳＷ（スクールソーシャル

ワーカー）やスクールカウンセラーが頼りとなるが、絶対的に人数が足りない

と感じる。 

・ 保育士、ＳＳＷ、家庭児童相談員等、最前線で支援する人たちがオーバーワ

ークのため、すべてに目を配ることができない。 

・ 居場所事業や学習支援事業について、ほぼ慈善事業として行っている場合に

は、寄付等で何とか成り立っているなど、民間の支援機関では、常に資金面の

不安がある。 

＜関係機関の連携＞ 

・ 幼稚園・保育園から小学校への情報提供はあるが、保健師から小学校への引

継ぎは不足しているように感じることがある。 

・ 生活保護世帯の子どもについては、区役所保護課のケースワーカーともっと

情報交換ができればよいが、現行制度では難しい面もある。 

・ 民間の支援機関では、学校や区役所保護課、児童相談所との連携の機会がも

っと必要だと感じている。 

・ 学校の担任の先生は、毎日子どもと接している中で、子どもの変化に気付け

る機会が多いので、担任の先生と他の支援機関との情報共有が重要であると考

えられる。 

・ 札幌市はＮＰＯ法人の利用に関して慎重なイメージがある。もっとＮＰＯ法

人を積極的に活用するべきではないか。 

・ 行政から届けられる情報が少ない。 

・ 行政の支援を受けられない人が頼ることができるのは、民間の支援機関であ

るが、現状では支援機関同士の連携が不十分だと感じている。

＜行政手続き＞ 

・ 区役所など行政機関の手続きが煩雑であり、難しい。支援が必要な人であっ

ても、ひとりで手続きできないため、施設職員が付き添うことも多い。区役所

窓口の一本化、もしくは全体を案内してくれる人がいると助かる。 

・ 施設職員が同行してようやく区役所などに足を運ぶということもあり、もっ

と早く支援につながることができたのではないかと、もどかしさを感じること

がある。 

・ 札幌市の補助金、貸付金等の使い勝手をもっと良くしてほしい。



63 

５ 今後必要となる支援

＜地域で子どもを育てる取組＞ 

・ 困っている人が一人で抱え込まずに、困っていることを自ら発信し、周囲に

理解してもらい、助けてもらえるような環境が望ましい。 

・ 地域全体で子どもを見守る、育てる仕組みづくりが必要である。また、地域

において、困っている子どもや世帯を発見できるよう、広くアンテナを張るよ

うな体制が望ましい。 

・ 地域で気軽に話を聞いてもらえるような場所が必要である。 

・ 地域に子どもと大人が関われる場所があることが望ましい。 

・ 児童会館や町内会が、子どもと地域がつながる場になると考えられ、特に児

童会館は、子どもが小学校のときから地域とつながることができる貴重な場所

なので、もっと有効活用できれば望ましい。 

・ 家庭や学校で自分の居場所を見つけられない子どもたちには、行かなければ

いけないという義務感のある場所ではなく、行きたいときに気軽に行けて、ゆ

るくつながっていられる居場所・逃げ込み場所となる第３の居場所が今後重要

になってくると思われるので、各地域に必要である。 

＜日常生活や精神面の支援＞ 

・ 生活保護などの経済面の支援の他に、生活面の支援や精神相談など、親の自

立に向けた支援が必要である。 

・ 本来は自分の親や周囲の大人を見て学ぶべきことが身についていないケース

があるため、日常生活を送るうえでの必要な知識や生活習慣等を学ぶことがで

きる、親向けの講座や勉強会があると良い。 

・ 子どもの貧困という側面に対してだけでなく、親への精神面を含めたサポー

トが必要である。

＜進学や就労の支援＞ 

・ 高校卒業時の支援が重要であり、学習の支援とともに、大学進学費の給付が

あると良い。 

・ 児童養護施設に入所している子どもに対しては、退所後の生活や大学進学等

への支援が重要になる。 

・ 児童養護施設や自立援助ホームを退所した子どもで、精神疾患を患っている

場合、見た目では判断できないために、職場で理解されずいじめ等につながる

ケースもある。理解のある職場や、ゆっくりと就労に慣れていける仕組みがあ

ると良い。 

・ 義務教育段階では、子どもに食べさせるといった支援で良いかもしれないが、

高校生の段階では、就労支援など、社会的自立に向けた支援が重要となる。 

・ 奨学金の返還免除制度を設ける、あるいは返還するとしても、無利子の奨学

金を推進するべきではないか。 

＜親への適切な情報提供＞ 

・ 普通学級でうまくいかなかった生徒が、特別支援学級に移ってうまくいった
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ケースもある。親に対する適切な情報提供や選択肢の提示が必要である。 

・ 親の無関心が子どもの困難を大きくするので、親への適切な対応が必要であ

る。 

＜福祉人材の確保・社会資源の活用の取組＞ 

・ スクールソーシャルワーカーの増員など、福祉的な立場の人がたくさんいて

動けるようになると良い。 

・ 幼児教育に携わる人材がもっと増えると良い。 

・ 特定の制度や手当に頼るのではなく、健康な高齢者に子育てに参加してもら

うなど、既存の社会資源をもっと有効活用できる仕組みがあると良い。 
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座談会 実施結果 

１ 項目ごとの現状と課題等について                 

第１回から第４回の座談会で得られた参加者からの意見を、取組を検討する上で

重要となる４つの項目に分類し、現状及び課題等として整理した。 

項目１：社会的養護                                      

＜参加者の状況＞ 

・ 小さい頃より、父親から、母親とともに虐待を受けており、母親が子どもに危

害を加えたことがきっかけで、施設に入所することになった。親と離れて過ごす

ことで、小さい頃から患っていたアトピーが治った。 

・ 父親からの虐待があり、大きなトラブルが起こったことがきっかけでソーシャ

ルワーカーの目に留まり、施設に入所することになった。 

施設に入って距離ができたことで親との関係が良くなり、連絡を取ることがで

きるようになるなど、普通の家族になったと感じることができるようになった。

・ 家出をしたとしても、未成年だと警察に補導される。その後親に何をされるか

と考えると不安になる。 

・ 家出をしたいと考えたこともあるが、田舎のため、車がない限りどこにも行け

なかった。 

・ 施設の暮らし自体は楽しかったが、できれば家族と過ごしたかった。 

＜施設入所者の現状＞ 

・ 入所者は施設を選べない。また、緊急性があり重大なケースでないと入所でき

ない。 

・ 外出やお金の使い方、インターネットの利用環境等、制約が多い。また、常に

他の人と接する環境のため本心を出せず、ストレスを感じる。 

・ 家にいたときよりは良いと考え、不満やストレスと折り合いをつけている。 

・ 自分の親も含め、施設入所に対する偏見がある人もいる。 

・ 施設入所者ならではの事情を友人に理解してもらえず、人間関係が上手くいか

ない場合がある。 

・ 自立するための資金を確保していくことが大変である。 

＜施設退所後の課題＞ 

・ 通常、家庭生活の中で得られる知識や経験、世間の常識が不足しているため、

施設退所後に苦労することがある。 

・ 施設退所後は医療費の負担が大きいと感じる。 

・ 施設出身者であることは周囲には公言しない。 

・ 施設出身の友人が、給付金だけでは足りず、あしなが育英会奨学金も借りてい

る。返済の負担が心配である。
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＜今後必要となる支援＞ 

・ 施設退所後の自立に向けて、住まいの確保や、経済的な支援があると良い。 

・ 京都や岡山にある、トワイライトホームのような場所が札幌にはない。 

・ 気晴らしができる場所が必要。環境が良ければ、祖父母の家などとなるし、お

金があればネットカフェになるかもしれない。 

・ 親しい友達には知られずに行けるコミュニティがあると良い。友達に知られて

しまうようだと行きづらい。

項目２：生活保護・生活の困窮状態                  

＜参加者の状況＞ 

・ 進路の相談にのってもらえる大人がいたが、早く独り立ちした方がよいと言わ

れても、関連する知識がなかったため、実際にどうしたらよいかは分からなかっ

た。 

・ 親は何も手を貸してくれず、高校入学のときもお金を出すつもりはなかったた

め、中学を卒業するときに、自分で市の広報誌を見て社会福祉協議会に相談した

ことがある。情報や支援の必要性を感じた。 

・ 収入に見合わず、裕福な世帯が多い地域に住んでいたので、中学校のときは周

囲との格差を感じた。高校では住んでいる場所はあまり関係がなく、さまざま場

所から生徒が集まってくるので、遊びの誘いなどでもお金がないと言って断るの

が楽だった。 

・ 両親はいるが、小学校低学年から現在まで家事は自分が担い家庭を支えている。

・ コンビニのご飯が当たり前で、親の手料理はほとんどなかった。 

・ 学校と家庭の両方に原因があり、学校に通えない時期があった。 

・ 思春期には、顔見知りに会うと馬鹿にされるような気がして、外に出るのが嫌

だった。 

・ 自分の置かれている状況がスタンダードではないことに、他者との関わりの中

で気付かされ、今苦しんでいる。 

＜生活保護世帯の現状＞ 

・ 生活保護世帯の子どもは、高校を卒業したら、就職して家族（親）を支えなけ

ればならない。 

・ 働いても自由に使えるお金がない。 

・ 制限や制約がある中での限られた選択しかできず、未来に希望が持てない。 

・ 大学受験に失敗し、浪人したかったが、経済的な理由から就職した。 
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＜制度の課題＞ 

・ 担当となるケースワーカーによって、得られる情報量などが左右される。 

・ 担任の先生に生活保護のことを聞いても、知らないと言われたことがある。一

番身近な大人は学校の先生だが、知識がないとアドバイスをもらえない。 

・ 持ち家であったため、ひとり親家庭で生計も厳しかったが生活保護を受けてい

なかった。生活保護世帯であればケースワーカーという存在があり、相談できる

が、生活保護を受給していない世帯では、ケースワーカーのような存在の人と接

することもできない。 

＜今後必要となる支援＞ 

・ 親でも学校でもない第３の居場所があって、子ども向けのケースワーカーがい

ると良い。 

・ 子どもはひとりでは情報を得られないことが多いので、情報を持っていて相談

できる人、一緒に考えてくれる人が必要である。 

項目３：ひとり親                         

＜参加者の状況＞ 

・ 母親の新しいパートナーが出入りするようになった時に、体調を崩すことがあ

った。 

・ ひとり親家庭だと進学せずに働いて親を助けなければいけないと思っていた。

＜ひとり親世帯の現状＞ 

・ 経済的に苦しい世帯が多い。 

・ 収入が少ない親は、ダブルワーク、トリプルワークをしている。 

＜制度の課題＞ 

・ 働いている親にとっては、相談したくても受付時間に行くことができない。仕

事が終わってからでも相談に行ける場所が必要である。 

・ 本当に大変な思いをしていて、助けが必要な人ほど、支援にたどり着くのが難

しい。 

＜今後必要となる支援＞ 

・ 必要な情報が得られやすくなるために、皆が行くような場所で情報が得られる

ようになると良い。 

・ 社会資源や施設など、一覧にしたものがあると良い。 

・ チラシなどを、ひとり親世帯に限定したポスティングや郵送案内ができないか。

・ アルバイトをする人はアルバイト情報誌を見るので、そこに相談先等を掲載し、

支援につながるようにできると良いのでは。また、自分から電話はできないよう

な人でも、返信ハガキがついていれば、要望や意見、支援の求めを伝えやすくな

る。
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項目４：奨学金                             

＜参加者の状況＞ 

－進学について－ 

・ 生活保護を受給していると、進学に壁を感じる。学費の心配があり、高校進学

はあきらめた。

・ 私立の高校は経済的な理由で行けなかった。

・ 親に負担をかけてしまうと思い、あまり大学進学は考えていなかったが、お金

がないことでなりたい職業に就けないのは後悔すると思い、進学を決めた。

・ 偏差値・学歴と所得は比例すると高校の時から考えていたので、アルバイトを

しながらでも塾に通った。

・ 高校中退が決まった時は、絶望的な思いになったが、その後に入所した施設で

復学を勧められ、夜間高校に行くことができた。

－奨学金の利用について－ 

・ 高校入学時に奨学金を借りて、大学入学でも更に奨学金を借りるという人もい

る。こういう状況を見ると、進学に壁を感じる。

・ 学費は奨学金とアルバイト代で賄うが、返済に不安がある。

・ 大学の奨学金の返済が月１万５千円程度あるが、仕方がないと思っている。高

卒で働くよりも、奨学金を借りてでも大学を卒業した方が、将来の収入が大きい

と考えた。

＜制度の課題＞ 

・ お金がないと塾にも行けず、学力が上がらない。

・ 奨学金を借りると利子がかかる。経済的に余裕がない人ほど、大きな額を借り

ることになり、結果として返済する額も大きくなる。

・ 授業料免除の制度や、奨学金の制度があることが、あまり知られていない。子

どもには、調べる手段も限られている。

・ 奨学金の返済義務は大きな問題だと感じる。貧困世帯の子どもが借りて、大人

になって返済するのでは、貧困が連鎖する原因の一つであると考えられる。

＜今後必要となる支援＞ 

・ 学費の負担軽減。学費の負担が少ない公立高校を増やしてほしい。

・ 給付型の奨学金や、無利子の奨学金を増やしてほしい。

・ 奨学金の返済期間を延ばす。あるいは返済できないときにサポートが受けられ

ると良い。

・ 奨学金を借りている人は、公営住宅が割引になるなどの支援があると良い。

・ 授業料免除や奨学金の制度について、もっと広報する必要がある。大学進学の

ハードルが下がれば、学びたい人がもっと学べるようになる。

・ 進学等について、相談できる人が必要である。
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２ 今後の支援の方向性について                   

 第４回（最終回）の座談会では、これまでの座談会で出た意見等を踏まえた総括

として、今後の支援の方向性を検討する上で重視すべき視点が示された。 

視点１：「居場所」があり、そこで「人」とつながり、必要な「情報」が

得られる体制

困難な状況にある子ども・若者にとっては、家や学校以外の居場所が重要である。

物理的な場所という観点では、家庭から離れたい時や住む場所が見つからない時に一時的

に生活ができる場所、また、学校以外で通える場所が必要である。 

さらに、広い意味で考えると、その場所で出会える人、得られる情報も含めての居場所であ

る。その場所に行けば、相談できる人、一緒に考えてくれる人とつながることができ、将来に向

けて必要な情報も得られる。そういったプラットフォームの機能を持った居場所が求められてい

る。 

視点２：子どもの貧困は、お金だけでは解決できない

子どもの貧困対策というと、金銭給付をイメージする場合が多い。もちろん金銭面

の支援も必要ではあるが、それだけでは貧困の解決にはならない。 

お金がないことで、子どもたちは何ができなくなっているのか、何を奪われている

かを考える必要がある。 

子ども時代に経験できるはずの当たり前の経験ができない、あるいは人と出会う機

会を奪われるといったことが問題であり、このような状況を踏まえた支援の検討が必

要である。 




